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НОВИ ИЗДЕЛИЯ И РАЗРАБОТКИ

	
АЙ ЕС ДИ - БЪЛГАРИЯ

За първи път ще представи на българския пазар английската марка тактически дрехи и аксесоари „Вайпър” /Viper/. Марката е на достъпни цени и е изключително подходяща за охранителни фирми, служители на МВР и любителите на „airsoft” спорта.

АКСОН СОФТ 

Последните релизи на своите софтуерни продукти за видеонаблюдение и безопасност, чиито иновации са в областта на видеоаналитиката и алгоритмите за архивиране и търсене в архивите.
 БИРОСЕФ – СОФИЯ
- Сейфове с ЕВРОПЕЙСКИ СЕРТИФИКАТИ за взломоустойчивост (ECB-S Certified) 
- Oгнеупорни кабинети и сейфове 
- Банково оборудване (трезорни врати, модуларни трезори, депозитни сейфове и др.) 
Като официален представител на холандската компания M-Locks, за България, Биросеф – София ще представи и различни типове брави и заключващи системи на марката.

БИСАЙД ООД

Най- интересните и нови изделия на Холдинг Бенинка:

· Фотоклетка захранвана от соларен панел

· LED сигнални лампи на 24 и 230 V

· Система „CALL” за командване чрез GSM до 4 обекта 

· Система „ADVANTAGE” за прибавяне/ отстраняване на радио предаватели/ дистанционни към/от паметта на радиоприемник 

· Болард „VIGILANT” с 24 V задвижване и скорост от 4” 

Освен това, фирмата предлага много бързи бариери и системи за автоматично задвижване на външни портали - плъзгащи и двукрили, гаражни и индустриални врати, дограма и противопожарни капаци, електроника.
ДОМОФОН СЕРВИЗ
Домофон сервиз ООД и производителят Аудио Електроника ЕООД – Варна представят най-новия си продукт в сферата на аудиодомофонната техника – ДИАФОН SA-new – компактност и удобство. Уникалността му се състои в това, че нуждата от слушалка, която е характерна за обикновения етажен 

 ESP COMPANY SRL - ИТАЛИЯ
Екологичен инхибитор на пламъци, наречен Манджафуоко (Унищожител на пламъци - Mangiafuoco), който е уникален продукт доказал своите качества и в космоса. Той е ефективен, удобен и лек, преносим и екологично чист, без да оставя отпадъци след употреба; укротява пламъците на огъня и за 100 секунди предотвратява непоправими иначе вреди в колата, в дома, в офиса.
 МАУЕР ЛОКИНГ СИСТЕМС


Електронна ключалка, която се поставя на произволно място във вратата и по този начин сериозно затруднява крадците.

 МИЛТЕХ ЕООД
„Милтех“ ЕООД ще представи УКВ радиооборудване – на фирма „Hytera“, Транспортни куфари/контейнери и мобилни осветителни системи на фирма „Peli“, Крипто устройства за осигуряване на криптирана връзка през мобилни и фиксирани мрежи „Amper“, както Защитни облекла/ бронежилетки.

 СЕКТРОН

- Безжични и иновативни IP/GPRS/GSM решения за охрана и мониторинг – безжични контролни панели, тъч-скрийн клавиатури за управление 

- Мегапикселови, Full HD и Мобилни решения за видеонаблюдение на транспортни средства с предаване на видеоинформация, GPS координати и данни за скоростта в реално време
- Цифрова система Kenwood Nexedge за радио комуникация с възможност за предаване на видеоизображения, GPS координати и връзка към външна телефонна линия 

- Адресируема система за светодиодно аварийно осветление FireLux
- OneU Системи за активно гасене оптимизирани за съвременния IT свят

- Интелигентни IP базирани и биометрични решения за контрол на достъп и работно време
- Skyline Цифрови домофонни системи за самостоятелно композиране.

 УниПОС
Безжична пожароизвестителна система VIT и графичен софтуер Intellect за система 7000.
	домофон отпада, размерите са минимизирани и диафонът дава възможност за смесване на домофон /тип слушалка/ и ДИАФОН SA-new, отваряне на входната врата, управление на стълбищното осветление, връзка с охрана, кристален двупосочен разговор и приятна мелодия при повикване на съответния абонат и всичко това съчетано в различни цветове според предпочитанията на българския потребител.
 ЕЛЕКТРОН ПРОГРЕС
На събитието „Електрон Прогрес“ ЕАД ще се представи съвместно със своите парньори „Милтех“, „Rapiscan Systems“ и „Panasonic“. Компанията ще презентира последните разработки на Технологията „Комета“, система за защита от импровизирани взривни устройства и заглушаване на радио и  GSM сигнал. „Комета” е изцяло български интелектуален продукт, който използва високоефективни алгоритми и най-съвременните достижения в областта на комуникациите. Системата е проектирана и конструирана съгласно стандарт MIL-STD-810F, произведена е и изпитана в условията на сертифицирана система за управление на качество ISO 9001:2000 и AQAP 2110. „Комета” може да бъде конфигурирана така, че да отговори на различни изисквания на клиента – мобилен, стационарен и носим вариант. 

Съвместно с „Rapiscan Systems“, чиито дистрибутор и изключителен представител за България е „Електрон Прогрес“ ЕАД, ще бъде демонстрирана мобилната система „Rapiscan Eagle T10” с рентгенов скенер за проверка на автомобили, товари и контейнери. „Rapiscan Systems“ е водещ производител на висококачествени решения и системи за сигурност и проверка на товари и автомобили, багаж и колетни пратки, сканиране на ръчен багаж и пътници.
На щанда още могат да бъдат видяни преносими компютри отговарящи на стандарта MIL STD -  Panasonic Thoughbook и Fujinon оборудване и бинокли за нощно виждане.





