         КОНЦЕРТ-СПЕКТАКЪЛ „ЕДИН СВЯТ В ХАРМОНИЯ” 

Представен от Диана Дафова,балет „Арабеск” и гост изпълнители
Концертът-спектакъл е базиран върху  уникален музикален стил, създаден от Диана Дафова, който съчетава елементи и интонации от различни култури и традиции от цял свят, преплетени умело с българското културно наследство и духовен корен в модерна звукова и визуална интерпретация.
 Концертът ще бъде  представян  в  подбрани зали, театри и терени-паметници на културата в големи градове на България  и ще бъде широко отразен в медийното пространство, заснет и излъчен неколкократно по национална телевизия  и по сателит.

”Един свят в хармония” е продължение на спектакъла „Каризма-духовна красота”, представен в залата на Golden Nugget в Лас Вегас,САЩ ( позната като залата на Франк Синатра ).Заснетият на живо концерт в Лас Вегас от  американска телевизия е удостоен с престижната международна награда „Златно Реми“ за най–добър концерт на живо в най-стария филмов фестивал в САЩ  „Реми” между 4400 участници от 33 държави.
Спектакълът „ Един свят в хармония ” ще бъде представен и в Париж в залата на централната сграда на Юнеско пред дипломати-представители на 134 страни  през месец декември 2017 г. 
Програмата включва  Диана Дафова като автор и основен изпълнител, балет „Арабеск” с хореограф Боряна Сечанова, певци и инструменталисти, изпълнители на фолклорна,ортодоксална,оперна, съвременна и джаз музика.Авторските песни са   необичайна комбинация от различни жанрове, а текстовете включват повече от 16  езика: български, английски, хинди, пали, зулу, арабски, португалски, виетнамски, иврит, хавайски, италиански, латински, келтски, японски, виетнамски и др.
Спектакълът е с продължителност 1 час и 45 минути като едно магнетично пътешествие на духа с дълбоко послание, обединено от  богата  въздействаща музика, оригинална хореография, колоритни костюми, светлинни  и мулти медийни ефекти. В програмата са включени и традиционни български песни в акапелно изпълнение Изпратената в Космоса със совалката Колумбия авторска песен „Ahadiyah” ще бъде илюстрирана от автентични архивни  кадри, предоставени  от НАСА.
Спектакълът „Един свят в хармония”  ще поднесе на българската аудитория една отличаваща се непозната форма на модерното изкуство, отправено към хора от  различни възрастови групи ,вкусове и интереси и подплатена с много голямо разнообразие и естетика.
За контакти и допълнителна инфармация:

www.dyana-dafova.com      e-mail: dyana@dyana-dafova.com       tel.: 359 888 775 086
