Многоуважаеми г-н Председател,

Позволете ми преди всичко да Ви поздравя за избирането Ви на този отговорен пост и да пожелая на Вас и Вашите заместници успешно ръководство на 102 МКТ.

Докладът на Генералния директор засяга бъдещето на организацията и социалните измерения на една важна задача пред световната икономика – постигането на растеж. Важни са и другите теми, които са в дневния ред на МКТ. Моментът е ключов за МОТ. В условията на икономическо затруднение напрежението в обществото нараства и неудовлетвореността на хората от състоянието на нещата е повече от очевидно. Това създава уникалната възможност на МОТ да намери отново мястото, което й е отредено, когато е била създадена – да бъде пресечна точка, форум на всички представители на страните, партньорите,  от които зависи социалния статус на обществото – работодатели, профсъюзи и правителства. Всички сериозни конфронтации в света и в отделните страни имат своето социално измерение и причина. Нереализирането на тази възможност ще бъде сериозен пропуск за обществото и ще засили натиска по много други канали, които не предвиждат най-важното за едно общество – мирно и безконфликтно развитие.

Затова заинтересованите български работодателски организации и в частност БТПП през миналата година направихмe необходимото да пресечем опитите на предишното правителство за намеса в тристранния диалог в нашата страна, в свободата на сдружаване на работодателските организации в България. Бяха всявани раздори и конфронтация чрез приемането на дискриминационни промени в закона, целящи да извадят от тристранния диалог най-старите организации, конструкторите на този диалог от работодателска страна в съвременните му измерения. Нашият отговор беше незабавен. Предизвикано беше най-напред вето на Президента на Р България, а после и решение на Конституционния съд на нашата страна, който обяви за противоконституционни дискриминационните поправки в Кодекса на труда и ги класифицира като „флагрантно нарушение на принципа на свободата на сдружаване”. Изглежда поуката не беше достатъчна и в последния ден на НС беше прокарана друга противоконституционна поправка, а именно задължение за членовете на колективните управителни и контролни органи на официално признатите организации на социалните партньори, участващи в НСТС, да публикуват в интернет своето имущество, което по категоричното становище на водещи юристи е друго нарушение на гражданските права, основните принципи на пазарната икономика и равнопоставеността на икономическите субекти в нормалната конкурентна среда. Не е случайно, че на правителството, което се отнасяше по този начин към социалната сфера и към социалните партньори, му се наложи да си отиде преди края на официалния мандат и то под натиска на улични протести. Не е случайно и това, че политическата сила предложила последните промени не получи доверието на избирателите и няма да бъде в Парламента в сегашната му конфигурация. Можем да кажем пред този форум, че сме решени и правим всичко необходимо за привеждане на тези разпоредби в съответствие с българската конституция дали чрез промяна в закона, за което сме получили уверенията на всички политически партии в новия парламент, започнал работа на 21 май тази година или отново със съдействието на Конституционния съд на Р. България. Разбира се опитът на МОТ за този случай ще ни бъде много полезен, както, държа да го отбележа, беше полезно съдействието на МОР и по-специално на нейния тогавашен Главен секретар, г-н Антонио Пенялоса.

Изхождайки от позициите ни и на организации на българските работодатели, съдействащи на нашите членове в ежедневната им работа, поддържаме жив контакта с тях и осигуряваме вижданията им по отношение на икономическата среда и неотложните мерки пред правителството да стигнат навреме до своя адресат и да бъдат приложени в практиката. Стремежът към икономическо възстановяване на страните няма алтернатива. Само то може да възстанови социалния мир в обществото и да му придаде по-приемлив и конструктивен дух на сътрудничество и диалог.

Искам накрая да потвърдя решимостта на организациите на българските работодатели да работят за авторитета и ролята на МОТ и МКТ като най-важният форум за постигането на тази жизненоважна за обществото и света цел.
