Организация за Черноморско икономическо сътрудничество (ЧИС)


Дата на учредяване на организацията – 1 май 1999 г.

Седалище – Истанбул (Република Турция)
Страни членки – Република Албания, Република Армения, Азербайджанска република, Република България, Грузия, Република Гърция, Република Молдова, Румъния, Руска федерация, Република Сърбия, Република Турция, Украйна

От 1 ноември 2009 г. до 31 май 2010 г. председател бе Република България.
Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество (ЧИС), Organization for Black Sea Economic Cooperation (BSEC) е международна регионална икономическа организация на страните от Черноморския регион. Организацията възниква на базата на подетата през 1992 г. от Република Турция инициатива за икономическо сътрудничество между черноморските страни.

На 25 юни 1992 г. в Истанбул Република България, Република Турция, Република Албания, Румъния, Република Гърция, Република Молдова, Украйна, Руската федерация, Република Армения, Азербайджанската република и Грузия подписват т. нар. “Истанбулска декларация” за учредяване на Черноморското икономическо сътрудничество (ЧИС). До 30 април 1999 г. ЧИС функционира като регионална икономическа инициатива с основна цел, според Истанбулската декларация, оказване на съдействие за икономическо развитие и сътрудничество между страните участнички. През този период ЧИС изпълнява главно ролята на междуправителствен форум за многостранно икономическо сътрудничество, като решенията нямат правно-обвързващ характер.

В рамките на Срещата на най-високо равнище на държавните и правителствени ръководители на страните участнички в ЧИС (Ялта, 5 юни 1998 г.) е подписан Уставът на бъдещата регионална икономическа организация. От 1 май 1999 г. започва да функционира Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество. Народното събрание на България ратифицира със закон Устава на ЧИС на 28 октомври 1998 г.

На 30 април 2004 г. Сърбия и Черна гора бе приветствана за пълноправен член на организацията по време на Десетата среща на Съвета на министрите на външните работи на страните членки на ЧИС (Баку, Азербайджан). След обявяването на независимостта на Черна гора, Сърбия става правоприемник на държавната общност Сърбия и Черна гора и запазва членството си в ЧИС.

