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Регистрацията се осъществява по следния начин:
· Кликвате на уебсайта на събитието: www.b2match.eu/imm2014 и избирате от полето в дясно „Register”;
· В полетата „Organization” и “Participant” – попълвате контактни детайли и данни за фирмата/организацията и лицето, което ще участва в срещите;

· В полето „Participation” избирате в коя от двете B2B сесии желаете да вземете участие, ако и в двете, кликвате и в двете квадратчета;

· В „Organization details” попълвате описание на фирмата, сфера на дейност и необходимите според Вас детайли за фирмата, които бихте желали да бъдат известни на останалите участници;

· В „Finalize your registration” моля изберете Вашият местен EEN партньор, които ще Ви оказва асистенция по време на събитието. Например, ако това е Българска търговско-промишлена палата, избирате от падащото меню „BG – Bulgarian Chamber of Commerce and Industry”, както е названието ни на английски;

· Избирате подходяща за Вас парола и кликвате „Register”;

· След регистрация ще бъдете препратени директно към създаване на Ваш корпоративен профил с описание на продуктите и услугите, които предлагате, и вида партньорство, което предлагате;

· Всеки участник ще получи и-мейл с потвърждение на регистрацията. 
Крайният срок за регистрация е 16. 02. 2013г.
За въпроси, помощ при регистрация или необходимост от допълнителна информация, моля, свържете се с Европейски информационен и иновационен център към БТПП:

Аглика Попова

Европейски информационен и иновационен център

Българска търговско- промишлена палата

Тел: +359 2/ 8117 505
Е-mail: een@bcci.bg 

http://www.bcci.bg/
