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ОТНОСНО: ПРОЕКТ НА ЗАКОН ЗА  ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА АКЦИЗНИТЕ И ДАНЪЧНИТЕ СКЛАДОВЕ

УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,
Българската търговско-промишлена палата (БТПП) изразява своята принципна подкрепа на горепосочения проект на Закон с предложените изменения, водещи до увеличение на събираемостта от данъци и акцизи, облекчаване на административната тежест за бизнеса, продължаване на съществуващия данъчен модел с непромяната на данъчните ставки.

По-конкретно по отделните предложения, изложени в проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за акцизите и данъчните складове (ЗАДС) и промените в преходните и заключителни разпоредби на проектозакона, с които са предложени промени в Закона за данък върху добавената стойност, Закона за корпоративното подоходно облагане, Закона за данъците върху доходите на физическите лица, Закона за местните данъци и такси, Закона за счетоводството и в Закона за ограничаване на плащанията в брой, БТПП изразява следното становище:

I. Промени в Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС):

Считаме, че промените, отнасящи се до приспадане на данъчен кредит са представени в много усложнен вид, който ще затрудни стопанските субекти при коректното изчисляване на приспаданията. Предлагаме в закона описаните предложения да бъдат опростени, като е възможно начините за изчисление да бъдат представени в правилника към закона. 
II. Промени в Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО):
БТПП изразява своята подкрепа за това, че декларирането по електронен път ще стане стандартна процедура, но доколкото съществуват други средства за комуникация не би следвало да се забранява тяхното използване. Доколкото няма преходен период, БТПП препоръчва да се запази възможността за подаване на хартиен носител, но при въвеждане на такса за обработване на документите от счетоводител оператор, изчислена на разходопокривен принцип. По този начин естествено ще се стимулира използването на електронен път за деклариране. 
С цел ненатоварване на фирмите с допълнителни разходи считаме, че е удачно да се предложи законова регламентация, която позволява декларирането да не е само с електронен подпис (да се ползва идентификационен код – по примера с физическите лица, които подават декларации с ПИК). 
III. Промени в Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДФЛ):
Позицията на БТПП, свързана с електронното подаване на документи по ЗДДФЛ е аналогична както при промените с декларирането при ЗКПО. 

IV. Промени в Закона за местните данъци и такси:
БТПП възразява срещу поредното отлагане за изчисляване на таксата за битови отпадъци съгласно принципа „Замърсителят плаща” – и през 2017 година ще продължи без да се отчитат количества битови отпадъци.
V. Промени в Закона за ограничаване плащанията в брой:

БТПП приема намалението на допустимия размер за плащане в брой от 10 000 на 5 000 лв., като още през 2007 г. в проучванията сред членовете на Палатата мярката за ограничаване на плащанията в брой среща подкрепа сред преобладаващата част. Остава все още открит въпроса за банковите такси и комисионни с оглед те да не бъдат основание за реализиране на възможността за намаляване на прага за плащане в брой, особено за малките и средни предприятия. 
VI. БТПП представя допълнителни предложения на членовете на БТПП, приети от Общото й събрание, които не са включени в изпратения проект на Закон: 
· премахване на данъка върху дивидента и намаляване с 5% на данъка върху доходите на едноличните търговци;

· съблюдаване на принципа „държавата-изряден платец” в процедурите по възстановяване на данъка върху добавената стойност, по изпълнените договори за обществени поръчки, по издадени изпълнителни листове;

· по-нататъшно намаляване на нормативно определените срокове за възстановяване на данъка върху добавената стойност (ДДС);

· с право на данъчен кредит по Закона за ДДС да се ползват инвестициите в държавна и общинска инфраструктура, свързани с осъществяването на инвестиционен проект, когато се ползва и в публичен интерес;

· усъвършенстване на режима на т.н. „солидарна отговорност” по чл. 177 от Закона за ДДС – ограничаване на хипотезите на отговорност на данъчно задължено лице в случаите на злоупотреба във веригата на договорните връзки.

С уважение,

Цветан Симеонов,
Председател на УС на БТПП
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