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ОТНОСНО: Проект за изменение и допълнение на Закона за данъка върху добавената стойност
УВАЖАЕМИ Г-Н СИМЕОНОВ,
Българската търговско-промишлена палата (БТПП) изразява своята принципна подкрепа на горепосочения проект на Закон.  

По-конкретно по отделните предложения, изложени в проекта на Закона за данъка върху добавената стойност и промените в преходните и заключителни разпоредби на проектозакона, с които са предложени промени в Закона за акцизите и данъчните складове, Закона за данъците върху доходите на физическите лица и в Закона за ограничаване на плащанията в брой, БТПП изразява следното становище:

I. Промени в Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС):

БТПП предлага да отпадне нормата, с която се съкращава срока от 14 дни на 7 дни за подаване на заявление за регистрация по закона, за да има достатъчно време да бъде подадено заявлението и излишно да не се създава напрежение. 
Също така считаме, че по отношение на принудителната административна мярка „запечатване на обект за срок до един месец“ да може да се прилага и към трето лице, когато към момента на запечатване обектът или обектите се стопанисват от това трето лице - е нужно да се даде определен срок на това трето лице, за да може да предприеме необходимите действия.
II. Промени в Закона за акцизите и данъчните складове (ЗАДС):
Според БТПП въвеждането на минимален срок от 1 година за валидност на банковите гаранции (чл. 80) е дълъг период за една фирма, в се който се блокират средства (особено за малки и средни предприятия). Предлагаме по аналогия със Закона за обществените поръчки да се създаде възможността за друг вид инструмент като застраховка.
Изразяваме своето несъгласие с промяната в чл. 102 и създаването на ал. 8, която въвежда задължение за лицата да предоставят документ за самоличност при поискване от митническите органи за целите на осъществявания от органите контрол върху акцизните стоки. Смятаме, че много по-ефективни са съвместните проверки между отделните служби, с оглед намаляване възможностите за корупционни практики. Имайки предвид, че и страната ни е на първо място в ЕС по разходи за вътрешен ред и сигурност (като дял от БВП – 2.8%), считаме, че наличният капацитет следва да се използва по-ефективно, вместо да се разширява кръгът на лицата, които имат права да искат документи за самоличност.
III. Промени в Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДФЛ):
БТПП изразява своята подкрепа за това, че декларирането по електронен път ще стане стандартна процедура, но доколкото съществуват други средства за комуникация не би следвало да се забранява тяхното използване. БТПП препоръчва да се запази възможността за подаване на хартиен носител, но при въвеждане на такса за обработване на документите от страна на данъчната администрация, изчислена на разходопокривен принцип. По този начин естествено ще се стимулира използването на електронен път за деклариране. Мотивите ни за запазване на декларирането и на хартиен носител са свързани най-вече с това да не бъдат възпрепятствани гражданите, имайки предвид, че все още у нас достъпа до интернет на домакинствата (64%) е под средноевропейските нива (85%).
Считаме, че съкращаване на срока за подаване на справката, която се предоставя от предприятията и самоосигуряващите се лица – платци на доходи, за изплатените през годината доходи на физическите лица (справката по чл. 73, ал. 1 от ЗДДФЛ) до края на месец февруари (вместо до 30 април както е в сегашната разпоредба) ще затрудни много фирмите. Предлагаме отпадане на предложението за промяна или удължаване поне до края на март.
IV. Промени в Закона за ограничаване плащанията в брой:

БТПП приема намалението на допустимия размер за плащане в брой от 10 000 на 5 000 лв. Още през 2007 г. в проучванията сред членовете на Палатата мярката за ограничаване на плащанията в брой до 5000 лв. среща подкрепа сред преобладаващата част.
Остава все още открит въпроса за банковите такси и комисионни, с оглед те да не пречат за реализиране на възможността за намаляване на прага за плащане в брой, особено за малките и средни предприятия 
С уважение,

Цветан Симеонов,
Председател на УС на БТПП
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