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УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българската търговско-промишлена палата (БТПП), след като обсъди със своите членове проекта на консолидирания бюджет на държавното обществено осигуряване (ДОО), определя като положителни следните основни парамерти:

· През 2014 г. минималните осигурителни доходи за браншовете, при които не са постигнати споразумения между работодатели и синдикати, се запазват  същите, както през 2013 г. Това е подход, който БТПП подкрепя, но едновременно с това настоява да се регламентира процедурата по водене на преговори за определянето на минималните осигурителни доходи.

· Не се предвижда увеличаване на размерите на осигурителните вноски през 2014 г.
· Запазва се нулевата вноска за фонд „Гарантирани вземания на работниците и служителите”, което е правилен подход при прогнозирания излишък на фонда за 2014 г.
БТПП отбелязва следните основни отрицателни аспекти в проекта на консолидирания бюджет на ДОО:

· Увеличаване на трансферите от републиканския бюджет към ДОО на 4 963 млн. лв. през 2014 г. спрямо 4 772 млн. лв., заложени в Проекта на бюджета за 2013 г., като транферите осигуряват над 50% от приходите в ДОО. Нереформираната пенсионна система и влошената ситуация на пазара на труда оказват своята тежест в приходната и разходната част на бюджета.
· Неравностойнотото разпределение при осигурителната тежест между работодатели и работници съответно при съотношение 60/40, вместо 50/50, за което БТПП ногократно е настоявала.
· Нарастване на осигурителната тежест, като се залага увеличение на максималния месечен осигурителен доход за всички осигурени лица от 2200 лв. на 2400 лв. – без да е извършена оценка как това ще се отрази на конкурентоспособността на фирмите, вкл. и по браншове в страната. 

· Непроменяне на системата за заплащане на обезщетенията за временна неработоспособност за първите три дни неработоспособност. Тази мярка бе въведена като временна антикризисна от 2010 г., а с проекта на бюджета за ДОО през 2014 г. действието й се продължава.
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