JCI Bulgaria TOYP

TOYP – Ten Outstanding Young Persons („Десетте най-изявени млади личности”) е световен проект на JCI. Той е проведен за първи път през 1938г., а от 1983г. е признат за официален проект на организацията. 
Проектът има за цел всяка година да се отличават млади личности с изключителни заслуги в една от следните десет области:

· Бизнес, икономика и/или предприемачество;

· Политика, право и/или постижения в държавната администрация;

· Академични постижения или лидерство;

· Културни постижения;

· Морално лидерство и/или защита на околната среда;

· Заслуги към децата, световния мир и/или правата на човека;

· Хуманитарно и/или доброволческо лидерство;

· Научни и/или технологични разработки;

· Личностно развитие и/или постижения;

· Иновации в медицината.

Признанието за заслугите на хората с не толкова голям опит и издигането на професионалното и личностното развитие и постижения, като идеал за обществото, са основни цели на проекта. Номинациите са за хора с постижения, които са завършени, без значение от продължителността на работата по тях.
През 2015 г. JCI Bulgaria ще организира за пръв път в България TOYP. Всеки български гражданин ще има възможност да номинира личност с постижения в конкретната област. Кандидатурите ще бъдат проверявани за достоверност и съвпадение с изискванията от екипа на JCI и след това одобрените номинации ще бъдат оценявани от жури от обществено признати специалисти в конкретните области на наградите. Отличените бележити, преуспели и амбициозни млади хора със значителен принос за обществото в България, ще получат своите призове на официална церемония, която ще се състои октомври 2014г., а номинациите ще започнат още през пролетта. 

За реализиране на наградите „Десетте най-изявени млади личности”, JCI търси подкрепата на социално-отговорни компании и организации в България. 
