С приетия на второ четене Закон за изменение и допълнение на Кодекса на труда се изпълняват следните мерки от Втория пакет за намаляване на регулаторната тежест за бизнеса:
· Отпадна режимът за водене и заверка на ревизионна книга от работодателите. Работодателите имаха задължението да водят и съхраняват ревизионна книга. В тази книга се вписваха актовете за административни нарушения на работодателя, когато той не може да бъде намерен на адреса на управление на фирмата. Разпоредбата беше неефективна, защото практиката на Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“ показва, че тази възможност е използвана епизодично, а съда не приема за редовно връчването на актовете за административно нарушение чрез вписването им в ревизионната книга. Промяната засяга всички работодатели в България;

· Облекчен е режимът за издаване на разпореждане за прекратяване на трудов договор на служител, когато той не може да подаде заявление за прекратяване на трудовия договор пред работодателя – създаде се възможност за подаване на заявлението по пощата чрез лицензиран пощенски оператор или по електронен път, при спазване разпоредбите на Закона за електронния документооборот и електронния подпис. По този начин значително ще бъдат облекчени работниците, когато работодателят е недобросъвестен, както и когато адресът на управление е в друг град;
· Облекчен е режимът за отчитане на извънредния труд – след промените извънредният труд ще се отчита само един път годишно, а не два пъти, както беше преди това. Промяната засяга всички работодатели в България.

