ДО
КОМИСИЯ ПО ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА 
НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
СТАНОВИЩЕ
от

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за гарантираните вземания на работниците и служителите при несъстоятелност на работодателя, сигн. № 354-01-31
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с горепосочения Законопроект за изменение и допълнение на Закона за гарантираните вземания на работниците и служителите при несъстоятелност на работодателя, Българска търговско-промишлена палата (БТПП), подкрепя предложението за увеличаване от 6 на 12 месеца на срока, през който работодателят трябва да е осъществявал дейност преди обявяване на неплатежеспособността му, съответно на свръхзадължеността му, посочена в решението по чл.6. По този начин ще се пресекат опитите за злоупотреби със средства от фонд „Гарантирани вземания на работниците и служителите”.
          Също така БТПП изразява несъгласие по следните текстове:

· предложенията за увеличаване размера на гарантираните вземания, касаещи неизплатени, но начислени трудови възнаграждения и парични обезщетения по чл. 22, ал.1 т.1 и чл. 23, ал.1 т.1. 
Мотиви: Считаме, че с увеличаване размера на гарантираните вземания от 3 на 6 начислени, се създават опасности за финансовото състояние на Фонда при липсата на информация и прогнозни разчети в законопроекта относно броя на предприятията, които могат да бъдат обявени в несъстоятелност и колко работници и служители ще ползват ресурс от Фонда. Нашите наблюдения показват, че след септември 2012 г. има значително увеличение на фирмите, обявили несъстоятелност.
От друга страна съществува опасност, при такова увеличение да нараснат опитите от страна на некоректни работодатели да ползват средства от Фонда посредством умишлени фалити.
· Изменението предвидено в Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2013 г относно увеличаване на максималния размер от 1 000 лв. на 1 200 лв.

Мотиви: Считаме, че фонд „Гарантиране на вземанията на работниците и служителите при несъстоятелност на работодателя”, няма финансовата възможност да поеме увеличеният размер на гарантираното вземане предложено в законопроекта, тъй като в мотивите на законопроекта не са налице средства за подобен резерв. Според нас приемането на законопроекта в тази му част крие рискове за стабилността на фонда, още повече, че през последните години вноските в този фонд са нулеви.
Също така, съгласно утвърдения бюджет и план-сметка на Фонд „Гарантирани вземания на работниците и служителите” за 2013 г. е прието, че не се очаква промяна на макималния размер на 1 000лв. и това е отчетено при изготвянето на план-сметката.

С оглед горепосоченото, считаме за целесъобразно преди внасянето на законопроекта в този му вид, да се даде по- голям срок за обсъждане, както и да се предвиди възможност за набавянето на средства. 
С уважение










Цветан Симеонов
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