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ОТНОСНО: ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА КОДЕКСА ЗА СОЦИАЛНО ОСИГУРЯВАНЕ (СИГН. № 354-01-28), ВНЕСЕН ОТ СЕРГЕЙ СТАНИШЕВ И ГРУПА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Във връзка с посочения по-горе законопроект,  БТПП изразява следните бележки и резерви: 

· В мотивите към законопроекта липсва информация как е установено, че само 8-10% от хората в предпенсионна възраст ще предпочетат да се пенсионират по-рано. 

· Предвидените промени в законопроекта могат да се определят като икономически целесъобразни, само при условие че
нововъзникналите разходи за пенсии не натоварят бюджета на държавното обществено осигуряване и няма да наложат в бъдеще да се увеличи осигурителната тежест. От гледна точка на актуалната икономическата и демографската обстановка, постоянният дефицит в пенсионната система и ежегодното дофинансиране от държавния бюджет, промените по-скоро ще са в тежест на пенсионната ни система. Добрият ефект от промените ще настъпи, но при условие че се повиши рязко събираемостта на осигурителни вноски и се подобри значително финансовото състояние на държавното обществено осигуряване.

· От друг аспект предложените промени създават възможности за ранно напускане на пазара на труда. Очакваните ефекти, въпреки положителните намерения в мотивите към законопроекта, са свързани с продължаващо намаляване на заетостта и средствата в осигурителните фондове – предложенията са демотивиращи за заетите лица, които ще предпочетат по-рано да излязат от пазара на труда и да разчитат на доходите от пенсия. 

· Обсъжданите изменения в законопроекта, посочен по-горе  в голяма степен не са в синхрон с последните препоръки на Европейската комисия относно ограничаване на достъпа до възможности за ранно напускане на пазара на труда и необходимостта от преглед на специалните пенсионни режими и на действащите правила за отпускането на пенсии за инвалидност - с цел да се увеличи реалната пенсионна възраст и да намалее ранното пенсиониране.
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