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БЪЛГАРСКАТА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: ПРОЕКТ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ОБЩИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ НА ПАЗАРИТЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИ ПРОДУКТИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИМАМОВ,


След като се запозна с посочения законопроект и основанията за изготвянето му, Българската търговско-промишлена палата (БТПП) представя следните бележки и предложения
· Във връзка с въвеждане на задължителни писмени договори за доставка на сурово мляко, е необходимо да бъдат поставени изисквания за минимално качество на млякото и по-точно минимални физикохимични показатели, на които трябва да отговаря суровото мляко, което се търгува. Тези изисквания (преди съществували в Наредба №30 за ветеринарно-санитарните и хигиенните изисквания при добива на сурово мляко, изграждане и експлоатация на млекопреработвателни предприятия, производството и търговията с топлинно обработено мляко и млечни продукти) могат да се заложат в този закон или в Наредба №4 за специфичните изисквания при производството, съхранението и транспортирането на сурово краве мляко и изискванията за търговия и пускане на пазара на мляко и млечни продукти, По този начин ще се стимулира производството на качествено мляко и ще се намали възможността за измами при продажба сурово мляко;
· Разликата в предвидените санкции за производители и за изкупвачи по чл. 72а, съответно за физически лица и за юридически лица по чл. 72б е значителна и следва да бъде намалена;
· чл. 47а, ал. 1 –изискването участието в схемата да се съпътства от прилагане на педагогически мерки е зададено твърде общо; предлагаме да бъде уточнено какви конкретно следва да бъдат тези мерки и от кого ще се прилагат;

· чл. 55б, ал. 2 – по-подходящо е задължителните клаузи за договорите, освен чрез референция към Регламент (ЕО) № 1234/2007 на Съвета, да бъдат посочени и в закона;
· чл. 58л, ал. 3 – предлагаме изразът „Условията и редът за прилагане“ да бъде допълнен, както следва: „Условията и реда за изготвяне и прилагане“;
· чл. 60, ал. 1, т. 2 – така формулиран, изразът „трети лица, имащи пряка или косвена връзка с лицата по т. 1 предполага твърде широк и неопределен обхват на тези лица, поради което предлагаме да се дефинира понятието „пряка или косвена връзка“.
С уважение,



Цв. Симеонов -



председател на БТПП

