                                Телевизионно предаване

„Един свят в хармония с Диана”с водещ и автор Диана Дафова

Телевизионното предаване „ Един свят в хармония ” е  със забавен и образователен характер в рамките на 45 мин. с предварително заснемане и ще бъде излъчвано веднъж в седмицата в неделя по телевизия Bulgaria On Air.

Програмата  ще показва непознати и любопитни факти  за връзката между различните народи чрез техните характерни изразни средства в музиката,театъра, живописта, литературата,танца, модата, дизайна и архитектурата под мотото:”Единство в разнообразието”. Исторически доказани факти, художествени хипотези,естетически категории, духовни вярвания и практики също ще допълват застъпените тези.

Тонът и настроението  на предаването са съобразени с неговия забавен  характер, като информацията ще бъде  поднасянаа чрез художествени интерпретации и форма на произведения на изкуството или откъси от тях.

С чувство за хумор, интригуващи факти и предизвикателства към зрителската аудитория ще се пренасяме през времето и пространството.

Шоуто ще се заснема в студио като основно свързващо звено, ще включва външни кадри и фрагменти от готови продукции.

Основните гости в предаванията са утвърдени, дългогодишни специалисти и популярни личности, които ще дискутират съответните теми с покритие от специално подбрани видео материали, редуващи се динамично с артистични изпълнения на живо, които ще илюстрират разговора.Водещата освен като ментор  ще се включва и в някои артистични изпълнения.
45 минутният формат е избран в съответствие с времето, необходимо за цялостно образно представяне и съпоставяне на една, две или повече от  застъпените теми. Ще бъдат  търсени и съпоставяни контрастите, които всъщност ни доближават и различията, които служат за вдъхновение. 
Предаването е адресирано към много широка възрастова аудитория с различни културни  интереси.

За контакти и повече информация:
www.dyana-dafova.com      e-mail: dyana@dyana-dafova.com      tel.:359 888 775 086

