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 БТПП в медийното пространство                             03.02.2014
http://www.bcci.bg/news/6873

АОБР обяви приоритетите си за 2014 година
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Бизнес средата, европейските фондове, тристранния диалог и капиталовия пазар ще бъдат приоритетни по време на ротационното председателство на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) през 2014 г., осъществявано от Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). Това обявиха на съвместна пресконференция в БТА ръководителите на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), Българска стопанска камара (БСК) и АИКБ и разясниха вижданията си.

Намаляване на регулаторните режими, решителен напредък по отношение на електронно управление, привеждане на таксите на разходоориентиран принцип, предвиждат набелязаните насоки за работа за подобряване на бизнес средата.

Според оценката на председателя на БТПП Цветан Симеонов три са главните пречки за бизнеса – лошото административно обслужване и свързаната с това корупция, твърде „динамичното“  законодателство и ограниченият достъпа до финансиране. Той отбеляза, че според проучванията на БТПП не се очаква съществен ръст нито във вътрешните продажби, нито в заетостта и допусна че може да се очаква по-скоро стагнация или увеличение на безработицата след въвеждането на новата минимална работна заплата. „Единственото положително усещане и очакване, което смятаме, че е осъществимо, е по отношение на продажбите в чужбина, т.е. отново ще разчитаме на експорта и БТПП ще направи всичко възможно да подкрепя българските фирми“, добави Цветан Симеонов.

 

Коментирайки предлаганите промени в Наказателния кодекс, засягащи работодателите, той предупреди, че ако бъдат приети, текстовете ще се превърнат в средство за рекет на работодатели и то от страна на некоректни работници и служители. „Ще предприемем сериозни мерки, включително може и да преразгледаме участието си в Националния съвет за тристранно сътрудничество“, допълни той.

 

Ръководителите на работодателските организации от АОБР изтъкнаха важността на успешното усвояване на Европейските фондове и подчертаха необходимостта от максимално опростяване и стандартизиране на процедурите по проектите.

 =========================================

http://www.bcci.bg/news/6871
http://www.mypr.bg/news/business/Kamarata-za-targoviya-industriya-zanayati-i-zemedelie-na-Milano-na-poseshtenie-v-BTPP-8356/

Камарата за търговия, индустрия, занаяти и земеделие на Милано на посещение в БТПП
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Джанкарло Дзани, съветник по интернационализация и регионален маркетинг в Камарата за търговия, индустрия, занаяти и земеделие на Милано, и Захари Николов, съветник за България в Специална агенция на Търговската камара на Модена, Италия се срещнаха с председателя на БТПП Цветан Симеонов.

Джакарло Дзани сподели, че италианските фирми имат нужда да намерят надеждни партньори от чужбина. Това е една от причините, поради която е създаден консорциум от 12 търговски палати в Италия. В състава на консорциума са Палатите на Милано, Торино, Салермо, Рим, Модена, Флоренция и други.  Броят на членовете достига над 300 000 италиански фирми. Джанкарло Дзани, който е член на Управителния Съвет на консорциума, обясни, че дейността им е свързана най-вече с организирането на участие на италиански фирми в панаири и изложения, на бизнес мисии в чужбина, посрещане на чуждестранни делегации. Обмисля се идеята да се открие офис и в България, който да отговаря за всички балкански страни.

По време на срещата събеседниците набелязаха конкретни съвместни дейности и планираха тяхното реализиране. Председателят на БТПП увери гостите си, че Палатата ще съдейства за организирането на изложение на италиански предприемачи в София през 2014 г., като информацията ще се разпространи до всички партньори на БТПП на Балканите. Обсъди се възможността изложението да е съпроводено от бизнес форум с двустранни срещи между български и италиански фирми. Предстои да се набележат сферите, които представляват интерес за установяване на партньорства, както и конкретен период за провеждане на подобно събитие. При достатъчен интерес може да се организира и изложение на български стоки в Италия. Председателят на БТПП отбеляза, че българските фирми са конкурентноспособни в редица сектори, като например хранително-вкусовата промишленост, текстилна промишленост и други.

 С цел по-голяма информираност на италианския бизнес относно икономическия климат на България, Цветан Симеонов коментира със своите гости възможността електронния бюлетин на Палатата – Инфобизнес, да се издава веднъж седмично на италиански език с най-важните новини от бизнес средата.

 БТПП ще уведоми своевременно своите членове при наличието на допълнителна информация относно гореспоменатите събития.

=================

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1211078
http://darikfinance.bg/novini/104231/31.01.2014 14:13 (последна актуализация 31.01.2014 17:05
Бизнесът: Инкриминиране на наплащането на осигуровки би било грешка!
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 Приемането на промените в проекта за наказателен кодекс, касаещи инкриминирането на неплащането на осигуровки от страна на работодателите, може да се превърне в средство за рекет от страна на некоректни служители, каза Цветан Симеонов от Българската търговско-промишлена палата на пресконференция на Асоциацията на организациите на българските работодатели.

Там бяха обсъдени и част от предложенията на Българската търговска камара за промени в Кодекса на труда, които според изпълнителния председател на организацията Божидар Данев трябва да бъдат приети, защото е крайно време законодателството да бъде променено според европейските стандарти.

Ако текстовете, свързани с неплащането на осигуровки от работодателите бъдат приети, Българската търговско-промишлена палата ще преразгледа участието си в Националния съвет за тристранно сътрудничество, каза нейният председател Цветан Симеонов. "Това е недопустим едностранчив подход", отсече Симеонов. Той каза, че според бизнеса или трябва да отпадне това намерение за едностранно предвиждане на наказателна отговорност, или ако то остане, да бъде и за двете страни - и за работодателя, и за работника, които не са внесли осигурителните си вноски, каза председателят на БТПП. Той допълни, че само тогава работодателят би бил предпазен от рекет на работници, които по настоящия проект са имунизирани и с изричен текст освободени от наказателна отговорност.

По отношение на предложенията на Българската стопанска камара за промени в Кодекса на труда Цветан Симеонов каза, че все още не се е запознал с тях подробно, но безспорно те обхващат проблеми, които сериозно пречат на бизнеса. Председателят на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев каза, че много от предложенията са общи и за други работодателски организации. Като пример той даде предложението за премахване на класа прослужено време. Велев призна, че не разбира упорството на профсъюзите по този въпрос. Председателят на работодателската организация напомни, че класовете бяха премахнати в държавната администрация преди две години, а по думите му в реалния сектор на икономиката те съществуват само у нас.

От Асоциацията на организациите на българските работодатели представиха и приоритетите си за 2014 година, разделени на четири основни групи - бизнес среда, европейски фондове, тристранен и двустранен диалог и капиталов пазар. Според работодателските организации предложеният пакет от мерки може да окаже положително въздействие върху българската икономика.

===========================
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По статията работиха: автор Евгения Европейска, редактор Надежда Бочева
Бизнесът иска още облекчения на регулаторните режими

Работодателите заявяват сдържан оптимизъм за инвестициите, вътрешните продажби и заетостта у нас през годината

Общи приоритети по отношение на бизнес средата, европейските фондове, капиталовия пазар и тристранния диалог обявиха четирите национално представени работодателски организации - БСК, АИКБ, БТПП и КРИБ.

В момента фискалната стабилност и доверието на капиталовите пазари не са проблем за страната, твърди Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал в България. „Налице е доверие на международните финансови институции към нашата страна, има доверие към компаниите, търгувани на борсата. Този смешен плач, че следващите поколения ще изплащат дълг, не е истина. Не в това са проблемите на страната“, посочи Велев.

Бизнесът настоява за повече опростяване на регулаторните режими. Велев подчерта, че проблемите на страната ни са свързани с недоброто регулиране на монополите и корупцията при обществените поръчки. За подобряване на бизнес климата работодателите искат системен и пълен анализ на всички регулаторни режими така, че и у нас да имаме толкова регулации, колкото иска ЕС, а не да си създаваме нови.

Работодателите за пореден път настояват за въвеждане на задължителна предварителна оценка на въздействието на нормативните актове. Обещанието на президента за вето при липса на оценка на въздействието не се изпълнява, коментира Божидар Данев, изпълнителен председател на БСК.

За решителен напредък при въвеждане на електронното управление, за максимално опростяване на процедурите по изготвяне, подаване и оценяване на проектите, за предефиниране на понятието „малки и средни предприятия“, настояват още работодателските организации. Те искат механизъм за ефективно, бързо и справедливо уреждане на споровете по направени финансови корекции.

По отношение на капиталовия пазар се предлага осъществяване на приватизационни сделки преимуществено през фондовата борса, намаляването на такси и комисионни, събирани от КФН, БФБ  и Централен депозитар, както и ограничаване на свръхрегулациите.

Тристранният диалог е опорочен, подчертаха представителите на всички работодателски организации. По тяхно мнение вече на няколко пъти е заобиколен диалогът и без съгласието на партньорите са преминали решенията за повишаване на минималната работна заплата и за укриване на осигурителните вноски от страна на работодателя. „Няма контрол по изпълнение на законовите актове, а има ненаказуемост“, каза Данев.

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов посочи, че приоритетите не са самоцел, а ще съдействат за растежа на икономиката. За него пречките за бизнеса са корупцията в администрацията, твърде динамичното законодателство и трудният достъп до финансиране.

По негово мнение не се очаква подобрение през годината нито във вътрешните продажби, нито при заетостта, а по скоро стагнация или увеличение на безработицата.

Без инвестиции няма да има нови устойчиви работни места, а само такива за временна заетост, каза Божидар Данев. И повтори, че първият сигнал за раздвижване на икономиката е ръстът на инвестициите. А този ръст зависи от политическото спокойствие, ефективната правораздавателна система, качествения човешки ресурс, електронното правителство.

Според Васил Велев нагласите на бизнеса също са за сдържан оптимизъм за тази година, която все пак ще е по-добра от миналата. Относно бизнес климата трендът е нагоре, но не е значителен, коментира той. Анкетата на асоциацията показва нагласа на бизнеса за увеличение на продажбите, по-малко фирми залагат ръст на заплатите и най-малко залагат увеличение на инвестициите и заетостта.

По статията работиха: автор Евгения Европейска, редактор Надежда Бочева
=========================================

http://www.standartnews.com/biznes/biznesat_pita_za_parite_ot_es-224413.html

Бизнесът пита за парите от ЕС

980 прочитания

Как ще се гарантира ръст на икономиката, искат да знаят родните компании

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-03&article=480877
http://www.ida.bg/country.php?page=news_show&nid=26530

Премиер и 12 министри отговарят на въпроси на предприемачите

Бизнесът пита: Как ще расте икономиката

На какви пари от Европа можем да разчитаме, искат да знаят родните компании

На 11 февруари в НДК по инициатива на премиера Пламен Орешарски ще се проведе национален форум "Правителство - бизнес". На него предприемачите ще могат лично да отправят своите питания, препоръки и предложения към Орешарски и екипа му. От кабинета гарантират, че всеки въпрос ще получи отговор - в зала
та, по време на дебатите или писмено.

На какви пари от Европа може да разчита родният бизнес по сектори? Кога ще има яснота за програмите, защото новият програмен период вече тече, а средства не се усвояват? Как държавата ще гарантира ръст на икономиката? Как ще помогне на българските строителни компании да излязат на международните пазари? Каква ще е програмата за реиндустриализация? Ще прехвърли ли правителството помощите за преквалификация от хазната и общините към бизнеса? Как ще запазим компютърните мозъци в България? Това само някои от въпросите на работодатели и големи компании у нас към правителството. Те чакат конкретен отговор на 11 февруари. Тогава в НДК по инициатива на премиера Пламен Орешарски ще се проведе национален форум "Правителство - бизнес". На него предприемачите ще могат лично да отправят своите питания, препоръки и предложения към Орешарски и екипа му. От кабинета гарантират, че всеки въпрос ще получи отговор - в залата, по време на дебатите или писмено.
12 министри имат готовност да участват в 4 големи дискусии, научи "Стандарт". Пламен Орешарски, заместниците му Даниела Бобева и Цветлин Йовчев, както и финансовият министър Петър Чобанов ще дават разяснения за растежа и стабилността на икономиката, за привличането на чужди инвестиции. Министрите Драгомир Стойнев, Хасан Адемов, Ангел Найденов, Анелия Клисарова и шефът на банката за развитие Димо Спасов ще отговарят на въпроси по икономическата и социална политика, увеличението на работните места. За да говорят за бъдещето на регионите ни и развитието на инфраструктурата, пред бизнеса ще застанат Десислава Терзиева, Данаил Папазов, Иван Данов и Искра Михайлова. Земеделският бранш ще подложи на кръстосан разпит Димитър Греков и шефа на фонд "Земеделие" Мирослав Николов.
Съдбата на електронното правителство е вторият ключов въпрос след европарите, който всички работодатели и браншови организации отправят към премиера Орешарски. Липсата на е-кабинет е проблем номер 1 за инвеститорите и той трябва да бъде решен, категоричен е Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). 
Каква ще бъде ценовата политика в енергетиката и ще продължи ли да се субсидира битовото потребление на ток за сметка на фирмите, е също един от основните въпроси към кабинета според председателя на Българската стопанска камара Божидар Данев. Искаме оценка на въздействието на всеки нормативен акт. Липсата й е причина да съществува поръчково законодателство, каза Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал. Той посочи за пример въведени ограничения в търговията със скрап, които на практика са затруднили навлизането на нови участници на пазара и са вдигнали цените.
За участие във форума в НДК са поканени всички бизнесорганизации и всички медии.

=====================

http://bgonair.bg/bg/news/bulgaria/read/bttp_zaplashi_s_napuskane_na_tristrankata_planiranite_zaradi_promeni_v_nk/  
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БТТП заплаши с напускане на тристранката заради планираните промени в НК

Публикувана: петък, 31 яну 2014 | 17:43   От: Investor.bg
Причина за това е предложението за криминализиране на неплащането на осигуровки

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) може да се оттегли от Националния съвет за тристранно сътрудничество, ако минат поправките в новия Наказателен кодекс за криминализиране на неплащането на осигуровки от страна на работодателя. Това каза председателят на палатата Цветан Симеонов на пресконференция за приоритетите на работодателските организации през годината.

След като през миналата година парламентът отхвърли предложенията за промени в Наказателния кодекс, с които да се криминализира неплащането на осигуровки от страна на бизнеса, сега пак се предлага наказателна отговорност за работодателя.

Предлага се работодател, който не плати задължителните здравни и социални осигурителни вноски, наема работници без договор, обяви възнаграждение в по-малък размер от действително изплащаното на осигурено лице или състави документи с невярно съдържание, да се наказва с лишаване от свобода до шест години и лишаване от право да заема определена длъжност и да упражнява определена професия или дейност. 

От Асоциацията на индустриалния капитал и Българската стопанска камара също обявиха, че имат готовност да предприемат „решителни действия“, ако поправките в проектозакона бъдат приети, но изтъкнаха, че това е решение на техните управителни органи. Въпреки това от работодателските организации се надяват да не се стигне до подобно решение или поне да бъде приета корекция, която да вмени отговорност и на работника.

Според Цветан Симеонов работникът и работодателят носят споделена вина, ако се укриват осигуровки. “Този член може да се превърне в източник на тероризиране на работодателите от работниците”, смята Симеонов. Настоява се този текст да отпадне от Наказателния кодекс или да се предвиди наказателна отговорност и за двете страни.

"Проектът на нов Наказателен кодекс поставя в общ режим на наказателна отговорност неплащането на осигуровки и на данъци и такси. Подобно аналогично третиране е в противоречие с Конституцията, която постановява, че общественото и здравно осигуряване е право, докато плащането на данъци е задължение“, посочва се в становище на стопанската камара.

====================================
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КНСБ: Тристранката да се свика извънредно заради предложения на бизнеса
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Бизнесът: Инкриминиране на наплащането на осигуровки от работодателя е грешка!

За извънредно заседание между работодатели, синдикати и правителствонастояват от КНСБ. Поводът са предложения на работодателските организации за облекчаване на административната тежест на бизнеса. Тези идеи обаче реално касаят трудовото законодателство и са свързани с отнемане на права на работещите, смятат от КНСБ. Лидерът на синдиката Пламен Димитров и вицето му Чавдар Христов бяха на посещение в Хасково.

Те цитираха предложенията, които Българската стопанска камара преди два дни е изпратила до вицепремиера по икономическите въпроси Даниела Бобева.

Сред предложенията, от които синдиката се възмущава, е двама работодатели да имат право с договор по между си да си изпрщатат високо квалифицирани специалисти.

„Тук става дума за узаконяване на едно право някой друг да разполага с моята свободна воля, без аз да мога да кажа нищо", коментира Чавдар Христов от КНСБ.

Друга възмутителна идея според КНСБ е облекчаването на режима за наемане на непълнолетни и намаляване на платения отпуск на жени в майчинство.

КНСБ са притеснени и от предложенията за отпадане на допълнителното трудово възнаграждение за стаж, отпадането на класа „прослужено време", да се върне възможността за прекратяване на трудовите договори на работници в пенсионна възраст, отпадане на заплащането от страна на работодателите на първите три дни от отпуската по болест.

Тези идеи са предложени зад гърба на социалните партньори и са скандални и неприемливи, коментира лидерът на КНСБ Пламен Димитров. Колегата му ги определи като „капитализъм от времето на Дикенс".

От КНСБ все пак са съгласни с една идея - въвеждането на електронни трудови книжки, но според тях тя тябва да бъде внимателно разгледана.
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Бизнесът притеснен, че работници ще го изнудват за осигуровки
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Цветан Симеонов от БТПП, Божидар Данев (БСК) и Васил Велев от АИКБ (от ляво на дясно) представиха вчера приоритетите на бизнесорганизациите за 2014 г.

Ако новият Наказателен кодекс криминализира неплащането на осигурителни вноски и отговорност носят само работодателите, бизнесът може да стане жертва на доноси от озлобени към своите шефове работници. Това обявиха лидерите на три от четирите работодателски организации - БСК, БТПП и АИКБ.

Отговорността трябва да е споделена между работник и работодатели или да няма такъв текст, обясни председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев. Според Божидар Данев от БСК за неплащането на осигуровки в НК са предвидени по-тежки наказания, отколкото за престъпна група, кражба и трафик на човешки органи и убийство.

Ако тези текстове в новия НК влязат в сила, работодателските организации вероятно ще бойкотират тристранния съвет, в който преговарят правителство, бизнес и синдикати, обясни Цветан Симеонов от БТПП.

Трите работодателски организации ще работят по пет приоритета тази година. Главните са облекчаване на разрешителните режими за бизнес и изчисляване на таксите на база тяхната цена. Те поискаха от президента Росен Плевнелиев да налага вето на всеки закон, който няма оценка на въздействието.

================================
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Аргументът на работодателите за криминализирането на неплатени осигуровки - щяло да има доноси
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 Снимка: БГНЕС
Криминализирането на неплатени осигуровки може да доведе до лавина от доноси на служители срещу работодатели. Това опасение изразиха лидерите на три от четирите работодателски организации - БСК, БТПП и АИКБ.

Или отговорността трябва да е споделена между работник и работодатели или да няма такъв текст в Наказателния кодекс, обясни председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев. Според Божидар Данев от БСК за неплащането на осигуровки в проекта за НК са предвидени по-тежки наказания, отколкото за престъпна група, кражба и трафик на човешки органи и убийство.

Ако тези текстове в новия НК влязат в сила, работодателските организации вероятно ще бойкотират тристранния съвет, в който преговарят правителство, бизнес и синдикати, обясни Цветан Симеонов от БТПП.
Трите работодателски организации ще работят по пет приоритета тази година, пише "24 часа". Главните са облекчаване на разрешителните режими за бизнес и изчисляване на таксите на база тяхната цена. Те поискаха от президента Росен Плевнелиев да налага вето на всеки закон, който няма оценка на въздействието.
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И през 2014 г. бизнесът ще разчита на експорта

От Дневник
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Работодателските организации са сдържани в очакванията за икономическото развитие на България през тази година. Това обявиха техни представители в прогнозите си за бизнес средата през 2014 г.
Единственото положително очакване за тази година е по отношение на продажбите на фирмите в чужбина, отново ще разчитаме на експорта, посочи председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов.

Според него нито във вътрешните продажби се очаква съществен ръст, нито в цялостната икономическа среда се очаква съществено подобрение, нито в заетостта може да се очаква ръст, по-скоро стагнация или
увеличение на безработицата след въвеждането на новата минимална работна заплата.

Изпълнителният председател на Българска стопанска камара Божидар Данев посочи, че без да има инвестиции, не може да има нови работни. Той уточни, че необходимите условия за наличие на инвестиции са свързани политическото спокойствие, ефикасната и ефективна правораздавателна система, добрата администрация и електронното правителство, качествен човешки ресурс с умения и компетентности.

Според Васил Велев, председател на УС на Асоциацията на индустриалния капитал в България, тази година ще по-добра от миналата. Според анкета на организацията от края на миналата година най-много компании предвиждат увеличение на продажбите, по-малко - увеличение на заплатите, още по-малко увеличение на печалбите и най-малко увеличение на инвестициите и на заетостта.

За да се подобри бизнес средата през годината, представителите на работодателите посочиха, че трябва да се намалят и опростят регулаторните режими, да се въведе задължителна предварителна оценка за въздействието на нормативните актове, да има решителен напредък при въвеждането на електронно управление, да се въведе разходопокривният принцип при определяне на държавните и общинските такси и да се разшири приложението на принципа на мълчаливото съгласие.

По отношение на действието на европейските фондове у нас работодателите настояват за максимално опростяване и стандартизиране на процедурите, свързани с проектите, създаването на механизъм за ефективно уреждане на спорове при финансови корекции, да се въведе нова дефиниция за малки и средни предприятия за целите на Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" и др. 

Сред целите на бизнеса през тази година е и това да се подобри тристранния диалог. Според организациите това означава да бъдат възприети техните предложения за промяна в нормативната уредба както и да се разшири партньорството с правителството като се подпишат споразумения, свързани с икономическото развитие и бизнес средата.

Работодателите посочват сред приоритетите си и това да работят за това приватизационните сделки да се правят основно през фондовата борса, да се преразгледат таксите, събирани от борсата, Комисията за финансов надзор и Централния депозитар, да се подобрят законодателство и практиките на регулаторните органи по посока ограничаване на свръхрегулирането.

===================================
http://flip.bg/cluster/da180b288fa83fe8caf32762857db0ba/rabotodatelite-napuskat-tristrankata-zaradi-nk
БТТП е готова да напусне тристранката, ако минат поправките в НК
Българската търговско-промишлена палата (БТПП) може да се оттегли от Националния съвет за тристранно сътрудничество, ако минат поправките в новия Наказателен кодекс за криминализиране на неплащането на осигуровки от страна на работодателя. Това каза председателят на палатата Цветан Симеонов на пресконференция за приоритетите на работодателските организации през годината.

След като през миналата година парламентът отхвърли предложенията за промени в Наказателния кодекс, с които да се криминализира неплащането на осигуровки от страна на бизнеса, сега пак се предлага наказателна отговорност за работодателя.
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Работодателските организации сдържани за растежа на българската икономика
16:20 | 31.01.2014 | 616 прочитания

Работодателските организации са сдържани в очакванията за икономическото развитие на България през тази година. Резервите си към икономиката изразиха в петък шефовете на три от четирите национално представени в тристранния съвет сдружения - Търговско-промишлената палата, Стопанската камара и Асоциацията на индустриалния капитал. Не присъстваха лидери на Конфедерацията на работодателите и индустриалците.

 

Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов каза, че единственото положително очакване за тази година е по отношение на продажбите на фирмите в чужбина. Отново ще разчитаме на експорта, заяви Симеонов.

 

Нито във вътрешните продажби се очаква съществен ръст, нито в цялостната икономическа среда се очаква съществено подобрение, нито в заетостта може да се очаква ръст, по-скоро стагнация или увеличение на безработицата след въвеждането на новата минимална работна заплата, коментира Симеонов.

 

Изпълнителният председател на Българска стопанска камара (БСК) Божидар Данев напомни, че без да има инвестиции, не може да има нови работни места. Той допълни, че необходимите условия за наличие на инвестиции са свързани политическото спокойствие, ефикасната и ефективна правораздавателна система, добрата администрация и електронното правителство, качествен човешки ресурс с умения и компетентности.

 

Според Васил Велев - председател на УС на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), тази година ще е по-добра от миналата. Според анкета на организацията от края на миналата година най-много компании предвиждат увеличение на продажбите, по-малко - увеличение на заплатите, още по-малко - увеличение на печалбите, и най-малко - увеличение на инвестициите и на заетостта.

 

Велев уточни, че прогнозите са правени преди минималната заплата да стане "непремерено висока", по думите му.

 От БСК казаха, че колективният орган на организацията ще вземе решение дали камарата да напусне тристранния съвет заради предложенията за промени в НК, предвиждащи рестрикции за работодателите при фалит и редица привилегии за наемните работници.

 От АИКБ заявиха, че ще предприемат решителни мерки за защита на своите членове. Това ще е решение на УС, все пак вярваме, че дотам няма да се стигне, каза Велев.

 От БТТП заявиха, че биха преразгледали участието си в НСТС, ако спорните текстове влязат в НК.
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Работодателите напускат тристранката заради НК 
31.01.2014 21:27 | Бизнес
Премиерът ще дава рамо на предприемачите 

Бизнес организациите заплашиха, че ще напуснат съвета за тристранно сътрудничество, ако текстовете в новия Наказателен кодекс, които предвиждат затвор за работодател, укрил осигуровки, бъдат приети от парламента. Проектът вече беше одобрен от правителството.

“Текстът или трябва да отпадне, или в краен случай да се предвиди наказателна отговорност и за служителите. В противен случай ще преосмислим участието си в тристранката”, каза шефът на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов. За подобно действие намекнаха и председателите на Асоциацията на индустриалния капитала в България (АИКБ) Васил Велев и Българската стопанска камара (БСК) Божидар Данев с уговорката, че подобни решения са в компетенцията на управителните съвети на организациите. Тримата дадоха пресконференция за приоритетите на бизнес организации за 2014 г., в която не участва четвъртият национално представителен бизнес съюз - Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ).

Пред “Труд” изп. директор на КРИБ Евгений Иванов каза, че организацията също може да напусне тристранката, ако проектът на НК бъде одобрен. “Приемането му ще означава, че за пореден път няма да се съобразят с исканията ни. На практика тристранката не работи, а решенията се вземат на тъмно”, каза Иванов. 
Според Симеонов разпоредбите за криминализиране на укриването на осигуровки може да се превърнат в “източник на тероризиране на работодателя от некоректни работници”. “Спокойно двама-трима могат да се съберат и да кажат, че са получили пари на ръка, а работодателят по никакъв начин не може да се отърве, въпреки че изобщо не е виновен”, описа тревогите на бизнеса Симеонов. 

Велев добави, че това е напълно реалистичен сценарий. “Ще направим всичко възможно да защитим членовете си”, каза шефът на АИКБ. “Подобно мракобесническо законодателство в никакъв случай не е полезно за изграждане на модерни отношения в социалното партньорство. Наказанието за работодателя е равностойно на организирането на престъпна група и на открадване на орган от човешко тяло. Ако искаме да изгоним работодателя и да го направим изчезващ вид, дайте да приемем този закон”, каза Данев.
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Васил Тодоров: И в момента има механизми за гарантиране плащането на осигуровки

В действащото законодателство са предвидени и административни, и наказателни санкции, коментира главният секретар на БТПП

И към момента законово има достатъчно механизми, които да обезпечат плащането на осигуровките, коментира в ефира на Bulgaria On Air главният секретар на Българската търговско-промишлена палата Васил Тодоров. Той подчерта, че в действащите закони са предвидени административни санкции под формата на глоби, и наказателни санкции.

„Работодателят попълва декларация, с която обявява осигуровките и ако има доказателства, че тази декларация е невярна, се носи наказателна отговорност”, коментира Тодоров.

Главният секретар на БТПП поясни, че проблемът около събирането на осигуровките е свързан с невъзможността на осигурителните фондове да покрият плащането и така се стига до необходимостта дефицитите да се покриват от държавния бюджет.

„Според нас проблемът тук е на контролните органи, които имат възможност да налагат глоби и наказателна

Още по темата

БТПП може да напусне тристранката заради промени в НК
Бизнесът иска още облекчения на регулаторните режими
Пак се предлага затвор за работодатели, които не плащат осигуровки
отговорност”, коментира Тодоров.

В случаите, когато фирмата няма пари да плати осигуровките, се тръгва по законовите процедури на ликвидация, разпродаване на имуществото, като задълженията за вземане на осигуровки са привлигировано вземане, посочи главният секретар на БТПП. В този смисъл, подчерта той, не е необходима свръхрегулация.

Тодоров коментира и данните на БТПП за очаквана стагнация на икономиката и увеличаване на безработицата, получени на база анкети и допитвания до действащи компании. Увеличаването на минималната работна заплата е един от сочените фактори за негативната тенденция, смятат от работодателската организация.
„Ние възразихме срещу това увеличение. Това е административна намеса в икономиката. Все пак минималната работна заплата не е социално плащане. В момента няма нито един икономически показател, който да оправдае увеличаването. Смятаме, че ефектът ще бъде по-скоро обратен – по-скоро ще бъдат освободени работници, които не могат да се покриват”, коментира Тодоров. Той подчерта, че вдигането на минималното възнаграждение ще се отрази негативно на наемането на нискоквалифицираните работници с основно и без образование, които ще останат на заден план в конкуренцията с хората със средно образование.

Тодоров коментира и предложените промени в Кодекса на труда. Идеята за поемане на солидарна отговорност от страната на акционерите за изплащането на 100% от възнагражденията той определи като „правен абсурд”.  Главният секретар на БТПП посочи, че и в момента има декларацията за задължение за изплащане на 100% от трудовото възнаграждение.

„Не трябва да има съмнение, че всеки работодател е задължен да изплаща договореното възнаграждение”, коментира Тодоров. По думите му предложенията за промени на КТ няма как да бъдат приети, тъй като противоречат и на нашето и на европейското законодателство.

================================================

     http://www.dnes.bg/obshtestvo/2014/02/01/i-v-momenta-ima-mehanizmi-za-garantirane-plashtaneto-na-osigurovki.214434
И в момента има механизми за гарантиране плащането на осигуровки

Според нас проблемът тук е на контролните органи, коментира главният секретар на БТПП            | 1 фев 2014 11:00, Мариета Иванова                          
======================================
Кръгла маса „Иновациите в отраслите геология, минна индустрия и производство на строителни материали”
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Съветът по иновации и енергийна ефективност при БТПП  организира кръгла маса на тема: „Иновациите в отраслите Геология, Минна индустрия и Производство на строителни материали в Република България” на 10 февруари 2014 г. - понеделник, от 10:45 ч. сградата на Палатата.

 

Лектори ще бъдат учени и изследователи от Българска минно-геоложка камара, Институт по геология при БАН, Клъстър Средногорие Мед.

 

Можете да се запознаете с програмата http://www.infobusiness.bcci.bg/content/file/Programme_Kragla_masa_10.02__.pdf
 За допълнителна информация и заявяване на участие в срок до 7 февруари: 
тел.: 02 8117 494, факс: 987 32 09 и e-mail:  m.markova@bcci.bg или office@inovacii.eu

===============================================

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=642&g=

	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: СВОБОДНОТО И ЕФЕКТИВНО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО Е ОСНОВА НА ПРОГРЕСА ВЪВ ВСИЧКИ ДРУГИ СФЕРИ

	31 Януари 2014

	По инициатива на министър-председателя ще се проведе Национален форум „Правителство-Бизнес”

 Общата оценка на бизнеса е – вървите в правия път, но искаме по-бързо да го правите. С тези думи министър-председателят Пламен Орешарски обобщи разговора си в Пазарджик с представители на бизнеса от областта. По време на срещата премиерът изрази надежда настоящата година да бъде по-добра в икономическо отношение и това да се усети от хората и бизнеса. „Разчитам и на вашата стопанска активност”, отбеляза министър-председателят по време на срещата. Той добави още, че кабинетът работи и в посока да обърне тенденциите в преките инвестиции, които през последните години бележат спад.

 За резултатите от изминалите седем месеца от мандата премиера коментира: „Свършихме немалко, но си даваме сметка, че предстои още много работа за подобряване на бизнес климата и създаване на предпоставки за по-свободно и по-ефективно предприемачество – основа на прогреса и във всички други сфери”.

 Министър-председателят напомни, че е върнато цялото дължимо ДДС. „Вече НАП работи за връщане на ДДС по входящите документи, а не по избор на служителите в НАП. Има доста голяма разлика, струва ми се. Приходите за миналата година са по-добре спрямо очакванията в средата на годината. Спомняте си апокалиптичните картини, които се чертаеха – 1 млрд. няма да се изпълни, а степента на неизпълнение е около 200 милиона. Между 1 млрд. и 200 милиона е доста голяма разликата”, добави премиерът.

 По време на срещата г-н Орешарски изтъкна основните икономически акценти в програмата на кабинета и намеренията за настоящата година. Министър-председателят обърна внимание на резултатите от приключването на миналата година и на общата макроикономическа обстановка.

 Премиерът обяви, че на 11 февруари по негова инициатива ще се проведе Национален форум „Правителство-Бизнес”.
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http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=643&g=

	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ЦЕЛТА НИ Е ДА ПОСТИГНЕМ ВИДИМИ РЕЗУЛТАТИ И ДА ЗАМЕНИМ ОТЧАЯНИЕТО С ПОВЕЧЕ НАДЕЖДА. ЗАБРАВЕТЕ ЗА МЕСИИ И СПАСИТЕЛИ. ВСИЧКО ЗАВИСИ ОТ НАС

	01 Февруари 2014

	Стабилизирането на икономиката ще позволи реализирането на социални политики, заяви министър-председателят пред радио К2

„Организирането на избори е голямо изпитание, особено след последните четири години, когато се засилиха съмненията в обществото, че се правят не дотам честно. Макар да се организират от администрацията, отговорността за тях е на правителството и за нас ще бъде важно не какъв е резултатът, а хората да са убедени, че са участвали в честни избори”. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски в ефира на радио К2. В предаването „На шестия ден” той посочи, че макар изборният кодекс все още да не е готов, съществува принципно разбиране, че бюлетините ще бъдат изготвяни само в печатници с опит в отпечатването на ценни книжа и бланки под отчет като бандероли, билети, формуляри с фискална значимост. „Голямо внимание ще обърнем върху контрола на този процес, за да се гарантира в максимална степен, че няма да се повторят инциденти като костинбродския”, подчерта премиерът.

 

По повод водената от правителството политика министър-председателят изтъкна разбирането си, че всеки нов кабинет трябва да продължава добрите практики, които е заварил, и да коригира лошите. „През последните двадесетина години всички правителства започваха от нулата. Ние нямаме такава амбиция. Например, не прекратихме нито един договор, напротив – ускорихме разплащанията по вече сключените, и това ни донесе успех в края на годината, ако бъде отчетен сериозният ръст в усвояването на средствата от еврофондовете”, коментира Пламен Орешарски.

 

Той посочи, че са необходими подобрения в редица сфери, но с най-голямо значение са образованието – по отношение на професионалното обучение и качеството във висшето образование; здравеопазването – модернизирането на спешната помощ, по-ефективен контрол върху „източването” на НЗОК, въвеждането на електронна здравна карта; администрацията – рационализация на звената и електронизация на услугите, което освен че ще облекчи гражданите и бизнеса, е и антикорупционна мярка.

 

Премиерът каза също, че въпреки добрите резултати края на миналата година, не е доволен от работата на двете приходни агенции. „Има огромни възможности и те не са разкрити. Тази година ще бъде ключова за тях, ще видя дали ще реализират големите ни амбиции”, посочи той.

 

Големият приоритет пред кабинета остава борбата с безработицата, но резултатите не могат да се очакват за една година, коментира министър-председателят. По думите му, тенденциите не могат да бъдат обърнати в толкова кратък срок заради съществуващата инерционност в икономиката. „Дори перфектни мерки да вземем, трябва бизнесът да инвестира. А ние трябва да осигурим освен всичко друго, и стабилност. Засега не се справяме като общество”, смята премиерът.

 

Той припомни, че ако една инвестиция се прави сега, тя е замислена преди месеци или година. Не случаен е фактът, че 2013 г. е била най-слабата година по обем чуждестранни инвестиции – малко над 1 млрд. евро, което министър-председателят определи като „близо до нулата”. Подобряването на бизнес климата той посочи като една от най-важните задачи, която ще спомогне и за реализирането на социалните политики. Част от стъпките са свързани с намаляването на свръхрегулациите, които освен че затрудняват бизнеса, не предотвратяват и негативните ефекти върху потребителите.

 

Премиерът се обяви също за промяна в нагласите, че всеки, който инвестира, е мошеник. „Той създава работни места и блага. Ако гледаме на него като на спекулант, ще останем винаги бедни”, смята министър-председателят. По този повод Пламен Орешарски коментира, че печалбата е нормален резултат от правенето на бизнес, но се обяви против свръхпечалбите, чиято тежест се понася от потребителите.

 

Запитан за енергийните проекти в България, премиерът посочи, че те ще допринесат не само за разкриване на работни места, но и за стабилността на енергийната ни система и важността на страната ни като разпределителен център. Той отхвърли спекулациите за обвързване на реализацията им с външни политически влияния. „Нашето общество отдавна е направило избора си – ние сме евроатлантическа страна. Не обвързвайте икономиката и ориентацията към евроатлантическите структури. Това са различни неща”, каза премиерът и изтъкна неразкрития потенциал на източните пазари.

 

Министър-председателят Пламен Орешарски си пожела в края на мандата картината в България да е променена. „Няма да успеем да свършим всичко, но целта ни е да постигнем видими резултати и промяна на перспективата. Да заменим отчаянието с повече надежда. Забравете за месии и спасители. Всичко зависи от нас”, каза министър-председателят.


============

http://www.monitor.bg/article?id=416936

Приключихме 2013-а под заложения дефицит

03.02.2014
Държавата е приключила 2013 г. с малко под планирания бюджетен дефицит, показват данните на Министерството на финансите. Според тях държавата е извършила с 1,448 млрд. лв. повече разходи от постъпилите приходи. Сумата е 1,8% от БВП при планирани 2 на сто в началото на 2013-а. Бюджетното салдо се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 891,6 млн. лв. и дефицит по европейските средства в размер на 556,8 млн. лева, поясниха от ведомството на Петър Чобанов. Фискалният резерв към края на годината е бил с 200 млн. лв. над законовия минимум, или 4,7 млрд. лв.

От министерството отчитат още, че невъзстановеният ДДС към края на 2013 г. е сведен до най-ниското му равнище за последните 7 години. Както и че приходите в хазната през 2013 г. са нараснали с 5,5% в сравнение с година по-рано и възлизат на 28,98 млрд. лв. Заложените данъци са събрани на 97,9%.

Бюджетните разходи за миналата година възлизат на 30,42 млрд. лв., което е 95,2 на сто от разчетените.

България е изплатила изцяло вноската си към европейска бюджет, която възлиза на 934,1 млн. лв.

======================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/02/02/2233106_bezraboticata_pak_se_pokachva/

Безработицата пак се покачва

Пред декември нивото й отново е преминало 13%

Капитал
Бизнесът остава предпазлив и не започва нови проекти

[Капитал]

Още по темата

Структурната безработица в България е факт
2 фев 2014
Ниският ръст на икономиката не създава работни места, а само по-висока производителност.
След известното подобрение на пазара на труда в средата на миналата година безработицата в България отново започва да се повишава. През декември тя е 13.1%, което е 0.1 процентен пункт над ноември, става ясно от данни на Евростат. Националната статистика обявява информацията на тримесечие, като за третото тя беше 12%. Затова и осреднените данни за четвъртото може и да са по ниски от 13.1%. При всички положения обаче тенденцията е тревожна и влошаването идва на фона на заявените намерения от упралвяващите да създадат 250 хил. работни места. През есента те дори отчетоха, че през лятото са изпълнили част от програмата - това обаче се наблюдава всяка година заради сезонния фактор туризъм, който води до ръст на заетите.

Нисък растеж - висока безработица
Причина за мрачната картина е слабият растеж, който трудно води до създаване на нови работни места. Бизнесът остава предпазлив и не започва нови проекти. Все пак безработицата отразява процесите в икономиката с известно забавяне, затова и ако има някакво раздвижване, то ще се отрази в статистиката през следващите месеци. Очакванията са през годината да има известно подобрение, но като цяло нивото на безработицата ще е високо.
"Равнището на безработицата е високо и една от причините за задържане е ниският икономически растеж. Повишаването на вътрешното търсене, което се наблюдава през втората половина на миналата година, ще има отражение върху заетостта, но подобрението ще бъде постепенно през 2014 г.", коментира пред "Капитал Daily" Цветослав Цачев, главен анализатор в "Елана".
Освен че расте, безработицата в България е и сред най-високите в Европейския съюз (виж графиката). След страната са основно държави с тежки финансови проблеми като Кипър, Испания и Гърция. Най-новият член на съюза Хърватия също е с доста висок показател.
Васил Караиванов, икономист и преподавател в СУ, коментира, че данните са леко притеснителни: "С този растеж няма как да очакваме да има висока заетост. Ако не тръгне например жилищното строителство, едва ли може да очакваме по-ниска безработица." Според него данните може да се влошават и заради сезонния фактор. Липсата на сняг накара много туристи да отменят резервациите си в зимните курорти през декември и януари, което пък принуди част от заетите в сектора да напускат заради липса на достатъчно работа. Караиванов заяви, че за да създава нови работни места, растежът на БВП трябва да е поне 3-3.5% на година. За 2014 г. прогнозата на правителството е 1.8%. "При такъв нисък растеж не се създават работни места, а само по-висока производителност", заяви Караиванов и допълни, че освен циклична безработицата е и структурна, давайки като добър пример технологичния сектор - силен ръст и недостиг на кадри. Високото ниво на безработица има както икономически, така и социални негативни ефекти. От нивото й зависи и потреблението на домакинствата, което пък е ключово за осигуряване на растеж.

Противоречиви прогнози
Европейската комисия и правителството очакват още през тази година най-накрая стойността на показателя да спадне и да се задържи между 12.4 и 12.6%. За сравнение, страните с най-ниска безработица в ЕС - Австрия и Дания, са с 4.9 и 5.1%. Средното ниво за съюза е 10.7%. Румъния например е с доста нисък показател - 7%, с колкото са Холандия и Великобритания.
В последното си проучване "Глобални тенденции в заетостта 2014" Международната организация на труда прогнозира, че безработицата в България ще продължи да се увеличава и ще достигне пик от 13.8% през 2015 г., след което бавно ще започне да спада.
Нивото на показателя не е било толкова високо от 2004 г. Според анализатори покачването на безработицата едновременно с увеличаване на броя на заетите, както се случи на пазара на труда в България през миналата година, далеч не е лоша новина. Това се приема като положително развитие, тъй като след дълъг период на криза означава, че хората започват активно да търсят работа. През второто тримесечие на миналата година например заетите се увеличиха с почти 30 хил., но паралелно с това безработицата също нарасна - от 12.3 до 12.9%. Данните на НСИ ще покажат дали и тази тенденция не се пречупва в края на годината. Капитал Daily

==================================

Катя Димитрова

http://www.segabg.com/article.php?id=684619
Спорни законови промени може да вдигнат лихвите по кредитите

Причина хората да се въздържат да теглят заеми е несигурната икономическа среда, смятат анализатори

Промените в Закона за потребителския кредит, внесени в края на миналата седмица в парламента от депутати от БСП и ДПС, вероятно ще доведат до увеличение на лихвите по заемите, ако бъдат приети в този си вид, предупреждават банкери и експерти. Проектът, в чиято разработка водещи са Румен Гечев и Йордан Цонев, по принцип трябва да защити правата на потребителите на банкови услуги. Резултатът обаче може да бъде отрицателен.

Според Калоян Стайков от Института за пазарна икономика промените неминуемо ще се отразят в посока на поскъпване на лихвите по заемите. Това е така, защото банките имат само два източника на приходи - такси и лихви. Когато те не могат вече да разчитат на таксите, е нормално да компенсират с оскъпяване на лихвите. Според експерта това е напълно нормална реакция и затова е лицемерно гражданите и държавата да се сърдят, когато банките едностранно променят условията по кредита.
В законопроекта е предвидено да не се плаща наказателна лихва, ако ипотечен кредит бъде изплатен предсрочно, но след първата година. В рамките на първите 12 месеца банката ще получи обезщетение, но в рамките на до 1% от заема. Сега наказателната лихва е различна, но достига и до 5%. Освен това банките няма да имат право да събират такси за одобрение, усвояване и управление на кредитите. Те няма да могат да събират и комисиони за едно и също действие повече от веднъж. На банките ще се забрани и да променят условията по кредита едностранно, без съгласие на клиента.
Финансовите консултанти от "Моите пари" също смятат, че лихвите по заемите със сигурност ще се повишат, но е рано да се прогнозира с колко точно. Според тях основната цел на измененията в Закона за потребителския кредит теоретично е да се стимулират гражданите, но начинът е сбъркан. През 2013 г. темпът на новоотпуснатите заеми бе отрицателен, но причината за това е, че хората се чувстват несигурни и се страхуват да взимат кредити, посочиха от финансовия портал. Затова управляващите по-скоро би трябвало да работят за подобряване на бизнес климата в страната, който да повиши заетостта и доходите и респективно - финансовата сигурност на гражданите. Само с опит да бъдат облекчени условията кредитополучателите няма да се увеличат, заявиха още от "Моите пари".

Според председателя на Асоциацията на банките в България и изпълнителен директор на Банка ДСК Виолина Маринова банките могат да поемат всякакви промени в законодателството и това не ги притеснява особено. По нейните думи, когато са налице подобни промени, обикновено прякото отражение е върху гражданите. Ако предложените изменения станат реалност, потребителите ще трябва да плащат по-високи лихви по кредитите си. Управляващите са се опитали да облекчат клиентите, но най-вероятно поправките няма да са в полза на гражданите, допълни Виолина Маринова.
ОПАСНОСТИ
В законопроекта са предвидени две възможности за ипотечните кредити, ако клиентът не може да плаща. При първата банката може да продаде заложения имот и заемът ще се счита за погасен. При втората клиентът ще продължи да плаща, докато покрие сумата от разликата между кредита и продажната цена на имота. Очевидно е, че в първия случай или лихвата ще е по-висока, или сумата, която отпуска банката, ще е далеч по-малка - не повече от 50 - 60% от оценката на имота, предупреждават експерти. Спорен е и ефектът от предлагания начин за формиране на пазарен лихвен процент - като се използват независими от кредитора индекси като ЛИБОР, ЮРИБОР, СОФИБОР или комбинация от тях плюс фиксирана надбавка, която не може да се увеличава или намалява. Според анализатори в момента индексите са на исторически ниски стойности, но при евентуален растеж на европейската икономика те ще тръгнат нагоре и автоматично ще оскъпят кредитите у нас.
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Най-големите обществени поръчки през седмицата

Изграждане на регионално депо в района на Велико Търново за 28.5 млн. лв
Община Велико Търново стартира за втори път поръчка за избор на изпълнител, който да проектира и изгради депото за битовите отпадъци на града и още пет общини – Горна Оряховица, Лясковец, Елена, Златарица и Стражица. Предишната процедура се провали след жалба на "Геотехмин" в Комисията за защита на конкуренцията. Антимонополният регулатор установи, че са заложени незаконосъбразни и дискриминационни условия към кандидатите, от които се изискваше минимум 50 млн. лв. оборот за последните три години. Проектът беше преработен и на 15 януари общината подписа договор за европейско финансиране по ОП "Околна среда". Регионалната система трябва да бъде факт най-късно до 15 юли 2015 г. За разлика от предишната прогнозна стойност от 42 млн. лв. сегашният търг е на стойност 28.5 млн. лв., като проектът е и по-малък. Изискванията към участниците обаче отново са високи. За да кандидатстват, компаниите трябва да докажат общ оборот от 74.4 млн. лв. и специализиран оборот, сходен с поръчката, за минимум 72 млн. лв. през последните три години. В допълнение компаниите трябва да имат и минимум един договор за строителство на депо за отпадъци с капацитет не по-малко от 25 хил. т годишно през последните пет години. Документи за участие ще се приемат до 14 март.

Текущ ремонт на пътната мрежа в община Хитрино за 8.4 млн. лв

Община Хитрино търси строителна фирма, която в продължение на четири години да поддържа пътната мрежа в града и съседните села. Освен текущи ремонти изпълнителят ще трябва да обнови част от уличната инфраструктура и пътни съоръжения в района на общината. В процедурата могат да участват компании и обединения с реализиран оборот от строително-монтажни дейности за минимум 4.8 млн. лв. за последните три години и собствени средства в размер на 1 млн. лв. Поръчката се изпълнява със средства от общинския бюджет. Кандидатите могат да подават оферти до 12 март.

Обновяване на уличната инфраструктура в община Несебър за 6.2 млн. лв
Ново строителство, реконструкция и рехабилитация на пътната мрежа и общинските паркинги са строителните дейности, за които община Несебър търси изпълнители. Обявеният търг е разделен на пет обособени позиции, като всеки кандидат има право да подава оферти само за една част от поръчката. Избраните компании ще извършват пътните работи в града в продължение на три години. Толкова е срокът за изпълнение на поръчката, финансирана със средства от общинския бюджет. Право на участие имат фирми с доказан оборот от строително-монтажни дейности между 1.5 млн. и 3 млн. лв. в зависимост от обособената позиция. Срокът за подаване на оферти е 13 март.

Строителство на система за отпадъци в община Самоков за 5.7 млн.лв
Обществената поръчка включва строителство на довеждаща инфраструктура, административни и обслужващи сгради и изграждане на една клетка от регионалното депо за общините Самоков и Костенец. Търгът е изпълнение на първа част от проекта за регионална система на двете общини, като средствата са осигурени по ОП "Околна среда". Крайният срок за изпълнение на строителните дейности е до 8 месеца след подписване на договора. Право на участие в процедурата имат компании и обединения с реализиран оборот, сходен с предмета на поръчката, в размер на 8.4 млн. лв. за последните три приключили финансови години и собствени средства от 480 хил. лв. Срокът за получаване на оферти е до 17 март.
Поддръжка на паркове и градини в Столична община 

за 2 млн.лв
В рамките на две години Столична община търси фирми, с които да сключи договори за поддръжка на зелените площи в столицата. Обявената процедура е разделена на шест обособени позиции от територията на София, като всеки кандидат има право да участва с оферта само за една позиция. Търгът е обявен без индикативна стойност, но общата сума на гаранциите за участие е 20 508 хил. лв. Според Закона за обществени поръчки гаранцията за участие не може да надвишава 1% от стойността на поръчката, което означава, че в този случайн тя минимум 2 млн. лв. Икономическите условия в поръчката са кандидатите да имат минимум 300 хил. лв. реализиран оборот за последните три години от поддържане на паркове и градини. Критерият за възлагане на поръчката е най-ниска предложена цена, а оферти могат да се подават до 10 март.

Сметосъбиране и експлоатация на депо за отпадъци в община Разлог за 2 млн. лв
Община Разлог търси фирма, която да поддържа депото за битови отпадъци в града и едновременно да извършва дейности по сметосъбиране и почистване на уличната мрежа, включително при снеговалеж. Договорът с избраната компания ще бъде подписан за срок от четири години. Според условията могат да участват фирми с доказан общ оборот от минимум 5 млн. лв. и изпълнени договори, сходни с поръчката, за поне 2 млн. лв. през последните три години. Оферти могат да се подават до 24 март.

Създаване на съдебна информационна система за 2 млн.лв
Върховният административен съд (ВАС) търси компания за изграждане на Единна деловодна информационна система (ЕДИС) за работата на съда и 28 регионални административни съдилища (РАС), включително доставка на оборудване. Според условията изпълнителят ще актуализира и доразвие вече съществуваща и действаща деловодна система във ВАС, като я свърже с останалите правосъдни администрации. Целта на проекта е да осигури бърз обмен на данни и предоставяне на информация във всеки момент до граждани, бизнеса, общинската администрация и др. Поръчката се финансира от оперативна програма "Административен капацитет". За да бъдат усвоени средствата, системата трябва да влезе в експлоатация не по-късно от 27 февруари 2015 г. Процедурата е разделена на две обособени позиции, като право на участие имат фирми и обединения с изпълнени поне два договора, сходни с предмета на позицията, за последните три години. Оферти могат да се подават до 11 март.
Доставка на оборудване за Института за космически изследвания и технологии за 2 млн.лв
Институтът за космически изследвания и технологии при Българската академия на науките обяви търг за избор на изпълнител, който да достави и въведе в експлоатация полеви измерителен комплекс, лаборатория за обработка на данни и лаборатория за обучение на оператори на безпилотни летателни апарати. Поръчката е разделена на три обособени позции, като всеки кандидат може да участва за една или повече позиции. Проектът се финансира по оперативна програма "Конкурентоспособност" и трябва да бъде завършен не по-късно от 9 декември. Според икономическите и финансовите изисквания в търга могат да участват компании с общ оборот между 1.8 млн. и 3.6 млн. лв. в зависимост от позицията, за която кандидатстват, и успешно изпълнени поне три договора, сходни с поръчката, за последните три години. До 10 март всеки участник може да подава оферта.

Модернизация на комуникационните системи на МВР за 1.6 млн.лв
Министерството на вътрешните работи обяви процедура за избор на изпълнител, който да достави, монтира и въведе в ексоплоатация нови стационарни цифрови базови радиостанции в района на българо-турската и българо-сръбската граница. Целта на проекта е да бъде подобрена сегашната система на ведомството за обмен на данни, образи и глас. Поръчката се финансира със средства от Фонда за външните граници и трябва да бъде реализирана до 30 юни. От участниците се изискват общ оборот за минимум 5 млн. лв. и документи за изпълнени договори за доставка на сходна с търга техника през последните три приключили финансови години, като ще бъде избран кандидатът, предложил най-ниска ценова оферта. Предложения ще се приемат до 4 март.

Разработване на система за електронни услуги към Министерството на отбраната за 500 хил.лв
Министерството на отбраната смята да похарчи половин милион лева завнедряване на електронна система, която да предоставя публичен достъп до услуги и данни на ведомството. Проектът ще бъде осъществен със средства по ОП "Административен капацитет", като крайният срок на изпълнение е 10 месеца след подписването на договора. За да участват, компаниите трябва да докажат общ оборот от 1.4 млн. лв. и 480 хил. лв. специализиран оборот през последните три години. От изпълнителя ще се изисква да изгради системата, да я въведе в експлоатация и да обучи персонала на администрацията. Всички желаещи могат да подават оферти до 14 март.
=============================================
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Държавните дружества отчетоха по-малко концентрирани депозити

За осем месеца компаниите преразпределиха парите или намериха как да заобикалят правилата

Гергана Михайлова
Икономическото и транспортното министерство прочетоха различно постановлението и не публикуваха информацията

31 юли 2013

Почти всички държавни дружества отчитат, че са преразпределили средствата си сред обслужващите ги банки, показват данните към 30 декември, изготвени от министерствата, които са техни принципали. При някои компании това е станало дори преди да са провели конкурсите за избор на банкови оферти за депозитите им. Количествени данни няма, затова е възможно покриването на условията да е станало и чрез теглене на заеми от обслужващата финансова институция, защото по постановление се следи за нетна експозиция (депозити минус кредити).

Процедурата се наложи като инструмент за справяне с проблема концентрация на средства, който създаваше рискове в системата и през последните години облагодетелстваше основно една банка - Корпоративна търговска банка (КТБ). За да се пресече това, през месец май бе прието постановление, което принуди държавните дружества да разпределят парите си в поне четири банки. След изтичането на дадения срок за привеждането му в действие все още има държавни дружества, които не се съобразяват с правилата. Някои от тях се оправдават с големи преводи от клиенти, постъпили в края на декември, а други са пресметнали, че развалянето на депозити сега ще им донесе загуби, което прави неоправдано прехвърлянето на средствата преди изтичането на вече сключените договори.

Кой не спазва правилата
Общо 11 са дружествата от портфейлите на икономическото и транспортното министерство (където са най-големите държавни компании), които не спазват изискването за депозитите към края на декември. "Българският енергиен холдинг", който разполага с най-голям ресурс, е отпаднал от черния списък, в който фигурираше до ноември. В него остават дружества като "Булгартрансгаз", "Булгаргаз", "Летище София", "Информационно обслужване".
Макар да пристъпи към изпълнение на правилата със закъснение от дадения срок, "Булгартрансгаз" вече е избрало 5 банки, но предпочита да остави 31% от парите си в КТБ. Причината е, че развалянето на договора ще лиши дружеството от полагаемата му се лихвена доходност. Към края на септември дружеството бе отчело свободни парични средства в размер на 223.4 млн. лв.

В същата банка са и парите на "Булгаргаз", който все още не е приключил с процедурите за избор на банки за депозитите си. Основната причина, поради която то не изпълнява правилата, е, че в самия край на годината, на 30 декември, то е получило голям превод от клиент, като сумата на плащането възлиза на 92.78% от наличните му пари.
Макар традиционно да е обслужвано от повече банки, "Летище София" също попада в списъка с дружествата - нарушители на постановлението. През септември то бе разпределило основната част от парите си в три банки - КТБ, ЦКБ и ОББ, като във всяка от тях концентрацията бе над изискуемите 25%. Летището не е балансирало експозицията си само към КТБ, показват данните към края на декември. Предстои му и да предприеме и първи стъпки в организирането на конкурс за банки, които да предложат оферти за депозити, става ясно от отчета.

БЕХ още избира банки
През декември "Българският енергиен холдинг" е разрешил проблема си с концентрацията на средства. Първоначално той бе в полза на КТБ, а впоследствие се прехвърли към Българската банка за развитие, където постъпиха парите от изтегления през ноември облигационен заем в размер на 500 млн. евро. Впоследствие сумата по сметката намаля, тъй като БЕХ издължи 205 млн. лв. дивидент на държавата, а вероятно е покрил и мостовия заем от около 200 млн. евро (който холдингът пое заради НЕК). Не е ясно какво се е случило с останалите средства. В края на годината дружеството реши да вдигне капитала на "Южен поток България" с почти 200 млн. лв., така че средствата са се стопили и още, ако парите са преведени.
В обяснението, което БЕХ е изплатило до принципала си, се посочва, че е извършено "вътрешно разконцентриране на паричен ресурс", в резултат на което към 30 декември няма нетна експозиция към отделна финансова институция, надвишаваща 25% от общия размер на паричните средства. Холдингът започна конкурс за избор на банки на 10 януари, като оферти се приемаха до 24-ти.

Проблемът със забавените конкурси стои и пред другите по-малки дружества, попадащи в списъка с нарушителите. И ако обобщим - или постановлението изигра своята роля и парите бавно се преразпределиха, или държавните дружества намериха начин да го заобикалят.
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Агенцията по заетостта изкушава БГ студентите в чужбина с високи заплати у нас

Последна редакция: 03.02.2014, 09:18

Агенцията по заетостта (АЗ) ще съдейства на българските студенти в чужбина, при намирането на високоплатена работа, която да отговаря на международното им образование, съобщават от пресцентъра на ведомството.

АЗ изпраща експерт в седем европейски столици, в които има най-висока концентрация на български студенти - Мадрид, Париж, Лондон, Брюксел, Амстердам, Берлин и Виена. По този начин АЗ се включва в инициативата на Българската агенция за инвестиции (БАИ), която организира срещи с наши студенти и работници в общо 13 града в света, за да им представи възможностите за реализация у нас.

Целта на представителя на АЗ е при тези срещи да установи личен контакт с младежите и да им разясни преките канали, чрез които те могат да достигнат до големите работодатели в България, както и да им гарантира, че АЗ, като най-големия посредник на пазара на труда, може да бъде лоялен партньор за тях.

Без значение от разстоянието, на което се намира от страната си, всеки студент, който желае да използва посредническите услуги на АЗ при намиране на работа в родината, трябва само да изпрати своя автобиография в Europass формат на специално създадения за целта електронен адрес rabotazamen@az.government.bg. Изпратената автобиография ще пристига директно при екипите в бюрата по труда. Те ще работят индивидуално с всеки в зависимост от неговия профил, нужди и предпочитания. Комуникацията ще се осъществява по електронната поща, скайп и други социални мрежи, които да позволяват качествена и бърза връзка между младежите и трудовите посредници. АЗ се ангажира да бъде връзката между младежите и най-големите компании, които имат интерес да работят с хора с международни образование и опит и предлагат адекватни възможности за реализация, развитие и заплащане.

След края на серията от срещи, на всички участвали ще бъдат изготвени профили и обобщени сферите на интереси за професионално развитие. ''Идеята е младите хора да извървят своя път до професионална реализация в България. Родината трябва да е мястото, където са осигурени предпоставки за младите хора да успеят, ако имат желание да опитат'', заяви Асен Ангелов, изпълнителен директор на Агенцията по заетостта.
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Печалбата на банките расте за първи път от 2008 г.

Приходите от основна дейност обаче продължават да се свиват
= На фона на свитото кредитиране и спадащите приходи от основна дейност банките в България успяха да приключат 2013 г. с по-добър финансов резултат спрямо 2012 г. Според публикуваните от БНБ данни за състоянието на банковата система към края на декември общата печалба в сектора за изминалата година е в размер на 584.9 млн. лв., което е с 3.11% повече спрямо година по-рано. Същевременно обаче статистиката показва леко ускоряване в годишния темп на нарастване на необслужваните кредити (с просрочие над 90 дни), след като от пролетта на 2010 г. тенденцията неизменно беше на забавяне.

Печалби и загуби
За първи път след рекордно добрата 2008 г. (когато финансовият резултат на сектора се увеличи с над 21%) банките в България отчитат по-висока печалба в края на годината. Следва да се има предвид обаче, че донякъде фактор за това се явява и слабият финал на 2012 г., когато през декември всъщност се оказа, че системата е работила на загуба – тогава за първи път от над 10 години секторът се оказа на минус с 37.3 млн. лв.

Данните на БНБ показват, че само през декември общата печалбата на опериращите в страната 30 банки е била в размер на 20.3 млн. лв. За сравнение, месец по-рано резултатът е 53.1 млн. лв. Общо седем институции приключват годината на загуба, докато в края на 2012 г. броят им беше 10 (сред които и изтеглилият се впоследствие от местния пазар клон на латвийската Регионална инвестиционна банка).
Главната "спирачка" пред добрата рентабилността на банковата система остават свиващите се приходи от основна дейност на финансовите институции. През изминалата година кредитната активност в сектора остана практически замръзнала, като ръстът в обемите на отпуснатите заеми е с минимални темпове – едва 0.4% при корпоративните кредити (до 38.3 млрд. лв.) и с 0.5% при финансирането за домакинствата (до 18.5 млрд. лв.). Същевременно увеличението на депозитната база продължава да се случва с доста по-осезаеми темпове, като за изминалата година привлечените от домакинствата средства растат с 9.4% (до 39.2 млрд. лв.), а вложенията на бизнеса се увеличават със 7.5% (до близо 23 млрд. лв.). В резултат на тази динамика нетните лихвени постъпления на банките продължават да намаляват, като към края на годината са с 3.22% по-ниски спрямо година по-рано. Темпът на растеж на приходите от такси и комисиони, които през последните години се превърнаха в основен източник на доходи за банките, също се забавя. На годишна база към декември ръстът им е с 4.81%, което е доста по-скромно спрямо отчетеното през септември нарастване от 20.4%.
Положителен ефект за ръста на печалбите на сектора обаче оказва постепенното намаляване на разходите, които банките правят за обезценки на необслужвани кредити. През последната половин година обемът им трайно спада, като темповете на намаляване се ускоряват – към края на декември годишното свиване е с 11.7% при 9.2% през септември и 7.9% през юни. Зад спадащите разходи за обезценки най-вероятно седи отписването на заеми, които банките смятат за несъбираеми, от балансите им, както и продажбата на пакети от кредити.

Годишното "почистване" на балансите
През последните близо две години финансовите институции са все по-активни в отписването на смятани за несъбираеми кредити, което помага и за облекчаването на балансите им. В резултат на това темповете на растеж на необслужваните кредити (с просрочие над 90 дни) трайно се забавят, като през цялата 2013 г. отчитаните увеличения бяха с едноцифрени стойности. След минималния ръст от 0.8% през септември данните за декември показват и първото ускоряване от 2010 г. насам – с 2.66% до 9.87 млрд. лв.

До известна степен обаче то се дължи и на отчетеното в края на 2012 г. свиване в обема на просрочията. През последното тримесечие на миналата година те намаляха с близо 254 млн. лв., като тогава представители на сектора коментираха, че не е изключено свиването да е резултат на еднократно годишно "почистване" на банковите баланси. Всъщност подобна динамика се наблюдава и през 2013 г. – отчетеният към края на декември обем от 9.87 млрд. лв. е със 77.5 млн. лв. по-нисък спрямо септември.

Очакванията на сектора са обемът на просрочията да продължи да се увеличава и през 2014 г. Така например според последната прогноза на анализаторите от Уникредит Булбанк финансовите институции ще продължат да поемат в портфейлите си загуби от кредити, което ще държи разходите им за обезценки на високи нива поне още няколко години.
===============================
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Рекламата на туризма в чужбина започва през пролетта

Избрани са агенциите, които ще провеждат кампании за представяне на България в шест държави

Деница Ватева
Организирането на презентации и професионални срещи по време на международни изложения са част от кампаниите в чужбина.
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Швеция се представя в Русия, Украйна, Румъния, Германия, Полша и Забавеният европроект за реклама на българския туризъм в чужбина, който първоначално трябваше да се осъществи през миналата година, е на път да стартира. Икономическото министерство вече е избрало компаниите, които ще представят страната, а самите кампании се очаква да тръгнат през пролетта. Дейностите, чиято прогнозна стойност е за близо 6 млн. лв. без ДДС, включват телевизионна, печатна, интернет и външна реклама, както и провеждането на информационни турове в България за чуждестранни журналисти, конферентни събития и др.

Кампанията ще се проведе в шест държави -  Румъния, Русия, Украйна, Германия, Полша и Швеция, като в самите поръчки е записано, че това трябва да стане на две вълни в рамките на осем месеца.

Победителите
През лятото на миналата година икономическото министерство обяви поръчка с прогнозна стойност от близо 6 млн. лв. без ДДС за избор на рекламни агенции, които да представят туризма в шест държави. Финансирането е по европейски проект от програма "Регионално развитие", който стартира още при предходното правителство. От информация в регистъра на обществените поръчки, публикувана през последните две седмици, се вижда, че е избрана част от изпълнителите.
Рекламната агенция "Медиа планинг груп" е спечелила поръчките за кампаниите в Полша, Германия и Швеция, които са за общо 2.65 млн. лв. без ДДС. В Румъния пък рекламата на туризма ще организира дружеството "Зенит адвертайзинг енд комюникейшънс", които са предложили цена от близо 489 хил. лв. без ДДС, се вижда от публикуваните данни.

Икономическото министерство все още не е предоставило информация в регистъра за победителите в конкурсите за Русия и Украйна, но източници на "Капитал Daily" съобщиха, че класирането вече е приключило и за тях, а избраните рекламни агенции са "Реформа" и "Аргент".

Кампаниите започват от пролетта
Рекламните кампании на различните пазари ще се провеждат спрямо периода, който е най-активен за записвания, и спрямо туристическите продукти, които България иска да презентира. Повечето кампании се очаква да стартират през март-април, преди началото на ключовия за сектора летен сезон. Така например кампанията за Германия ще започне през март, когато се провежда най-голямото туристическо изложение в света ITB. Kампанията в Румъния пък ще се проведе през периода април - юни, които са най-активните месеци за записванията от тази страна. "Втората вълна" реклами се предвижда през есента, преди откриването на сезона в зимните курорти.
От агенция "Зенит адвъртайзинг", която ще работи по кампанията в Румъния, съобщиха, че се предвижда реклама в местни телевизии, преса и интернет. Компанията ще организира още два инфотура за журналисти, които трябва да разгледат морските и ски курортите, възможностите за СПА туризъм и културни забележителности. Предвиждат се и конференции, които ще се провеждат по време на големите туристически борси в Румъния.
Компанията "Медиа планинг груп" планира също интегрирани кампании за пазарите Германия, Швеция и Полша, които включват излъчване и публикуване на реклами, PR, събития за медии, туроператори, посещения на журналисти в България. От дружеството съобщиха, че най-използваните медии ще бъдат интернет и преса, като в Германия се предвижда още телевизионна реклама, а в Полша и външна.
"Ще се прилагат и по-модерни канали и формати за достигане до потенциалните туристи, като например стартиращата в социалните медии инициатива за пазар Германия с двама немски блогъри - Стив Хениш и Бьорн Трох. Чрез споделяне на положителните преживявания на блогърите ще се търси директна връзка с целевите групи и директно внушение на посланието на България - "Открий и сподели", съобщават още от агенцията.
Отложен старт 
Рекламните кампании за туризма, финансирани от европейската програма "Регионално развитие", първоначално бяха планирани за миналата година. След като правителството на ГЕРБ подаде оставка предсрочно, а служебният кабинет не започна изпълнението на проектите, обществените поръчки бяха публикувани през лятото. По неофициална информация на "Капитал Daily" през последните месеци на 2013 г. е приключил подборът на изпълнителите, а едва преди дни информация за част от победителите бе публикувана и в регистъра на обществените поръчки. Новите кампании са вторият европейски проект за представяне в различни държави, който се изпълнява от икономическото министерство. През 2011 г. такива бяха провеждани във Великобритания, Германия и Русия, за които бяха похарчени 6.9 млн. лв.
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Бранимир Ботев: България има потенциал да приема над 3 пъти повече зимни туристи

Към настоящия момент около около 600 хил. зимни туристи посещават България годишно, но щом развие потенциала си, техният брой може да стане над 2 млн. Ние имаме три доказани международни ски курорта, които приемат и любители, и професионалисти  – Банско, Пампорово, Боровец, но и множество локални също с големи перспективи като Чепеларе, Витоша, Ком, Беклемето и др. Това заяви зам.-министърът на икономиката и енергетиката с ресор туризъм Бранимир Ботев при представянето на България на втория ден от международното изложение East Mediterranean International Travel & Tourism Exhibition (EMITT) 2014 в Истанбул. Събитието бе под надслов Bulgaria – Winter & SPA Wonderland. В срещата участваха и посланикът ни в Турция Красимир Тулечки, представителите по службите ни по търговско-икономическите въпроси и експерти от всички български консулства в южната съседка.

Страната ни заема 4-о място по темп на развитие на зимния туризъм в Европа и има ресурс за по-добри позиции на този пазар, особено по отношение на Турция, подчерта Бранимир Ботев. За периода януари-ноември 2013 г. България е посетена от 354 257 турски туристи – с близо 31% повече спрямо същия период на предходната година. През 2013 г. Турция е на 6-о място сред най-големите генериращи пазари за българския туристически продукт, стана ясно от думите на зам.-министъра. Той посочи като най-добри възможности за привличане на повече турски гости почивките със зимни спортове, ски ваканциите, комбинирания отдих със СПА, балнео- и уелнес услуги. В Банско ръстът на турските гости е над 150%, но абсолютните стойности все още не ни задоволяват и ще търсим нови форми за презентиране, допълни кметът на общината Георги Икономов.

Имаме уникални възможности – пет високи планини близо една до друга, 146 планински върха над 2 хил. метра, при това тези планини са на максимум 2 часа път от международно летище и това е предпоставка за активен ски туризъм. Към конкурентните ценови качества на българските зимни и ски курорти се прибавя и изобилието на минерални извори.  Те са подходящи за лечение и профилактика в хотелска база, което прави процедурите не така скъпи като медицинските. България е с най-голямата концентрация на минерални води спрямо територията си. Средноденонощният отток на това богатство е 274 милиона литра за денонощие. Без съмнение стратегически интерес за инвестиции в България са зоните за целогодишен балнеолечебен и СПА туризъм с минерална вода, сред които едни от най-атрактивните са Баня, Хисаря, Павел Баня, Велинград, Сандански, Поморие и Сапарева баня, посочи още Ботев.

Посланик Тулечки допълни, че за последните години България е въвела редица визови облекчения за нови групи турски граждани, пребиваващи у нас. Към настоящия момент над 4,5 млн. турски граждани са освободени от визи и целта е пълното отпадане на визовия режим. България спазва изискванията на ЕС като страна членка в това отношение включително и за цените на визите. СТИВ-ът ни в Истанбул Тошко Томов поясни също, че вече се издават и многократни тримесечни визи за турски граждани, което ще динамизира още туристическия поток към България. Направихме необходимото съвместно с МВнР да либерализираме този процес и вече има решение в интензивните сезони да се командироват допълнително специалисти в консулските ни служби в Турция, а когато стане готова магистралата през Капитан Андреево, от Истанбул до Пампорово още се идва за 3 часа, обобщи зам.-министър Ботев.

В рамките на презентацията разнообразните си туристически услуги показаха и курортите Пампорово и Боровец, община Банско, Българският съюз по балнеология и СПА туризъм. Състоя се и премиерата на филма на МИЕ специално на турски език за зимните курорти на България. Гостите получиха и рекламни материали на турски.

По-късно днес пред гостите на EMITT бе представена и Варна като един от най-привлекателните туристически региони на България. Тук са концентрирани древна култура, най-старото златно съкровище в света, морски курорти, луксозни хотели, природни забележителности, голф игрища по световни стандарти, игрални заведения и други атракции.

В рамките на работното си посещение зам.-министър Ботев се срещна с първия вицепрезидент на Turkish Airlines Зия Ташкент. Двете страни се договориха да се пристъпи към реализацията на редовна дестинация Истанбул-Варна, като същевременно турските авиолинии разгледат и възможността Варна да стане своеобразен хъб към трети държави. Компанията ще обсъди и вариант за иницииране на голям инвестиционен проект у нас по 705-о решение на Министерския съвет, който след подготовка да бъде анализиран двустранно.
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България ще получи 86 млн. лв. от ЕС за жилища за 6300 роми

Все още нито един блок, финансиран с предишните 15 млн. лв., не е готов. Във Варна и Бургас се бунтуват срещу строителството

ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА

Европейските пари за изграждане на жилища за ромите и други социално слаби групи през следващите няколко години нарастват на 86 млн. лв., става ясно от проекта на новата оперативна програма "Региони в растеж". За целево финансиране са определени 67 града в България. Те ще са длъжни да инвестират 5% от средствата за изграждане на къщи за най-бедните. Това означава, че около 86 млн. лв. са гарантирани за домове за социално слаби представители на малцинствата. 

Парите са около шест пъти повече от около 15-те млн. лв., които бяха заделени за няколко общини в рамките на програмния период от 2007 до 2013 г. Досега обаче няма завършен нито един жилищен блок. 

Специалният фокус върху ромите и акцентът върху осигуряване на съвременни социални жилища за уязвими, малцинствени и социално слаби групи от населението са сред изискванията на споразумението за партньорство на страната ни с Европейския съюз, е записано в проекта на оперативната програма. Общата сума за градско развитие в програмата е вдигната над два пъти и сега е над 852 млн. евро. 

От нея обаче ще се възползват твърде малко хора - целта е 6243 души от малцинствата и социално слаби да са получили помощ към 2022 г. Те ще са от избраните 67 града, в които живеят 117 375 души, определили се като роми според последното национално преброяване. Това са едва 36% от всички роми у нас. Все още не е официално обявено разпределението на 86-те млн. лв. по градове, но според предварителната информация страната ни преговаря 45% от средствата да се концентрират в 9-те най-големи града - София, Варна, Бургас, Пловдив, Русе, Стара Загора, Плевен, Велико Търново, Благоевград, плюс Видин, където живее голям процент ромско население. 

Средствата за жилища на социално слаби и малцинствени групи в предишния програмен период от 2007 до 2013 г. още не са усвоени. Целеви пари за ромски жилища получиха Варна, Бургас, Девня, Видин и Дупница. Петте общини бяха избрани през 2012 г. след подбор между 36 града. С парите трябваше да се построят нови кооперации и да се ремонтират и обзаведат стари, както и да се свържат с водопровод, канализация и пътища. Жилищата трябваше да бъдат общинска собственост, а за да бъдат настанени в такъв дом, кандидатите трябваше да отговарят на няколко изисквания - да си плащат наема, децата им да ходят на детска градина и на училище, да участват в програмите за заетост, обясняваше бившият регионален министър в правителството на ГЕРБ Лиляна Павлова. Най-вероятно тези изисквания ще се въведат и в сегашния програмен период. 

Намерението за изграждането на блок с нови жилища за ромите във варненския квартал "Възраждане" изкара на протест живеещите там миналия месец. Проектът бе одобрен едва в края на януари и е на стойност близо 3.9 млн. лв. С парите се предвижда строеж на нова сграда с 42 апартамента.

Протести срещу същия проект имаше и в Бургас. В кв. "Меден рудник" трябваше да се построи блок за 150 роми на стойност 4.5 млн. лв. Девня в момента изпълнява подобен проект за близо 1.4 млн. лв., с които трябва да се ремонтират стари жилища и да се построят 33 нови къщи за 165 роми.
==========================
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Сегашна стойност

Отвъд примитивното гурбетчийство

Емил Хърсев, д-р ик.
 Преди няколко години в един коментар за икономиката на гурбетчийството, пак в тази рубрика, обърнах внимание на държавните органи, пък и на българския бизнес, върху най-подценения, но уникален и все по-важен отрасъл на нашето стопанство. В платежния баланс, съставян от БНБ, няма ред за плащанията от работещи в чужбина нашенци за издръжка на семейства и роднини у дома. Но сумите на директните трансфери са между 800 млн. и 1 млрд. евро годишно. Това са само пари, постъпващи и отчетени през финансовата система (банки и др. системи за парични преводи). Поне още толкова пари пренасят в брой пътуващи познати и самите гурбетчии при периодичното им връщане в родината. Значи,
гурбетчиите внасят повече от "европейските пари",
за които хленчим от сутрин до вечер, за които се изписват милиони страници годишно и са назначени десетки хиляди чиновници в държавния апарат, в банките и фирмите, за да съставят, превеждат, четат и проверяват програми, проекти, тръжни книжа. С всички тези програми и проекти получаваме нетно (като извадим от постъпленията вноските на България в бюджета на общността) малко над 1 млрд. евро от ЕС. А преките трансфери на гурбетчиите сметнахме около 2 млрд. евро, т.е. 5% от целия ни годишен брутен вътрешен продукт. И това е само чист доход, готови пари за харчене, а не пари за инвестиции, с които се плащат обществени поръчки и от които над 50% заминават обратно към Западна Европа за услуги на европейски изпълнители и доставки. Гурбетчиите внасят в националната икономика не само чист доход (издръжка на близки, но и за спестявания), те и инвестират,
голяма част от чуждите инвестиции са български,
макар да не е особено ясно какъв дял имат в тях гурбетчиите и колко са пари на българските фирми, "останали" по сметки и офшорки в чужбина. Ако отчетем преводите на български гурбетчии, превеждани като "заеми" и преки инвестиции, ще излезе, че гурбетчийският сектор е далеч над изчислените 5%, по-скоро достига 10% от целия ни БВП. Толкова, колкото е добавената стойност от целия бурно развиващ се туризъм. Обаче няма нито едно ведомство у нас, нито държавни или правителствени изследователски институти да се занимават професионално и задълбочено с проблемите на този важен стопански сектор! Задайте в търсачката "гурбетчийство" + "икономика" - излизат стотина страници в интернет, от тях 1/3 с мои коментари. Пък всеки трети плаши с "терминал 2" и се вайкаме денонощно, че изчезва и се разбягва нацията. В обичайната за модерната ни политическа реч прокурорска стилистика най-лесно ще е да наречем "престъпна небрежност" пълното пренебрежение на всички досегашни правителства към икономиката на гурбетчийството. По-трудно е тя да се изучи, за да я разбираме, прогнозираме и управляваме. Ако 10% от целия чиновнически, политически и журналистически ресурс, вторачен в "европейските пари", се пренасочи към проблемите на гурбетчийството - веднага поне двойно ще се вдигнат постъпленията от този сектор. От невежество тънем в заблуди. А всъщност ние, българите,
имаме вековни гурбетчийски традиции!
Думата "гурбет" българският взема през турски от арабски, тя значи просто "чужбина". Гурбетчийство е "работа в чужбина". Тя е била основен поминък векове наред, когато България е част от Османската империя. Показателни са народните песни: "девет годин, Цоне моме, гурбет ода" (9 години!) или "прочул се Митре дюлгерин по сичка земя царева". Не иде реч за "икономически бегълци", а за трайно установени, твърде успешни бизнес модели. Векове наред най-големият български град е Истанбул, а най-богатите българи са печелили парите си в странство. Тъпчилещови с корени и седалище в Калофер, но с банка и основен бизнес в Цариград, или Евлоги и Христо Георгиеви от Карлово с банки и търговски къщи в Галац и в Букурещ, с бизнес от Мала Азия до Виена. Г.С. Раковски разказва за легендарния майстор строител Гроздан Насалевски, който "водил тайфи от 500 до 1000 души" гурбетчии по Сръбско и Влашко. Като син на вековен родопски род добре знам от какво са се прехранвали предците ни - 
нашите са пасли овце лете по планината, от ранна пролет до късна есен - по Беломорието. Целия продукт продавали на пазарите в Турция и Гърция; и до днес сме пръснати в три държави, но все сме рода и българи. Други родопски родове са потомствени строители - цели села. Дори имали свой таен професионален език, "мещерски" ("мещра" е "майстор") с речник от прабългарски през гръцки, турски до албански, но и чисто зидарски думи и идиоми, напр. "Райчо вета" (Райчо, т.е. слънцето, ходи) предупреждава, че преваля работният ден. Разпадът на империята удря тежко, желязната завеса убива процъфтяващото гурбетчийство, спират стадата и златният поток към Родопите. Погиват традициите, но остава икономическата основа на гурбетчийството, възможността, без да късаш корените си и стопанската си база в България, да печелиш от труд и услуги в странство, от ефекта на трансграничната производствена и търговска кооперация. Говорим за стабилни и рентабилни бизнес модели с потенциален доход от десетки милиарди евро. Те далеч надхвърлят примитивното гурбетчийство - похода на стотици хиляди черноработници (берачи, чистачи, слуги и гледачи на животни, деца и болни). Дотам, че общото е само гурбетът (т.е. че работиш в странство). Днес не трябва да напускаш (за дълго) страната, за да си успешен гурбетчия. Над 80% от дохода си печеля в чужбина. Знам поне дузина милионери с печалби само от странство, работещи само от България. Гурбетчийството е възможност да работим отвъд мижавия местен пазар, то е едър и силен бизнес, може дори да надхвърли целия брутен местен продукт. Но трябва да се познава и да се управлява, както ни учи Буров "со паре и со дупе". Но без глава няма да стане, разбира се.

==========================================
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В сряда ЕП гласува на първо четене

Палто и чанта не се броят за ръчен багаж в самолета

БОРИС ВОЙНАРОВИЧ

Авиокомпаниите ще трябва да отговарят на жалби до 2 месеца, иначе дължат автоматично компенсации.

03.02.2014
Информацията за позволения багаж в самолета ще трябва да бъде ясно посочена в началото на процедурата за резервация и настаняване. Към безплатния ръчен багаж ще се включват също така палто, чанта и една чанта за пазаруване от летището, в допълнение към установения комплект ръчен багаж. Това предвижда проектозакон, който ще бъде гласуван на първо четене от Европейския парламент тази сряда. С това на практика се облекчават клиентите на евтините авиокомпании, тъй като при тях има строга регламентация на безплатния ръчен багаж. Така, ако сте решили да ползвате чанта с позволените размери за ръчен багаж, ще трябва да приберете в нея и дамската си чанта. Палтото пък е по-добре да бъде облечено.

Основната цел на проектозакона е да улесни пътуващите с въздушен транспорт при получаване на

обезщетения за големи закъснения
и за повреден или изгубен багаж. Обезщетенията варират от 300 до 600 евро в зависимост от разстоянието на полета. Освен кеш и по банков път обезщетенията ще могат да се дават и под формата на ваучери.

Внесените изменения в проекта ще изискват всяка авиокомпания да разполага със служител на летището, който да информира и да помага на пътниците на място, в случай на закъснения, на отмяна или на загубен или забавен багаж.

Освен това авиокомпаниите ще трябва да организират алтернативни маршрути при необходимост и да предоставят стандартни формуляри на пътниците, които желаят да подадат жалби. Ако една авиокомпания не успее да отговори на жалба в рамките на два месеца

искането за компенсация ще се счита за прието
Законопроектът има за цел също така да гарантира, че на пътниците няма да бъде забранено да се качват на борда на самолет за полет за връщане, дори ако не са ползвали билета за отиване. Към момента като отказан достъп се тълкуват и случаите, когато са продадени повече билети, отколкото са наличните места. Според евродепутатите това понятие трябва да се разшири и със случите, когато обявеният час на излитане е бил променен за по-рано и в резултат на това пътникът изпусне полета.

Междувременно международни агенции предадоха, че ЕС е облекчил правилата за внасяне на течности в самолета. От края на миналата седмица летищата в ЕС позволяват на пътниците да пренасят в ръчния си багаж закупени от безмитните магазини алкохол и парфюми, стига те да са опаковани в плик. Така се облекчават авиопасажерите, които се прекачват. Така те могат да пазаруват от кой да е безмитен магазин по време на пътуването си. Очаква се през 2016 г. ЕК да премахне изцяло ограниченията за течности в ръчния багаж. До момента на борда на самолета човек може да се качи с течности до 100 милилитра, които трябва да са опаковани.
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