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Предизвикателствата пред развитието на България през програмния период 2014-2020
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Българската търговско-промишлена палата бе един от организаторите на Националeн форум „Предизвикателствата пред развитието на Република България през програмния период 2014-2020“, осъществен съвместно с Федерацията на научно-техническите съюзи в България (ФНТС).

 Зам.-министърът на МИЕ Анна Янева направи обзор на целите и задачите, които трябва да изпълни България през програмния период 2014-2020 в областта на икономиката и енергетиката. "Визията за развитие на българската икономика към 2020 година е постигане на интелигентен, устойчив, приобщаващ и териториално балансиран икономически растеж с цел повишаване на жизнения стандарт чрез въвеждане на конкурентно образование и обучение; създаване на условия за качествена заетост и социално включване; осигуряване на благоприятна бизнес среда, насърчаване на инвестициите, прилагане на иновативни решения и повишаване на ресусрната ефективност; гарантиране на достъпно и качествено здравеопазване. 

В изпълнение на общия програмен приоритет на правителството МИЕ провежда прозрачна политика в областта на икономиката, енергетиката и туризма. Усилията са насочени към постигане на динамично конкурентоспособно развитие на икономиката, базирано на иновациите, оптимизиране на производствените вериги и секторите с висока добавена стойност, както и развитие на зелена и енергоефективна икономика като гаранция за устойчив растеж“, подчерта  зам.-министър Янева. Тя посочи още, че в краткосрочен план дейността на министерството обхваща изпълнението на няколко основни задачи, сред които са стимулиране на малкия и среден бизнес чрез услесняване достъпа до финансиране, интернационализация, обучение и иновации.

  „Българска търговско-промишлена палата е организация, която се стреми към прагматичен подход и работи в посока подпомагане на фирмите“, подчерта Цветан Симеонов, председател на БТПП. Той посочи още, че Палатата има амбицията постоянно да търси и открива недостатъците в действащата административна система, констатирани от предприятията, които всеки ден търсят начини за оцеляване и запазване позиции на пазара. Първото затруднение и пред българските, и пред чуждестранните инвеститори е тежката администрация и свързаната с нея корупция. Като втора трудност Симеонов посочи твърде динамичното в последните години законодателство, което затруднява предприемачите в изготвянето на добро планиране и реализиране на дейността им. На трето място – за удовлетворение във фокуса на правителството - е ограниченият и непосилен достъп до финансиране.

 

По отношение на Кодекса на труда Цветан Симеонов обърна внимание на необходимостта  от разграничение между отделните предложения за подобряване на Кодекса, дадени от страна на неправителствените организации. Според БТПП Кодекса не е балансиран и има много формалности, които на практика не се изпълняват от малките фирми, а създават предпоставка за корупция. 

Кодексът на труда има и друг недостатък - работодателят по никакъв начин не може едностранно да прекрати договор, за разлика от служителя, който може да извърши това с едномесечно предизвестие. Това е база, която създава практика за изтичане на кадри от едно предприятие в друго, като се има предвид, че е инвестирано в дадения служител и за обучение, и за квалификация. „Този недостатък на Кодекса трябва да бъде отстранен.“, коментира председателят на БТПП.

„Ако България не се справи с наболелия проблем – корупцията - и с безнаказаността на администрацията, не могат да се очакват добри резултати и в Европейския съюз“, допълни Симеонов. 

 „С цел подпомагане процеса на стабилност и сигурност на пазара на стоки БТПП разработи мобилно приложение, чрез което след сканирането с телефон на всеки баркод, може да се провери дали съдържащият се уникален идентификационен номер е легитимен или не“, подчерта Цветан Симеонов.

 Други важни теми на форума бяха:

Икономическите и техническите науки – двигател на динамично и конкурентно развитие на икономиката

Технологии, иновации – конкурентноспособност, интелигентен растеж

Актуални задачи пред ФНТС и неправителствените организации за постигане на Националните цели на икономическото развитие

=================================================
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 http://www.cross.bg/ikonomikata-bulgariya-btpp-1400895.html#axzz2vt3ZcqP6
Невъзможността на работодателя да прекрати едностранно трудов договор е недостатък на КТ
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/КРОСС/ „Визията за развитие на българската икономика към 2020 г. включва постигането на интелигентен, устойчив, приобщаващ и териториално балансиран икономически растеж, с цел повишаване на жизнения стандарт чрез въвеждане на конкурентно образование и обучение; създаване на условия за качествена заетост и социално включване; осигуряване на благоприятна бизнес среда, насърчаване на инвестициите, прилагане на иновативни решения и повишаване на ресурсната ефективност; гарантиране на достъпно и качествено здравеопазване. В изпълнение на общия програмен приоритет на правителството МИЕ провежда прозрачна политика в областта на икономиката, енергетиката и туризма. Усилията са насочени към постигане на динамично конкурентоспособно развитие на икономиката, базирано на иновациите, оптимизиране на производствените вериги и секторите с висока добавена стойност, както и развитие на зелена и енергоефективна икономика, като гаранция за устойчив растеж", заяви зам.-министърът на икономиката Анна Янева пред участниците в Националния форум „Предизвикателствата пред развитието на Република България през програмния период 2014-2020". 
В краткосрочен план дейността на Министерството на икономиката обхваща изпълнението на няколко основни задачи, сред които стимулиране на малкия и среден бизнес чрез улесняване на достъпа до финансиране, интернационализация, обучение и иновации, допълни Янева.
Форумът е организиран от Българската търговско-промишлена палата и Федерацията на научно-техническите съюзи в България.
„Първото затруднение пред българските и чуждестранните инвеститори е тежката администрация и свързаната с нея корупция. Втората е твърде динамичното в последните години законодателство, което затруднява предприемачите в изготвянето на добро планиране и реализиране на дейността им, а третата - ограниченият и непосилен достъп до финансиране", заяви председателят на БТПП Цветан Симеонов.

Небалансиран, с много формалности, които създават предпоставка за корупция, е оценката на БТПП за Кодекса на труда.

Кодексът има и друг недостатък - работодателят по никакъв начин не може едностранно да прекрати договор, за разлика от служителя, който може да извърши това с едномесечно предизвестие. Това е база, която създава условия за изтичане на кадри от едно предприятие в друго, след като е било инвестирано в обучението и квалификацията на дадения служител. Този недостатък на кодекса трябва да бъде отстранен, допълни Симеонов.

„Ако България не се справи с наболелия проблем - корупцията - и с безнаказаността на администрацията, добри резултати не може да се очакват и в Европейския съюз", отбеляза той.

„С цел подпомагане процеса на стабилност и сигурност на пазара на стоки, БТПП разработи мобилно приложение, чрез което, след сканирането с телефон на всеки баркод, може да се провери дали съдържащият се уникален идентификационен номер е легитимен, или не", съобщи Цветан Симеонов.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/ikonomikata-bulgariya-btpp-1400895.html#ixzz2vv3nf5N0
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http://new.sliven.net/sys/news/index.php?id=134518
В БТПП представиха приоритетите на програма "Европа за гражданите" за 2014 година

13 март 2014 10:55, Веселина Василева (ТПП - Сливен)
Излъчване: ТПП-Сливен преди около 1 ден, брой четения: 50



  Българската търговско-промишлена палата и Българската асоциация на жените предприемачи (БАЖП) организираха информационен семинар по програма ”Европа за гражданите“.

Лекторът Зина Любенова, ръководител проекти на Европейски граждански ресурсен център ( http://www.ecrc-bg.com/ ), София, представи информация за дейността на Европейския и Националния център по програмата. Тя уточни, че основната им цел е да предоставят информация, експертиза, консултация по програма "Европа за гражданите", да оказват техническа и методическа помощ при разработването на проектите по програмата, както и консултации по програма "Еразъм+". Участниците в семинара бяха запознати със специфичните приоритети на програмата "Европа за гражданите" за 2014 година, сред които:

• Европейска памет и историческо минало

• Демократична ангажираност и Гражданско участие.

Председателят на БАЖП Радка Стаменова съобщи, че на 10 април т.г. ще се проведе още един семинар, на който ще бъдат представени основните рамки, направления и насоки за кандидатстване по новите оперативни програми, които се очаква да излязат и които ще бъдат финансирани от еврофондовете. Семинарът е по инициатива на БТПП и БАЖП.

Цветан Симеонов, председател на БТПП, посочи, че заедно с БАЖП се работи в посока усвояване на възможно най-много евросредства и допълни: "Програмата се казва "Европа за гражданите", но Палатата разглежда всеки един български гражданин като потенциален предприемач“. Неслучайно БТПП настоява в програмите на учениците и студентите да се увеличи обема на преподавания материал по предприемачество. Това е заложено в западните икономически образователни системи, които включват в учебните програми до 50% за обучение по предприемачество.

=============================================
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http://www.focus-news.net/news/2014/03/13/1894579/vasil-todorov-btpp-krizata-v-ukrayna-dovede-do-zabavyane-na-dostavkite-mezhdu-dvete-strani.html
Васил Тодоров, БТПП: Кризата в Украйна доведе до забавяне на доставките между двете страни    13 Март 2014 | 10:36 | Агенция "Фокус"



 София. Политическата криза в Украйна вече се отразява на българската икономика - има случаи на забавени доставки по договори между фирми в двете страни. Това каза в сутрешния блок „Добро утро, България“ на Радио „Фокус“ Васил Тодоров, главен секретар на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Той допълни, че стойността на годишния обмен на стоки между България и Украйна е около 1 млрд. долара, като вносът е по-голям от износа. Най-големите дялове от вноса на украински стоки е на въглища и продукти от желязо, а се изнасят масла и медикаменти. 
„Проблемът не е локализиран политически и икономически само в Украйна, той засяга всички държави около нея и е сериозен световен геополитически проблем. Надеждата на българския бизнес е кризата да бъде решена по мирен начин, очакваме сериозна дипломация, която да се фокусира основно върху предлагането на модели за мирно разрешаване на конфликта, а не толкова върху санкционната част, която доминира в медиите“, заяви Васил Тодоров. 
Ориентацията на българския износ на 60-70% към ЕС, при положение, че европейските пазари не са се възстановили от кризата, дава шанс за държавна подкрепа към пазарите на Изток, с Русия, Индия и Китай, каза ще Тодоров. Той изтъкна, че темата с източните пазари се развива през последните 2-3 години и допълни, че желанието на държавата и предвиждането на стимули за насърчаване на износа към Изток е политика, възприета от предишното и сегашното правителство. 
Главният секретар на БТПП съобщи още, че прогнозираният растеж на българската икономика от 1.6-1.8% е напълно постижим и резултатите от началото на годината оправдават тази прогноза. Сред спънките пред икономическото развитие са нивото на корупцията и бюрокрацията, често променящото се законодателство и ограниченият достъп до финансов ресурс. 
Според Васил Тодоров, за да се развива икономиката, реиндустриализацията трябва да върви ръка за ръка с производство на продукти с висока добавена стойност, а не на суровини.

============================================

http://www.bcci.bg/news/7262
БТПП в подкрепа на младите предприемачи
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 В Анкара се проведе заключителна международна среща по проект PAVITT - обучение и участие чрез видео на млади предприемачи. Проектът се осъществява по програма "Младежта в действие" - продължение на дългогодишното партньорство на БТПП и регионалните палати в Търговище, Хасково, Стара Загора и Националната асоциация на общинските служители в България (НАОСБ).

В рамките на проекта чрез метода за видео участие бе осъществено обучение на работното място с цел насърчаване на младежкото предприемачество. Извършена бе оценка на ефективността на този иновативен инструмент за учене и комуникация в различни региони и култури.

Трима млади представители от България, излъчени със съдействието на БТПП и регионалните палати, запознаха своите връстници от Испания, Италия, Португалия и Турция с условията за бизнес у нас, с ролята на правителствените и неправителствените институции и организации, и основно с дейността на БТПП.

Общият проблем за страните – участници в проекта (България, Испания, Южна Италия, Португалия) е високата младежка безработица, което ги демотивира да развиват предприемаческа инициативност.
 Констатирано бе, че общите условия за създаване на собствен бизнес в тези страни не са особено благоприятни, а държавата би трябвало да е по-активна в ролята си на регулатор и подкрепящ фактор за стимулиране на икономическия растеж.

По-различно отношение на държавата се наблюдава при работа с младите предприемачи в Турция, където са налице и положителни резултати в икономиката.

Общото мнение е, че всички страни от ЕС оказват помощ на младите хора основно чрез консултантации.

========================================================

http://bnr.bg/horizont/post/100341274/uchenici-ot-targovishte-i-popovo-se-vkluchvat-v-proekt-za-socialno-predpriemachestvo
Ученици от Търговище и Попово се включват в проект за социално предприемачество

публикувано на 13.03.14 в 11:05 / 101 преглеждания
Автор: Евтим Петков - кор. на БНР в Търговище
Търговище

Близо двеста ученици от четири училища в Търговище и Попово ще участват в проект за социално сближаване чрез обучение в предприемачество и работа с деца в риск.  Предвижда се учениците да разработят съвместно предприемачески програми, които да подобрят средата, в която живеят и учат, обясни директорът на Първо основно училище "Христо Ботев" в Търговище Димитър Алексиев: Идеята е чрез насърчаване на обучението по предприемачество да се развиват определени житейски умения, които биха спомогнали на младия човек за едно по-перспективно бъдещо развитие. Важното в тази идея е, че ще бъде въведен интересен модел за социална иновация за местното развитие, активно участие на различни заинтересовани страни, не само училището, а местните власти, местния бизнес, младите хора, родителите на учениците.

Екипът на проекта за социално предприемачество си е поставил за цел да повиши и финансовата грамотност на участващите ученици, като повиши мотивацията им да не напускат училище и да постигат по-високи образователни резултати.

==============================================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Dragomir+Stoinev%3A+Sega+ima+pravitelstvo%2C+koeto+zashtitava+nacionalnite+interesi-1577.html
Драгомир Стойнев: Сега има правителство, което защитава националните интереси 

13 март 2014

Работата на техническо и експертно ниво по проекта"Южен поток"продължава

Сега има правителство, което защитава националните интереси. Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев в сутрешния блок "Денят започва" по Българската национална телевизия. На въпрос за позицията на България за проекта "Южен поток", той увери, че въпреки настоящата политическа обстановка и кризата в Украйна, работата на експертно и техническо ниво продължава. Всички министри, заедно с комисар Йотингер, се обединихме около тезата, че работата не трябва да спира, тъй като това е един важен стратегически проект за Европа. Газопроводът е от съществено значение за сигурността на доставките на природен газ за страната, каза още Стойнев. Дадохме мандат на Европейската комисия в преговорите с Русия, защото искаме проектът "Южен поток" да се реализира, като всички страни, през които преминава, получат разрешителни, а не да се действа на парче. Министърът призова да се спре с политическите спекулации около проекта. Драгомир Стойнев отрече и слуховете за плащания на големи суми по "Южен поток". "Пари по "Южен поток не се харчат и, който твърди обратното, то думите му не отговарят на истината. Средствата ще започнат да се разходват, след като изграждането стартира", каза енергийният министър.

"Сегашното правителство работи за истинската диверсификация на енергийните източници на България", категоричен бе министър Стойнев. Пример за това са консорциумът "Шах Дениз" и газовите връзки със съдените ни страни, както и проектът "Южен поток". За шест години никой не успя да договори междусистемна газова връзка Турция - България. В момента проектът е в проектна фаза и очакваме да подпишем меморандум за неговото изграждане. Междусистемната газова връзка с Гърция също е на етап утвърждаване на трасе и подготовка на технически проект, допълни икономическият министър. По думите му, тази година предстои да бъде пуснат в експлоатация интерконекторът с Румъния.

"В момента нагнетяваме газохранилището в Чирен". Това министър Стойнев посочи като превантивна мярка за осигуряване на необходимото количество природен газ и осигуряването на работеща икономика." Съществуват газови доставки, на които може да се търсят алтернативи. Можем да внасяме природен газ и от Гърция, в определени количества. Правим всичко възможно, за да има сигурност и спокойствие, увери министърът на икономиката и енергетиката.

Относно опасенията за спад на туристопотока от Украйна, министър Стойнев коментира, че България участва във всяко туристическо изложение и представяме страната ни като модерна туристическа дестинация. Като индустрия, която формира 13.6% от БВП, настоящият й бюджет е увеличен шест пъти.

В заключение министър Стойнев предложи стартиране на кампания в помощ на малките и средните предприятия, като гръбнак за икономиката на страната ни. Тя ще подпомага българското производство и позиционирането на родните стоки.

===========================================
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Браншови организации оспорват законова промяна за минералните води
публикувано на 13.03.14 в 19:56 / 100 преглеждания

Автор: Радостина Билярска
Няколко браншови организации са против промяната в закона за водите, която предвижда да се даде право от едно находище с минерална вода да бутилират различни фирми. Сред несъгласните с промяната са  Асоциацията на производителите на безалкохолни напитки, Българската стопанска камара, Конфедерацията на работодателите и индустриалците. 

Доста от фирмите, които бутилират минерална вода, настояват да се запази принципа една фирма за едно находище. 

Жана Величкова от  Асоциацията на производителите на безалкохолни напитки:

В защита на интереса и на инвеститорите, и на потребителите ще сезираме Европейската комисия с официална жалба и ще стигнем и до съда. Защото категорично заявявам, че днес още един път чух как България е на път да наруши европейското право.  

Според фирмите по-добрият вариант е да се дадат разрешения за ползване на нови находища на минерална вода, от които в момента не се добива, вместо от едно находище да бутилират минерална вода няколко фирми: 

Петя Джонева от Асоциацията на производителите на безалкохолни напитки

Всички знаем, че има множество извори. Нека те да стигнат до трапезата на българина. Да привлечем отговорни инвеститори. Само 2% от това, което съществува като богатство, е дадено. 

Според Министерството на околната среда не са нарушени европейските правила. Асен Личев началник на отдел в екоминистерството посочи:

Ние като държава не може да си замълчим, когато опонентите биха казали "има много находища, които са с питейни качества и за бутилиране", но в интерес на истината тези, които в момента има концесионери на тях, са най-ефективните. 

====================================
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Компании, бутилиращи минерална вода, скочиха срещу готвените промени в Закона за водите
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София /КРОСС/ Идеята да бъдат въведени промени в Закона за водите, с които бутилиращи компании да могат да използват заедно един и същ извор за минерална вода, пробуди притеснения в бранша. По време на днешното заседание на комисията по околна среда и води представители на бутилиращи компании изразиха своето несъгласие, като посочиха, че предложението нарушава европейските норми. 
Депутатите и членове на комисията заявиха, че с въвеждането на такъв закон ще бъде възможно ефективното използване на минерална вода. Ресорният министър Искра Михайлова допълни, че подкрепя мерките, които биха подпомогнали ефективното усвояване на водните ресурси в България.
Ако бъдат приети промени в Закона за водите, това означава, че ограничението едно минерално находище да бъде само за един концесионер ще отпадне. Според екоминистъра Искра Михайлова към днешна дата водният ресурс в страната не се усвоява напълно.
„Ние подкрепяме всяка стъпка, в това число и законодателна, която ще позволи по-доброто използване на ресурса от минерални и изворни води за бутилиране за питейни нужди", обясни тя. 
От бранша обаче се възпротивяват на тази мярка, като посочват, че по този начин потребителите ще се объркват каква точно вода пият и каква марка е тя. По думите на Жана Величкова, председател на Асоциацията на производителите на безалкохолни напитки, подобни промени са в разрез с европейските правни норми.
От бранша са категорични, че ако предложението на депутатите не отпадне и измененията в закона бъдат приети, ще се обърнат за съдействие към отговорни европейски институции.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/voda-promeni-bransha-1400918.html#ixzz2vv5ZS4kr
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Веригите искат по-малко регулации

Промените в закона за защита на конкуренцията ще вдигнат цените и ще увеличат вноса

Предложените промени в Закона за защита на конкуренцията ще ограничат конкуренцията и това ще доведе до повишаване на цените на храните. Това коментира изпълнителният директор на Сдружението за модерна търговия Йордан Матеев. Към законопроекта все още не е приложена оценка на въздействието, какъвто  ангажимент правителството пое за всяка нова бизнес регулация.  "Промените са груба намеса на държавата в свободата на договаряне и водят до повишаване на административните тежести, влошаване на бизнес средата и отблъскване на инвеститорите", коментира Матеев. Според него забраната на успешно работещи на Запад бизнес модели противоречи на европейското право, като нарушава свободата на установяване. Това може да доведе до наказателна процедура срещу държавата от ЕК. А въвеждането на неясното понятие "значителна пазарна сила" дава неограничени права на администрацията за недопустима намеса в пазарните отношения. 
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Катар иска да инвестира в туризъм и недвижими имоти у нас
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Автор: Мира Стефанова - специален пратеник на БНР в Катар
Снимка: president

Държавната инвестиционна корпорация "Катар Холдинг" има интерес да инвестира в туризъм, недвижими имоти, земеделие и в проекти в минната индустрия у нас. Това стана ясно след срещата на президента Росен Плевнелиев в Доха с изпълнителния директор на компанията. 

Предложено е българското правителство, като част от военния комплекс на Четвърти километър, част от парцела да бъде предоставен на катарците, ако решат да инвестират в офисни и жилищни сгради като комплекс. Този интерес стои и ние трябва да се подготвим добре. Имат интерес към зимни курорти и инвестиции в зимен туризъм, комбиниран със спа, селски туризъм, комбиниран с културно-исторически туризъм, специален интерес има в минната индустрия. Може да е мед, може да е злато, може да са други метали. Катар е стратегически инвеститор, който търси съвместни производства, директно концесии и инвестиции и в България, заяви президентът Плевнелиев. 
Има интерес и за сътрудничество в строителството. До 2017-а година Арабското емирство планира да инвестира 20 милиарда долара в пътна инфраструктура. 

Катар ще бъде домакин на Световното първенство по футбол през 2022-ра година. За целта в следващите две години са предвидени 6 милиарда долара за строеж на нови стадиони в Доха, както и за модернизацията на вече съществуващи. 

Български строителни компании вече имат офиси в Катар и ще получат подкрепа за участие в инфраструктурни проекти.
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Чобанов: Подобряваме бизнес средата, намаляваме административната тежест
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 HYPERLINK "http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1232740" \o "" Препоръчай (0)
Правителството предприема мерки за подобряване на бизнес средата и за намаляване на административната тежест и стъпките в тази посока са ясни и ефектите вече се виждат. Това заяви министърът на финансите Петър Чобанов на среща с Аурелио Сесилио - началник на отдел "Румъния, България, Малта" в Главна дирекция "Трудова заетост, социални въпроси и приобщаване" на Европейската комисия, съобщиха от финансовото министерство.

"В системата на приходните агенции също успяхме да подобрим ситуацията, предложихме нови електронни услуги, като същевременно намалихме административната тежест", уточни Чобанов. Той допълни, че в министерството има много добър административен капацитет като Управляващ орган на Оперативна програма "Административен капацитет" (ОПАК) и това се вижда и от постигнатите резултати през текущия програмен период и реализираните цели през 2013 г. за усвояването на европейските средства.

Договорените средства по ОПАК към 10 март 2013 г. са на стойност 343,7 млн. лв. или 97,2% от финансовия план на програмата. Изплатените на бенефициенти средства са 205,7 млн. лв. или 58,2% от договорените, а от началото на програмния период са сертифирани 172,4 млн. лева.

Аурелио Сесилио заяви, че предназначението на европейското финансиране за държавната администрация е да създаде по-благоприятна среда за бизнеса и хората, която да допринесе за икономическия растеж и нови работни места. За това и Европейската комисия за втора поредна година идентифицира администрацията като един от ключовите фактори, които трябва да се адресират, за да се постигнат целите на стратегията "Европа 2020". Той допълни, че в този процес от ключово значение е и местните власти да представят добри проекти за финансиране.

Чобанов коментира, че се работи в тясно сътрудничество с общините, като в началото на мандата беше възстановена и работата на Съвет по децентрализация на държавното управление, в който освен представители на правителството, участват и такива на общините. Чобанов уточни, че на него се обсъжда и предоставянето на по-добри услуги и установяването на стандарти и добри практики, които да подобрят взаимоотношенията на гражданите и бизнеса с администрацията.

На срещата между Петър Чобанов и Аурелио Сесилио присъства и ръководителят на Управляващия орган на ОПАК, Моника Димитрова-Бийчър.
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Строим 8 завода

 Замразяването на преговорите между Еврокомисията и Москва за "Южен поток" не означават спиране на проекта, заяви министър Стойнев. "Въпреки кризата на техническо и експертно ниво в момента работата продължава", посочи той. Относно евентуалните проблеми с доставките на руски газ за България Стойнев коментира, че засега никой не ни е предупреждавал за такава опасност. Ако все пак подобен проблем възникне, страната ни ще може да издържи между 2-3 до 6 месеца. Срокът зависи от търсенето на синьо гориво и нуждите на икономиката. Освен от хранилището в Чирен ще можем да получаваме газ и от Гърция, а при нужда - топлофикациите ще преминат на мазут, за да се пести синьо гориво.
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Наши индустриални зони жънат успех в Кан

13.03.2014 22:21 | Икономика
Индустриални и логистични площи от България се представят с голям успех на световното изложение за инвестиции и недвижими имоти MIPIM, което се провежда в Кан, Франция.

Сред най-атрактивните проекти, представени там, е Централна индустриална зона Пловдив на “Галакси Пропърти Груп”, която се намира на 20 км северно от града и на 14 км от магистрала “Тракия”. Нейната площ е 610 703 квадратни метра, а общият брой на парцелите - 32. В непосредствена близост до зоната е жп гарата в Калояново и пътят Пловдив - Карлово.

“Голям европейски инвеститор в логистични площи изрази желание да развива съвместни проекти в България с “Галакси Пропърти Груп”, съобщи Константин Бояджиев, директор “Бизнес развитие” на компанията.

На изложението се регистрира интерес и към застроени складови помещения. За да отговори на засиленото търсене в този сегмент, “Галакси Пропърти Груп” отдава под наем складови бази в Бенковски и Стряма. Складовата база в Стряма е близо до Пловдив и до магистралата и има 30 складови помещения с възможност за обединяване. Складовата база в Бенковски е с 20 склада, разположени на площ от 8500 квадратни метра.
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Министерство на икономиката и енергетиката се включи в инициативата "Мениджър за един ден"

 12 март 2014

МИЕ покани деветимата ученици на стаж през лятото

Министерство на икономиката и енергетиката се включи в инициативата "Мениджър за един ден". Девет младежи от различни училища получиха възможността да оглавят водещи позиции в икономическото ведомство. Кристияна Методиева от Професионална гимназия по икономика-гр. Перник, зае поста на министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев. Заедно с него, ученичката посети Народното събрание, където присъства на редовното заседание на Парламентарната комисия по икономическа политика и туризъм и участва в блиц контрол.

"Мениджърите за един ден" имаха възможността да се запознаят отблизо със структурата и функциите на Министерство на икономиката и енергетиката. Кристияна Методиева, Джесика Кьосева, Мария Илиева, Ина Чернева, Никола Дросос, Кристияна Блажева, Кристиана Методиева, Екатерина Ангелова, Петя Цветкова и Габриела Ангелова се срещнаха с главния и парламентарния секретар на МИЕ, както и със заместник-министрите на икономиката и енергетика, които им представиха дейностите на ведомството в различните ресори – вътрешна икономическа политика, външна икономическа политика, енергетика, туризъм и европейски фондове.

В края на деня, министър Драгомир Стойнев събра бъдещите предприемачи на оперативна среща, по време на която всеки един от учениците изрази личните си впечатления от работата си с екипа на МИЕ.

На церемонията по закриване на инициативата, икономическият министър покани деветимата ученици на летен стаж в Министерство на икономиката и енергетиката. "Амбицията ни е да дадем шанс на младите хора, като се вслушаме в тях", заяви той. "Учете за знания и ви уверявам, че мечтите ви ще се сбъднат". Това посъветва министър Драгомир Стойнев младото поколение на България.

"Мениджър за един ден" е национална инициатива на "Джуниър ачийвмънт България", която се провежда за 13-а поредна година. Тазгодишното издание събра над 1000 ученици и студенти, които имаха възможността за ден да заемат ръководни постове в 350 институции и компании. За първи път в събитието се включват и всички Министерства в България.

 =================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-03-14&article=485244
Превозвачите ни се отказват да минават през Украйна, има проблеми с доставките

И ЕС ще пострада при санкции за Русия

Не очаквам да се приемат строги икономически мерки заради Киев, казва Пламен Грозданов

Как ще се отрази кризата в Русия и Украйна на България? Този въпрос си задават и политиците, и държавните мъже, и обикновените хора. Но най-важната дума имат хората от бизнеса, които осигуряват работните места и пълнят държавната хазна. Как ще се развие кризата и каква трябва да е позицията на България в сложната 

 

- Господин Грозданов, вече има оповестени санкции от Евросъюза  за Русия. Възможно е да последват и други. Какво следва за България?

 - Всичко зависи от това по какъв сценарий ще се развият оттук  насетне отношенията между Русия и Запада. Защото едва ли нещо ще стане преди  началото на следващата седмица (17 март, б.а.). Тогава се събират външните  министри на ЕС, в неделя е референдумът в Крим за самоопределянето на  полуострова. Това са все много важни събития. Освен това се очаква и реакцията  на Русия. Но и сега е пределно ясно, че България ще бъде една от страните, която  ще е доста потърпевша от влошаването във всякаква степен на кризата в Украйна.  Ние и сега търпим загуби, свързани преди всичко с логистиката. Знаете, че  износът на български стоки почти изцяло минава през украинска територия. Много  от транспортните компании вече отказват да возят през Украйна, други вдигнаха  цените. Имаме проблеми с ритмичността на доставките от тази държава, с  плащанията. Рублата се обезценява въпреки онзиденшното стабилизиране с мерки на  държавата. Все пак Русия има доста сериозен ресурс, вдигнаха основния лихвен  процент, интервенираха на пазара и успяха донякъде да я стабилизират. Но в един  по-дългосрочен план и в зависимост от сценария, по който ще се развият  събитията, българският износ може да претърпи известни ограничения. Те са  свързани с това, че руските търговци ще ограничат вноса, ако продължи скокът на  рублата, или ще поискат намаляване на цените на нашите стоки. Това няма как да  стане, защото те и сега са достатъчно "изпилени". Разбира се, най-големите  притеснения са свързани с доставките на газ. Ако те прекъснат или дори не са  ритмични, това би нанесло сериозен удар върху бизнеса. Не мисля, че Русия ще  отиде на такъв ход, но всичко е възможно. Предвижданията в тази ситуация са  много трудни.

 

- Газът ли е най-големият проблем? Можете ли да посочите кои  отрасли ще бъдат най-засегнати?

 - Износът на България за Русия не е толкова значителен, някъде  около 700 млн. долара годишно. Освен това е доста диверсифициран. Отрасли като  цяло няма да пострадат, може би само някои компании. Важен сектор като  фармацевтичната промишленост, която изнася значителни количества за Русия, може  би ще намери алтернативни пътища за доставяне на стоките си. За съжаление така и  не заработи едната част на порт Кавказ, който осигуряваше директен достъп на  български стоки до руския пазар. Разбира се, трябва да мислим и за туризма. В  момента има спиране, или по-скоро намаляване на записванията за нашите курорти.  Но не сме се отказали да участваме в туристическите борси и в Киев, и в Москва.  И няма как иначе, защото това са едни от най-перспективните дестинации за нашия  туристически пазар. Може би в краткосрочен план ще има някакво намаляване, но не  мога да дам сигурна прогноза, защото по принцип туристите и от Украйна, и от  Русия се записват в последния момент. След два месеца ситуацията може да е  съвсем друга.

 

- Ами ако след два месеца започнат да кръстосват военни кораби  в Черно море?

 

- Това едва ли е възможно, аз не вярвам в такъв сценарий. Но  при всички случаи не е добре за нас. И от Европейския съюз всички ще пострадаме,  защото търговският оборот на ЕС с Русия е около 350 млрд. евро, колосална сума.  Само износът на ЕС към Русия е някъде към 150 млрд. Инвестициите също са огромни  - от притока на чужди инвестиции в Русия над 75% са от Европа. Само инвестициите  на Германия са над 20 млрд. евро. Русия е третият по големина външнотърговски  партньор на ЕС след САЩ и Китай. Гледайки тези числа, ситуацията се очертава  доста сложна. Голяма част от енергийните ресурси, които ползва ЕС, са руски.  Затова всички ще бъдат много внимателни, когато вземат решенията. От друга  страна, трябва да се действа, защото не може да не се отговори на  предизвикателствата от руската страна.

 

- Бизнесът е категорично против присъединяването на България  към каквито и да било санкции, военни учения и дори изявления против Русия.  Възможно ли е това, можем ли да си го позволим?

 

- Песимист съм, че санкциите ще бъдат строги, не вярвам да се  случи. Санкции като безвизово пътуване на руски граждани, спиране на  търговско-икономически споразумения, отказ на Русия да участва в международни  форуми, включително и на Г8 - да, възможно е. Но спиране на  търговско-икономическите взаимоотношения - не ми се вярва. И министър-  председателят Пламен Орешарски, и външният министър Кристиан Вигенин се изказаха  против въвеждането на икономически санкции срещу Русия, защото те ще ударят  всички държави, а България - особено силно. Като знаем енергийно колко силно сме  зависими от Русия, колко са ни важни руските и украински туристи, а туризмът  дава 13% от БВП на страната ни, трябва много внимателно да преценяваме нещата.  

 

- Смятате ли, че нашите политици могат да направят внимателна и  трезва преценка на ситуацията и могат ли да вземат най-доброто решение?

 

- Допреди 4-5 дни нямаше ясна позиция по въпроса. Последните  дни обаче вече се оформи една доста прагматична позиция от страна на българското  правителство, което е много добре. Доста активно започна да действа и външният  министър, а само това е правилният път.

 

- Вие сте член на УС и изпълнителен директор на "Произведено в  България". Поредният пробив, който постигнаха българските производители във  взаимоотношенията с големите търговски вериги, задоволява ли ви, или това е само  първата крачка?

 

- Българските стоки имат достъп до пазара чрез големите вериги.  Проблемът е, че условията на този достъп трябва да са еднакви с всички останали  участници. За нас е особено важно да има процес на регулация на действията на  определени структури, наричани картели и монополи. Когато някой разполага със  значителна пазарна и преговорна сила, регулациите са необходими. Точно затова  настояваме за промени в Закона за защита на конкуренцията, които с активното ни  лобиране беше вкаран в 40-ото народно събрание, но така и не видя бял свят.  Причината е, че доста по-силни други лобисти успяха да го спрат. Миналия петък  шестима депутати успяха да вкарат нов проект за промени, надяваме се  председателството да му даде зелена светлина и да се гледа в икономическата  комисия.

 Валерия Стойкова

=========================================
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Лек спад на заетостта у нас

14.03.2014 | 12:52  по статията работи: Симеон Досев 
Броят на наетите в ЕС се е увеличил с 0,1% през последното тримесечие на 2013 г.

Спад на заетостта с 0,2% е отчетен в страната ни през последното тримесечие на 2013 г. спрямо предходните три месеца. В сравнение със същия период на миналата година понижението е в размер на 0,7% сочат данните на Европейската статистическа служба Евростат.
  
В целия Европейски съюз броят на наетите се е увеличил с 0,1% спрямо третото тримесечие. Същата стойност е регистрирана и за еврозоната. В сравнение със същия период на 2012 г. пък е отчетен спад със съответно 0,1% и 0,5%.

За цялата 2013 г. заетостта е намаляла с 0,9% в еврозоната и с 0,4% в ЕС.

Според оценките на Евростат през последното тримесечие на 2013 г. 223,6 млн. души са били заети в целия ЕС, от които 145 млн. - в еврозоната.

Сред страните членки, за които има налични данни, най-голям ръст спрямо третото тримесечие е отчетен в Литва – 1%, Ирландия и Португалия – 0,7%. Най-голям пък е спадът в Естония – 1,3%, Латвия – 1,1%, Кипър – 0,6%.
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http://bnr.bg/horizont/post/100340602/5-000-bezrabotni-shte-badat-naeti-po-novata-programa-sigurnost
5000 безработни ще бъдат наети по новата програма "Сигурност"

публикувано на 11.03.14 в 13:08 / 278 преглеждания

Автор: Цветелина Стоянова
Нивото на безработица през февруари остава същото като през януари - 12,2 процента. Регистрираните в Бюрата по труда са намалели с 290 души, отчитат от Агенцията по заетостта. 

Директорът Асен Ангелов съобщи, че бизнесът е обявил повече работни места:

Малко по малко реалният сектор се отърсва от кризата. Видимо е, че икономическата среда в България се подобрява. Говорим за месец януари, февруари, зимните месеци - тогава, когато винаги състоянието на пазара на труда е влошено. Тази година тези обстоятелства правят изключение. От друга страна, Агенцията по заетостта към настоящия момент поддържа 30 хиляди субсидирани работни места по-малко, отколкото същия период миналата година. Тези намалени наши възможности се компенсират от реалната икономика.
Агенцията по заетостта и МВР уточняват какви хора ще се наемат за новата програма "Сигурност". По тази програма  5 хиляди безработни ще работят като охранители в малките населени места с висока битова престъпност, каза още Ангелов и уточни:

Програмата ще бъде насочена към регистрирани хора в бюрата по труда. Разбира се, че ще има определени изисквания към лицата, съгласно спецификата на дейността. Тази програма цели да осигури заетост в рамките на групи, които да наблюдават криминогенната среда и да занижат възможностите за допускане на престъпни действия чрез информиране на съответните власти.

=============================================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3645706
50 от най-мощните китайски фирми срещат българския бизнес в Пловдив 

13.03.2014 16:39 | Бизнес
Общ изглед от Шънджън Снимка Уикипедия

Българо-Китайски бизнес форум „Пловдив-Шънджън: Сътрудничество и инвестиции 2014“ ще се проведе в Пловдив на 24 март 2014 г. Откриването е от 9.30 часа в конферентна зала „Пловдив“ на Новотел Пловдив.

Организатори на събитието са Община Пловдив, Община Шънджън, Българо-Китайската Асоциация за бизнес развитие /БКАБР/ и Китайския Съвет за насърчаване на международната търговия при Съвета на Шънджън /CCPIT Шънджън/. Форумът е следствие на подписания Меморандум за побратимяване между градовете Пловдив и Шънджън*, и на подписания Меморандум за разбирателство между CCPIT Шънджън и БКАБР.

Медиен партньор на форума „Пловдив-Шънджън: Сътрудничество и инвестиции 2014“ са електронните издания на вестниците „Труд“, „24 часа“, „България днес“ и „Български фермер“. Медиен партньор на форума е и китайската информационна агенция "Синхуа".

В него ще вземат участие повече от 50 от най-значимите китайски фирми. Голяма част от тях са водещи в отраслите си не само в Китай, но и в света. Българските компании ще имат възможност да проведат бизнес срещи с конкретни партньори от китайска страна. Повече информация за това е качена в сайта на Българо-Китайската Асоциация за бизнес развитие www.bg-china-partners.com и сайта на Община Пловдив www.plovdiv.bg.

Паралелно с форума се организира и изложение „Произведено в Шънджън“, на което от 24 до 26 март 2014 г. в коридорите и фоайето на Новотел Пловдив ще бъдат представени високотехнологични продукти, произведени в 10-милионния китайски мегаполис.

 Шънджън / Шенжен/ е град в Южен Китай в провинция Гуандун, северно от Хонконг. 10-милионният мегаполис Шънджън е технологичният център на Китай, символ е на китайските реформи и е главната врата за интернационален обмен. Над 2 000 високотехнологични компании, както и 189 от фирмите във Fortune 500 са ситуирани в града, включително IBM, Walmart, Microsoft и др. Според класация на американското списание Business Week за 100-те най-силни компании в света в научно-технологичната сфера за 2010 г., автомобилостроителят „BYD", чието седалище е в Шънджън заема първо място, а друга местна компания „Тънсун" – трето. Отличници в редовете на частния бизнес в Китай са и Китайската търговска банка, групата „Пинан", производителите на електроника „Хуауей", групата ВЕКО, ZTE.

Шънджън е класиран на 2-ро място в класацията за Най-конкурентоспособните градове в света на The Economist за 2012, на 2-ро място с класацията на Forbes за Най-добър град за Бизнес в Китай за 2011, 8 от 100-те най-богати личности в Китай от класацията на Forbes “Forbes China Rich List” са от Шънджън.

Мегаполисът разполага с второто по натовареност пристанище за контейнеровози в Китай след Шанхай.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3647826
Държава и кметства ще си възлагат поръчки без търг 1275

13.03.2014 23:01 | Бизнес
Държавата и общините ще могат да възлагат обществени поръчки без търг на свои предприятия или фирми. Практиката, известна като “in house поръчки”, бе гласувана окончателно вчера от парламента при второто четене на Закона за обществените поръчки. Текстът бе предложен от депутата от “Коалиция за България” Борислав Гуцанов.

Досега тя се допускаше само за свързани частни дружества, като от тази практика масово се възползваха ЕРП-тата. За тях имаше две условия - 80% от оборота им да е формиран от дейности, свързани с поръчката, и то за последните три години.
За частните дружества те остават същите и в новия закон, но за държавните и общинските фирми ще важи само първото ограничение - за обема дейност, без времевото изискване.

Работодателските организации разкритикуваха остро решението (виж по-долу) и заявиха, че ще започне масово създаване на общински и държавни фирми.
“Не виждам нищо лошо в това да се създават нови общински и държавни дружества. От това ще се възползват предимно големите общини, както и държавните предприятия, които не могат да се конкурират с частния сектор”, коментира пред “Труд” зам.-председателят на правната комисия в парламента Хамид Хамид.

По думите му е изключено държавните и местните предприятия да използват за подизпълнители частни компании, защото за това ще е нужно да обявят обществена поръчка. Това ограничение обаче не важи за държавните и общинските фирми, които също ще могат да получават поръчки без търг.

Хамид каза още, че вътрешните поръчки вече работят успешно в Германия, Франция и Испания.

Вносителят Борислав Гуцанов посочи, че in house практиката е позволена с решение на Европейския съд и досега се е прилагала у нас при преработката на отпадъци. “Това е стъпка към връщане на държавността. Несъстоятелни са тревогите, че ще се нароят общински фирми. По-скоро ще се даде рамо на съществуващите, които често вършат по-качествено работата от частните”, каза пред “Труд” Гуцанов.

Тепърва в правилника на закона ще се уточнява как да се определя пазарната цена, по която кметствата и държавата ще плащат на фирмите си. “Тоталното легализиране на възможността възложителят да възлага без ограничения във всяка сфера крие опасности.

Щом няма пазар, конкуренция, състезание, коя е справедливата пазарна цена?”, попита риторично депутатът от ГЕРБ Томислав Дончев. Той посочи, че на заседание на правната комисия дори е обсъждана идея кабинетът да определя методика за цените на поръчките.

“Отваряме сериозно врата за злоупотреби. Ограничаваме частния сектор. В много населени места той е единственият, който движи икономиката”, посочи и Емил Радев от ГЕРБ. “Теоретично утре регионалният министър без търг и конкурс може да назначи ГУСВ да изгради тунела под Шипка, а фирмата да си търси подизпълнители”, възмути се колежката му Лиляна Павлова. 

Бизнесът: Ще се нароят общински фирми

“Категорично сме против ин хаус поръчките. Всички общини ще си направят собствени фирми, които пък от своя страна ще възлагат дейностите на частни, защото няма да имат капацитет да се справят”, коментира пред “Труд” Божидар Данев от Българската стопанска камара. Той подчерта, че новата практика ще е условие за корупция.

Според изпълнителния директор на Българската строителна камара Иван Бойков държавата и общините трябва да възлагат поръчки на свои фирми само за комунални услуги като почистване и сметосъбиране. В строителството този подход не трябва да се прилага, защото ще се вземе хлябът на хилядите частни фирми, каза Бойков.

Не подкрепяме ин хаус поръчките. Това ще доведе до създаване на държавни и общински дружества. Смятам, че се създават предпоставки за увеличаване на разходите и намаляване на качеството при изпълнението на поръчките, коментира Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал в България.
=================================
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ЕИБ и СИБАНК договориха кредитна линия за малки фирми за 50 млн. евро

Възможно е икономиката ни да реализира ръст и над 1,8%, каза финансовият министър

Дата:  13.03.2014

Мая Цветкова
 СИБАНК ще може да кредитира с евтин ресурс малки и средни предприятия (МСП), като общата стойност на финансирането е 50 млн. евро. Това стана възможно след подписването на 13 март на споразумение между Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) и СИБАНК, в лицето на ръководителя на ЕИБ за България и Румъния Дитмар Думлах и Петър Андронов, национален мендиджър за България на белгийската финансова група КВС и главен изпълнителен директор на СИБАНК. Споразумението между двете финансови институции е четвърто поред, като първото е подписано през 2009 г. Средствата по първото споразумение са били на обща стойност 25 млн. евро и са усвоени за близо три години.

 

Ресурсът по второто споразумение е усвоен за около две години. Докато кредитната линия по третото споразумение на стойност също 50 млн. евро, подписано миналата година, са усвоени само за 5 месеца, обясни Петър Андронов. Той посочи, че очакванията са финансирането по настоящата кредитна линия също да бъде усвоено за много кратки срокове, още повече, че вече има подадени проекти в банката за голяма част от средствата. По думите на Андронов, по всяка вероятност до края на тази година СИБАНК ще подпише ново споразумение за кредитиране на малкия бизнес с ЕИБ или Българската банка за развитие (ББР).

 

Според условията по подписаното днес споразумение, а и според тези по предишните три, отпусканите заеми на малкия бизнес би трябвало да бъдат с лихва, поне със 0,7 процентни пункта по-ниска от кредитите със собствен ресурс. На практика обаче намалението на лихвите по заемите за малкия бизнес е било по-ниско с около 2 процентни пункта, което е значително облекчение за кредитираните фирми. Освен това, СИБАНК се задължава да отпусне на малки фирми заеми със собствен ресурс на същата сума, като по подписаните споразумения. При инвестиционните кредити финансирането от страна на СИБАНК е до 80% от стойността на проекта, а при тези за оборотни средства – до 100%.

 

С реализираните досега три споразумения за кредитни линии за общо 105 млн. евро, са финансирани общо 215 инвестиционни кредита и 291 заеми за оборотни средства на фирми. Получилите евтино финансиране фирми са от цяла България, а разгледано по сектори, по-голям дял са тези от селското стопанство, индустрията, транспорта, търтовията.

 

Министърът на финансите Петър Чобанов, който присъства на подписването на споразумението между ЕИБ и СИБАНК посочи, че то е показател за усилията на правителството за създаване на справедлива бизнес среда и по-добри условия за бизнес. „Виждаме, че ефективността на икономиката се ускорява. Настоящото споразумение може да е пример за цялата банкова система", каза финансовият министър. По думите му, повишаването на кредитирането ще допринесе и за растежа на цялата икономика.

 

Възможно е икономиката ни тази година да реализира ръст и по-висок от заложения в бюджета от 1,8% посочи Чобанов.

=====================================================
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КЛАСАЦИЯ

46-и сме в плановете на световните вериги

МОНИТОР

3% от световните вериги проявяват интерес към България.

14.03.2014

България е 46-тата най-желана дестинация за експанзия на глобалните търговски вериги, сочат данни на консултантската компания CBRE, съобщава Investor.bg. Интерес към страната ни проявяват 3% от анкетираните от компанията световни търговски вериги. С подобно класиране са още Макао, Индия, Оман и съседната ни Сърбия.

Малко преди нас в класацията – на 44-то място, е южната ни съседка Гърция, към която се насочват 4% от участниците в проучването. Румъния заедно с Украйна, заемат 35-та позиция, а Хърватска – 28-а. В дъното на класацията са Бангладеш, Аржентина, Шри Ланка, Пакистан, Бразилия и Ангола, които са атрактивни пазари за само 1% от анкетираните.

В топ 10 на класацията преобладават европейските държави – Германия, Франция, Великобритания, Австрия, Швейцария, Белгия, Испания, Италия и Чехия. На пета позиция се появява Китай, а на 12-а ​ Турция.

В последно време инвеститорите в търговски площи разчитат основно на големите чужди вериги и най-вече на модните оператори в средния сегмент от пазара, които са най-агресивни в експанзията си. Европейските търговски вериги се съсредоточават основно върху европейските пазари, както и върху експанзия в Обединените арабски емирства, Китай и Саудитска Арабия. Повечето от азиатските търговци обаче не оперират в интернет заради слабото проникване на мрежата и засега не планират да инвестират в развитие на онлайн услуги.
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Къде изчезна българският износ?

14.03.2014 14:19 (последна актуализация 14.03.2014 14:38)
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Външната търговия през януари, показваща рязък спад на износа с 10,9% на годишна база. Износът за трети страни се свива с цели 22,1% спрямо януари 2013 г., а този за другите страни членки на ЕС – с 2,7%.

Тъй като към момента няма детайлни данни за износа за ЕС (по стоки и страни), ще се опитаме да разберем причините зад рязкото намаление на износа за трети страни. От подробната статистика на НСИ за външната търговия е видно, че зад това намаление стоят както ценови ефекти, така и намаления на количествата.

Основните износни пера на България за трети страни са минерални горива (около 29% за 2013 г.), машини и апарати (11%), мед и медни изделия (11%) и зърно и маслодайни семена (7%).

Ключовата причина зад свиване на износа за трети страни през януари са горивата, при които износът в стойностно изражение е намалял с 36% или със 177 млн. лева. Предвид това, че международните цени на нефта този януари бяха по-високи от миналогодишните, първото обяснение, което идва наум, е понижено външно търсене. Това се вижда ясно и от значителния спад на изнесеното количество минерални горива, което е с цели 34% по-малко  през януари спрямо година по-рано. Да, но по-скоро не, ако се разгледа географската разбивка на износните пазари.

Прави впечатление, че през януари 2013 година сме изнесли 180 млн. лева стоки за Гибралтар, като този износ става 0 лева през януари 2014 година. Тази сума е горе-долу равна на спада на износа на нефтени продукти през януари 2014 година. Надали за някого е тайна, че износът на България за Гибралтар не е автентичен, а е фиктивен, като според различни спекулации се е използвал от Нефтохим за избягване плащането на ДДС. Възможно е мерките за затягане на контрола срещу ДДС измамите от началото на тази година (включително и с въвеждането на т.нар. фискален контрол от началото на януари) да е  предизвикал прекратяването на този „износ”.

Т.е., ако трябва да обобщим, спадът при износа на нефтени продукти може да се обясни изцяло със случая Гибралтар, т.е. с прекратяване на фиктивен износ.

При медта, обаче, ситуацията е по-различна. През януари тази година международните цени на медта са далеч под нивата си от първия месец на 2013 г., така че това е и едно от обясненията зад спада на износа за трети страни в началото на 2014 година. По-притеснителното, обаче, е, че износът на мед и медни изделия спада не само в стойностно, но и в количествено изражение. Докато през януари 2013 година сме изнесли 15 291 тона мед и производни изделия, то през януари 2014 година този износ се е свил на 13 557 тона, т.е. с 11%. Тук обяснението би могло да бъде продължаващото забавяне на китайската икономика, която е и основен пазар за медта на България. В подкрепа на това обяснение идва и разбивката на износа по страни, която показва, че износа ни за Китай като цяло се е свил с 22%.

При зърното тази година също наблюдаваме по-ниски цени, но въпреки това износът в стойностно изражение е по-висок, т.е. по-голямото количество изнесено зърно е успяло да компенсира по-ниските цени. Положително е, че при машините и апаратите (и частите за тях) също имаме лек ръст на износа за трети страни, т.е. очевидно това износно перо не е пострадало от свито търсене.

Географски погледнато, основните пазари на България извън Европейския съюз към 2013 година са Турция, Китай, Русия и Украйна. На два от тези пазари, Турция и Украйна, в началото на 2014 година се вихри мащабна политическа криза, която вероятно е повлияла на икономиката на тези страни и на техния внос. Предвид ескалирането на напрежението през февруари-март и задържането на български тирове на българо-турската граница през февруари, може да се очаква, че тези темпове на спад на износа към двата пазара ще се запазят (а дори и евентуално ще се засилят) през цялото първо тримесечие. В случая на Китай, стабилното забавяне на тази икономика от известно време насам се е отразило върху данните за януари по два канала – по-малко износ (на мед) от България за Китай в количествено изражение, но и по-ниски цени на износа заради понижените цени на ключови суровини в резултат от цялостното влияние на свиващото се търсене от Китай върху световните пазари.

Дори и за Русия се наблюдава свиване на износа, като този тренд също има вероятност да продължи (или да се задълбочи) през следващите месеци, ако се стигне до международни санкции срещу Москва и евентуални реципрочни мерки. Освен износа ни за Русия, при един такъв сценарий (който става все по-реален последните дни) ще пострада и вносът ни от Русия, като най-силният негативен ефект ще се прояви по линия на енергийната ни зависимост (нефт и газ) и силния трус за цялата икономика, ако тези доставки се прекратят, за по-малко или повече време.

Като цяло, зад свития износ на България за трети страни през януари тази година стои най-вече икономическото охлаждане в Китай и политическите кризи на основни пазари за български износ. Спадането на международните цени на медта, както и затегнатият фискален контрол също стоят зад свиването на износа в стойностно изражение. По-притеснителното е, обаче, че свиването на износа към основни трети пазари най-вероятно ще продължи и следващите месеци, като има и сериозен риск от териториално разрастване на негативните процеси. Този сценарий би се случил, ако ЕС и САЩ приемат санкции срещу Русия, които неизбежно ще засегнат търговските потоци между България и Русия.

На този фон ЕС остава износният пазар на България с по-добри перспективи за 2014 година, макар че спадът на износа през януари за останалите страни членки засега не подкрепя тези очаквания. Предвид ръста на индустриалното производство на общността на годишна база през януари, зад този спад е възможно да стоят основно ценовите ефекти, за които стана въпрос по-горе, но към момента детайлни данни няма и не е възможно да се видят истинските причини. Все пак данните за януари идват като студен душ и навеждат на мисълта, че приповдигнатите очаквания за представянето на българския износ през 2014 година от преди няколко месеца могат да се окажат силно преувеличени. /Десислава Николова, Институт за пазарна икономика/
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Инфлацията чупи рекорди: -2,6%
Поевтиняването на дрехите и бензина свали цените през февруари

Годишната инфлация до края на февруари е минус 2,6%, обявиха от НСИ. Това е абсолютен рекорд - най-ниската инфлация, откакто националната статистика отчита движението на цените. След като през януари месечната инфлация беше минус 0,2%, за февруари е минус 0,4%, сочат данните на НСИ. Така се продължава тенденцията от миналата година, когато през седем от месеците беше отчетено падане на цените. В резултат се стигна до тази рекордно ниска годишна инфлация.
Конкретно през февруари отрицателната инфлация се дължи на падането на цените на дрехите (-2,3%), обувките (-4,7%), бензина (-1,6% за А95Н), както и на редица домашни уреди като хладилници и фризери (-1,3%), готварски печки (-1,7%), и телевизори (-2,1%). През февруари са паднали и цените на редица храни като свинско месо (-1,3%), пилешко (-1%), олио (-1,3%), домати (-9%), марули (-5,1)%, и захар (-4,1%), но като цяло за всички храни има ръст на цените с 0,2%. Жилищното обзавеждане, както и обичайните стоки за поддържане на дома през февруари са поевтинели с 0,8%. Падането на цените може да е добро за отделния потребител, но не е здравословно за икономиката като цяло, защото ограничава желанието на фирмите да инвестират и съответно да разкриват работни места. А това пък задържа ръста на доходите. При отрицателна инфлация обаче хората, които имат работа, могат по-лесно да планират семейния си бюджет, а оттук и да повишат потреблението си. Падането на цените се отразява много добре и на хората с депозити в банките. За година на всеки 100 лв. на влог в банка гражданите са спечелили близо 7,5 лв.

========================================
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Рекордно понижение на цените с 2,6% за година
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Понижение на цените с 2,6% за последната година изчисли вчера Националният статистически институт. Това е най-високата дефлация на годишна база, която е отчитана досега в България. Февруари е седмият пореден месец с отрицателна инфлация.

През миналия месец цените са паднали с още 0,4%. (Виж графиката.). 

Според експертите основна причина за продължителната дефлация у нас са административно определяните цени на тока. Именно с тяхното понижение през втората половина на 2013 г. започна и отчитането на отрицателна инфлация. През януари имаше и още едно намаление на електроенергията.

Другият фактор за дефлацията е понижението на някои международни цени на основни суровини и материали. Наскоро в доклад на Българската народна банка беше посочена като причина за дефлацията и слабата динамика в потреблението на домакинствата.

Експертите на БНБ обаче очакват спадът в цените да спре през второто тримесечие на годината.

През февруари спрямо януари се отчита леко увеличение от 0,2 на сто при храните. Поскъпване от 18% има при краставиците, а с 14,5 на сто и на зелето.

Най-значимо пък е поевтиняването при доматите - с 9%, захарта - с 4,1%, каймата - с 1,6%. Цените на алкохола и цигарите са без промяна от миналия месец.

В групата на нехранителните стоки намаление от 2,3 на сто има при дрехите, а с 4,7% - на обувките. При транспортните услуги има спад от 2,3 на сто, като причината е поевтиняването на горивата. Например дизелът вече е с 2,4 на сто по-ниски цени, а пропан-бутанът - със 7,4%.

Поевтиняване е отчетено и при лекарските и стоматологичните услуги - съответно с 2,9 и 5,4 на сто, докато при лекарствата има поскъпване от 0,3 процента.

Цените в т.нар. малка потребителска кошница, в която влизат 100-те най-необходими стоки, пък са без промяна през фувруари, както и от началото на годината. Рекордно понижение на цените с 2,6% за година
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За февруари НСИ отчита дефлация от 0,4 на сто

Поевтиняването е най-осезателно при нехранителните стоки
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Индексът на потребителските цени за февруари 2014 г. спрямо януари 2014 г. е паднал с 0,4 на сто, т.е. за февруари у нас има дефлация, съобщиха в четвъртък от Националния статистически институт (НСИ). От началото на годината (февруари 2014 г. спрямо декември 2013 г.) също има дефлация от 0.6%, а на годишна база инфлация за февруари 2014 г. спрямо февруари 2013 г. поевтиняването е от 2.6%.
Средногодишната инфлация за периода март 2013 - февруари 2014 г. спрямо периода март 2012 - февруари 2013 г. е минус 0.2%. През февруари 2014 г. спрямо предходния месец цените на стоките и услугите в потребителските групи са се променили, както следва: хранителни продукти и безалкохолни напитки - увеличение с 0.2%; алкохолни напитки и тютюневи изделия - цените остават на равнището от миналия месец; облекло и обувки - намаление с 3.1%; жилища (наеми, текущ ремонт и поддържане), вода, електроенергия, газ и други горива - намаление с 0.1%;
През февруари 2014 г. са се намалили цените на следните хранителни продукти: хляб - с 0.3%, месо от едър рогат добитък - с 1.1%, свинско месо - с 1.3%, месо от домашни птици - с 1.0%, малотрайни и трайни колбаси - съответно с 0.5 и 0.2%, мляно месо (кайма) - с 1.6%, масло - с 0.1%, слънчогледово олио - с 1.3%, домати - с 9.0%, листни зеленчуци - с 5.1%, захар - с 4.1%, готови ястия от хранителни магазини и супермаркети - с 0.5%, газирани напитки - с 0.3%, и други. През месеца са се увеличили цените на следните хранителни продукти: ориз - с 0.6%, пресни и кисели млека - по 1.0%, сирене бяло саламурено - с 0.3%, кашкавал - с 0.4%, яйца - с 0.5%, маргарин - с 2.3%, риба (прясна и замразена) - с 0.5%, краставици - с 18.0%, зеле - с 14.5%, зрял боб - с 1.8%, моркови - със 7.7%, цитрусови и южни плодове - с 0.6%, кафе - с 1.4%, и други.
През февруари в групите на нехранителните стоки и услугите е регистрирано намаление при: облекло и обувки - съответно с 2.3 и 4.7%, въглища - с 1.4%, газообразни и течни горива за битови нужди - съответно с 4.6 и 2.6%, мебели - с 0.9%, дизелово гориво - с 2.4%, автомобилен бензин А95Н - с 1.6%, автомобилен бензин А98Н - с 0.9%, газ пропан-бутан и метан за ЛТС - съответно със 7.4 и 0.3%, хладилници и фризери - с 1.3%, готварски печки - с 1.7%, телевизионни приемници - с 2.1%, кина, театри и други - с 0.4%, продукти за лична хигиена и козметични продукти - с 0.7%, прахове за пране - с 1.9%, и други.
В групите на нехранителните стоки и услугите са се увеличили цените на гуми за ЛТС - с 0.7%, комплексни услуги за почивка и туристически пътувания - с 0.2%, закусвални - с 0.5%, градинарство и цветарство - с 2.5%, електрически уреди за лична хигиена - с 0.5%, и други.
През февруари 2014 г. е регистрирано намаление на цените на лекарските и стоматологичните услуги - съответно с 2.9 и 5.4%, а цените на лекарствата са се повишили с 0.3%. Хармонизираният индекс на потребителските цени за февруари 2014 г. спрямо януари 2014 г. е 99.4%, т.е. месечната инфлация е минус 0.6%. Инфлацията от началото на годината (февруари 2014 г. спрямо декември 2013 г.) е минус 0.9%, а годишната инфлация за февруари 2014 г. спрямо февруари 2013 г. е минус 2.1%.
Средногодишната инфлация за периода март 2013 - февруари 2014 г. спрямо периода март 2012 - февруари 2013 г. е минус 0.3%. По окончателни данни на НСИ хармонизираният индекс на потребителските цени за януари 2014 г. спрямо декември 2013 г. е 99.7%, т.е. месечната инфлация е минус 0.3%. Индексът на цените за малката кошница за февруари 2014 г. спрямо януари 2014 г. е 100.0%, а от началото на годината (февруари 2014 г. спрямо декември 2013 г.) е 100.0%.
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ЕП одобри общото зарядно за всички GSM-и
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Страните в ЕС ще трябва да въведат в законодателството си промените в рамките 
на 2 г. 

14.03.2014

Всички мобилни телефони, продавани в ЕС, трябва да са с едно общо зарядно устройство. Това реши вчера Европейският парламент, приемайки промените в директивата за радиооборудването. Използването на едно общо зарядно устройство ще намали отпадъците, разходите, както и затрудненията за потребителите. Промените вече бяха съгласувани на неформално равнище със Съвета на министрите.

Проектът за нова директива хармонизира правилата на пазара на радиооборудване, включително мобилните телефони, дистанционните за централно заключване на автомобилите и модемите. Промените в законодателството се наложиха заради нарастването на броя и разнообразието на радиооборудването. Те гарантират, че устройствата няма да си пречат едно на друго и ще отговарят на основните изисквания за здраве и безопасност.

Страните от ЕС ще разполагат с две години за транспониране на правилата в националното си законодателство, а производителите ще имат още една година, за да се съобразят с новите правила.
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