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Цветан Симеонов, председател на БТПП
Телевизия ЕВРОПА - Председателят на БТПП Цветан Симеонов коментира синдикалните предложения за промени в Кодекса на труда
Интервю:  http://www.bcci.bg/videos/view/288
==================================================
http://www.bcci.bg/news/7509
Среща с председателя на Комисията за защита на конкуренцията
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Въпроси, свързани с нелоялната конкуренция бяха обсъдени на среща между 
председателя на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) Петко Николов и председателя на БТПП Цветан Симеонов,  придружен от експерти  от Съвет GS1 България към Палатата. Основен акцент в разговора беше използването на нелегитимни баркодове за маркиране на стоки в търговията на дребно. 

 

От страна на КЗК беше потвърдена готовността за сътрудничество за ограничаване на нелоялните практики при използването на международните стандарти GS1 в страната, за да бъдат защитени интересите на фирмите. По думите на Петко Николов, дори и към момента да липсва специална нормативна уредба по този въпрос, Комисията може да окаже правна защита на фирмите, чиито интереси са нарушени, като квалифицира нелегитимното използване на баркодове като нарушение в някои от съставите на сега действащите нормативни текстове.

 

БТПП и КЗК имат подписан договор за сътрудничество, за който и двете страни потвърдиха намерение той да бъде  продължен.

 

В качеството си на нестопанска организация, която представлява интересите на широк кръг фирми, както и разполага с ресурс за провеждане на проучвания и анализи, БТПП заяви готовност да извършва проучвания сред фирмите по теми, представляващи интерес на КЗК.

 

=================================
http://money.bg/news/id_1200271050/%D0%91%D0%B5%D0%B7_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D1%86%D0%B8_%D0%B8_%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%B7%D0%B0_%D0%BE%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5
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Общо събрание на Асоциацията на Балканските търговски палати АВС
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B Атина се проведе Общо събрание на Асоциацията на Балканските търговски палати АВС. По силата на ротационното председателство в организацията председателят на Съвета на гръцките търговско-промишлени палати Константинос Михалос откри събитието. На срещата присъства ген.секретар на Министерството на туризма на Гърция Анастасиос Лиаскос. Председатели и представители на търговските палати на Албания, Босна и Херцеговина, България, Кипър, Македония, Сърбия, Румъния, Турция и Черна гора взеха участие в събитието. БТПП бе представена от главния секретар на Палатата Васил Тодоров.

 Първото за 2014 г. Общо събрание на АВС се фокусира върху възможностите за сътрудничество в региона в сферата на туризма. Всички участници споделиха идеи за разработване на нови туристически продукти - иновативни, общи, алтернативни. 

От страна на България презентация за винения туризъм на Балканите направи Галина Нифору,  управляващ директор на Международен Балкански винен фестивал. Вече няколко години в България се организира Балкански винен фестивал. Тази година международното събитие ще се проведе на 6 - 9 юни в София.

 Общото събрание приключи с обобщаване на най-важните тенденции в развитието на туризма като бранш. С направените презентации от страна на представителите на палатите бе изтъкната значимостта на отрасъла за формирането на БВП на страните от Балканския полуостров. Подкрепата от страна на правителствата и политическата стабилност също бяха посочени като важни фактори за развитието на туризма. Палатите от региона се ангажираха да съдействат с промотиране на съществуващите туристически продукти на пазара и да подпомагат туристическите фирми при изготвянето на нови пакети от услуги, включващи възможности за посещаване на различни обекти в съседни държави.

 ---------------------------------------------------------------------

Асоциацията на Балканските палати – АВС е учредена по инициатива на БТПП през 1994 г. Членовете на АВС са търговските палати на Албания, Босна и Херцеговина /присъединена октомври 2003г/, България, Гърция, Кипър, Македония, Румъния, Сърбия, Черна гора, Турция. Асоциацията защитава интересите на над 2 милиона фирми от Балканските страни.

Търговско-промишлените палати, членове на Асоциацията, осъществяват своето сътрудничество в следните области: 

- съдействие за либерализация на търговията на Балканите;

- конкретни предложения до Правителствата на страните от региона относно облекчаване на съществуващите административни и не тарифни ограничения и други процедури, свързани с реализирането на търговски сделки и плащания между страните

- подпомагане двустранните и многостранните връзки между фирмите от региона

===================================

http://offnews.bg/news/%D0%9E%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_4/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82-%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8-%D0%BE%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5_329100.html   ИВАЙЛО АНЕВ | ПОСЛЕДНА ПРОМЯНА 29 април 2014 в 17:11    
Синдикатите са готови да приемат отпадане на графиците при отпуските 


Синдикатите са готови да направят компромис и да приемат предложението на работодателските организации да отпаднат графиците при ползването на отпуските, ако бизнесът се съгласи да отпадне давността при ползването им.

Това каза Чавдар Христов от КНСБ на брифинг след заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество.

Той посочи, че въпросът е обсъден в комисия към съвета, но няма окончателно решение заради различията в позициите на двустранно ниво. Все пак Христов уточни, че е възможно да се приеме предложението да отпаднат графиците за малките и средните предприятия.

"В комисията по трудово законодателство стигнахме до идейното разбиране, че може да се направи отстъпление по отношение на предложението да отпадне графикът за отпуските в малките и средни предприятия. Имаше такова внесено предложение от народен представител, но той го оттегли поради редица аргументи", каза Христов.

Тезата на синдиката е, че те не виждат никакъв проблем в това да отпаднат графиците за отпуски във всички предприятия, но да отпадне и давността, въведена в Кодекса на труда, по отношение на ползването на отпуската и по отношение на обезщетенията за неползване на отпуски.

"За съжаление тук се разминаваме, имаме различни интереси, в основата на които се коренят различни виждания, различни подинтереси: бизнесът иска да падне графикът, но не иска да падне давността. Ние сме готови да падне графикът, но да падне и давността. Давността фактически застрашава ползването на конституционното право", каза вицепрезидентът на КНСБ.

И работодатели, и синдикати обаче са единни по въпроса, че Кодексът на труда е стар и има нужда от коренна промяна.

Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов заяви, че има известен напредък по преговорите по новия Кодекс на труда, макар и засега да има консенсус по едва четири точки.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-30&article=490540
В тристранката обмислят:                                          Мила Кисьова
Без график за отпуските

400 предложения за промени в Кодекса на труда

2-годишната давност на платения отпуск може да отпадне. Това ще обсъждат работодатели и синдикати в съвета за тристранно сътрудничество в следващите седмици. 
"За" отпадането на давността се обявиха синдикатите. Работодателите обаче засега са на различни мнения. 
"Не приемаме премахването на давността. Този отпуск се дава, за да може хората да си починат, а не да им се изплаща на ръка", коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов. 
Според други бизнес организации обаче липсата на това ограничение не е голям проблем. "Трупането на неползван отпуск е проблем на държавната администрация, в частния сектор като цяло не се наблюдава", коментираха представители на работодателски организации. 
Двегодишната давност на платения отпуск бе въведена по време на управлението на ГЕРБ. Целта бе да се прекрати практиката на натрупване на стотици дни неползвана почивка, които после работодателят трябва да изплати при пенсиониране или напускане на служителя. Тогава всички фирми и институции бяха задължени до 31 декември да изготвят график, по който през следващата година работниците ще излизат във ваканция. Правилото важи и досега.
Бизнесът обаче е съгласен да отпадне задължението малките фирми да водят график за платения годишен отпуск, стана ясно след вчерашното заседание на тристранката. Синдикатите пък предлагат този график да се премахне за всички компании. Те обаче са категорични, че това трябва да стане едновременно с отпадането и на ограничението за ползване на отпуските. "Ако има давност, а няма такива графици хората рискуват да загубят част от платения си отпуск. А той е тяхното конституционно право", обясни Чавдар Христов, вицепрезидент на КНСБ. 
Дебатът за давността на платения отдих ще продължи на следващото заседание на тристранката. Близо 400 промени в Кодекса на труда са представили за обсъждане синдикатите и работодателите, съобщи вицепремиерът Зинаида Златанова, председател на съвета за тристранно сътрудничество. До момента обаче има консенсус само по 4 от тях. Освен за премахване на графиците за отпуските в малките фирми синдикати и работодатели са се разбрали да се въведе задължение във фирмите да се водят трудови досиета за всеки работник. "Промяната е формална, защото такива досиета се водят и сега в почти всички компании", коментира зам.-председателят на БСК Димитър Бранков. Друго консенсусно предложение е въвеждането на възможността държавата да приеме нормативен акт, ако той е предложен едновременно от синдикати и работодатели.
Мила Кисьова
========================================================

http://www.cross.bg/otpysk-plateniya-grafik-1408333.html#axzz30NCSEKtB
Без график за отпуските
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/КРОСС/ Двегодишната давност на платения отпуск може да отпадне. Това ще обсъждат работодатели и синдикати в Националния съвет за тристранно сътрудничество в следващите седмици.

За отпадането на давността се обявиха синдикатите. Работодателите обаче засега са на различни мнения, пише „Стандарт".

„Не приемаме премахването на давността. Този отпуск се дава, за да може хората да си починат, а не да им се изплаща на ръка", коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов.
Според други бизнес организации обаче липсата на това ограничение не е голям проблем. „Трупането на неползван отпуск е проблем на държавната администрация, в частния сектор като цяло не се наблюдава", коментираха представители на работодателски организации.

Двегодишната давност на платения отпуск бе въведена по време на управлението на ГЕРБ. Целта бе да се прекрати практиката на натрупване на стотици дни неползвана почивка, които после работодателят трябва да изплати при пенсиониране или напускане на служителя. Тогава всички фирми и институции бяха задължени до 31 декември да изготвят график, по който през следващата година работниците ще излизат във ваканция. Правилото важи и досега.

Бизнесът обаче е съгласен да отпадне задължението малките фирми да водят график за платения годишен отпуск, стана ясно след вчерашното заседание на тристранката. Синдикатите пък предлагат този график да се премахне за всички компании. Те обаче са категорични, че това трябва да стане едновременно с отпадането и на ограничението за ползване на отпуските.

„Ако има давност, а няма такива графици хората рискуват да загубят част от платения си отпуск. А той е тяхното конституционно право", обясни Чавдар Христов, вицепрезидент на КНСБ.

Дебатът за давността на платения отдих ще продължи на следващото заседание на тристранката.

Близо 400 промени в Кодекса на труда са представили за обсъждане синдикатите и работодателите, съобщи вицепремиерът Зинаида Златанова, председател на съвета за тристранно сътрудничество. До момента обаче има консенсус само по четири от тях.

Освен за премахване на графиците за отпуските в малките фирми синдикати и работодатели са се разбрали да се въведе задължение във фирмите да се водят трудови досиета за всеки работник. „Промяната е формална, защото такива досиета се водят и сега в почти всички компании", коментира зам.-председателят на БСК Димитър Бранков.

Друго консенсусно предложение е въвеждането на възможността държавата да приеме нормативен акт, ако той е предложен едновременно от синдикати и работодатели.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/otpysk-plateniya-grafik-1408333.html#ixzz30NCjbNEw
=======================================
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 http://www.tvplus.bg/index.php?p=news&c=1&id=16959
 Интервю 

29-04-2014 TV Plus - Станимир Цоцов - член на УС на БТПП
http://www.youtube.com/watch?v=L8ONFLdKC9Q
Като популистка определи идеята на синдикатите платеното майчинство да се увеличи с още 6 месеца Станимир Цоцов, член на Управителния съвет на Българската търговско-промишлена палата. Експертът е категоричен, че подобен отпуск не може да бъде заплатен от ресурсите на Осигурителния институт, проблем би било да се поеме и от работодателите.

 За работодателя ще бъде невъзможно да изчисли на каква база да плати 6- те месеца отпуска, защото се предполага, че майката до момента е отглеждала детето си и не е била на работа. Има и още един съществен проблем.
СТАНИМИР ЦОЦОВ ЧЛЕН НА УС НА БТПП И ЧЛЕН НА НС НА НОИ
“ За разлика когато жената е по майчинство и когато на нея и се плаща от НОИ, тук трябва да се поеме от работодателя. Това работно място трябва да се обслужва. Не може да се назначи още веднъж друг човек по заместване на когото да се даде втора заплата. Така ще се натоварят другите служители, които така или иначе няма да получат възнаграждение.”
Ако оставим на страна икономическите негативи за работодателите, то идеята вместо да облекчи младите майки ще доведе до неприятни моменти и за тях, категоричен е експерът.

СТАНИМИР ЦОЦОВ ЧЛЕН НА УС НА БТПП И ЧЛЕН НА НС НА НОИ
“ Никой няма да иска да назначава жена, която примерно ще дойде- един път ще ражда, втори път ще ползва и това ако се направи какъв ще бъде механизмът ако една жена си вземе майчинството и после напусне.”
Според Цоцов е по-добре работодателите да вложат средства в изграждането на детски градини, а не за допълнителни отпуски на родителите. Така майките ще имат възможност да се реализират, а децата им ще се социализират.

=========================================

http://money.bg/news/id_1200271050/%D0%91%D0%B5%D0%B7_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D1%86%D0%B8_%D0%B8_%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%B7%D0%B0_%D0%BE%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5
Без графици и давност за отпуските?

Последна редакция: 29.04.2014, 18:10

Синдикати и работодатели ще търсят допирни точки по идеите за отпадане на графиците за отпуските и давността при ползването им.
В Комисията по трудово законодателство стигнахме до разбиране, че може да се направи отстъпление по отношение на предложението да отпадне графикът за отпуските в малките и средните предприятия, каза вицепрезидентът на КНСБ Чавдар Христов след заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС), предаде БТА.

Според него няма никакъв проблем да отпаднат въобще графиците за всички предприятия, ако отпадне и давността, която беше въведена по отношение на ползването на отпуските и обезщетенията за неползването им.

Синдикатите, работодателите и правителството обсъждат промени в Кодекса на труда.

Чавдар Христов обясни, че бизнесът иска да отпадне графикът, но не и давността за отпуските, а синдикатите са готови да отпаднат и графикът, и давността. По думите му тя застрашава ползването на конституционното право.

Давността на отпуските предвижда възможност за отлагане на не повече от 10 дни отпуск от текущата към следващата година.

На въпрос защо не са обсъждали идеята за удължаване на платеното майчинство, синдикалисти и работодатели обясниха, че процедурата изисква това да стане първо в комисия, а след това на заседание на НСТС.

Христов отбеляза, че става въпрос за превръщането на един неплатен отпуск в платен и то се съдържа в пакет от повече от 30 предложения на КНСБ. Няма общо решение, поради което няма и движение напред, каза синдикалистът.

Предложението на КНСБ е отпускът по майчинство да се увеличи с още 6 месеца и да стане две години и половина. В момента и майката, и бащата имат право на по 6 месеца неплатен отпуск, за да гледат детето си, докато стане на 8 г. КНСБ искат този период да се плаща и то от работодателите, а не от НОИ, както останалите две години.

Бизнесът е против, вчера и двама министри - на финансите - Петър Чобанов и на икономиката - Драгомир Стойнев, не подкрепиха идеята.


Работодателските организации предлагат да отпадне класът за прослужено време и да не се натрупва платен годишен отпуск, когато жената е в майчинство.

Синдикатите искат още работната седмица да не е по-дълга от пет работни дни и фирмите да изплащат 100% заплатите на хората, дори да са в затруднено състояние.
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Българската банка за развитие и Китайската ексимбанка подписаха в Пекин Споразумение за сътрудничество
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В рамките на посещението на българската делегация в Китай, водена от заместник-министъра на икономиката и енергетиката Красин Димитров, бе подписано Споразумение за сътрудничество между Китайската ексимбанка и Българската банка за развитие, целта на което е насърчаване на инвестициите за китайски и български предприятия.

Споразумението ще формулира широка рамка на сътрудничество между българската и китайската финансови институции, което беше определено единодушно от двете страни като добро начало за ефективно партньорство. Нещо повече, то ще стимулира подкрепата и насърчаването на инвестициите в двете страни – Китай и България.

Това споразумение ще допринесе за привличане на китайски инвестиции в България и ще даде възможност за осъществяване на бъдещи съвместни проекти в сектори, важни за България и с потенциал за развитие, като електрониката, машиностроенето, земеделието, хранително-преработвателната промишленост, автомобилостроенето, заяви заместник-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров при подписването на споразумението в централата на Ексимбанка.

На срещата бяха обсъдени и конкретни финансови инструменти, които ще бъдат предоставени за преференциално кредитиране на инфраструктурни и транспортни проекти, начини за участие на българската страна в програмата от 10 млрд. щатски долара, предвидена за инвестиции в страните от Централна и Източна Европа във формат 16+, както и отделна схема за финансиране на приоритетни проекти за двете страни. Зам.-министър Красин Димитров обсъди и специална форма за финансиране на малки и средни предприятия, в която Китайската ексимбанка да предоставя ресурс на Българската банка за развитие, без да начислява печалба.

Изпълнителният директор на Българска банка за развитие Иван Христов акцентира върху важността на едно такова споразумение: "За нас е много важно установяването на сътрудничество с Китайската ексимбанка, за да може не само да финансираме съвместно проекти от взаимен интерес, но и да почерпим от нейния богат опит и практика$.

Китайската ексимбанка, със седалище в Пекин, е основана през 1994 г. Тя е собственост на китайското правителство и е под директното ръководство на Държавния съвет. Нейната основна цел е подкрепа на търговската дейност, вноса и износа и чуждестранните инвестиции на Китай.
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Стокообменът между България и Китай стигнал 1.884 млрд. долара за 2013 г.
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Голям интерес предизвика организираният от Министерство на икономиката и енергетиката българо-китайски бизнес форум в посолството на България в Пекин. Форумът се състоя в рамките на посещението на българската делегация, ръководена от заместник-министъра на икономиката и енергетиката Красин Димитров в Китай за 15-ата сесия на българо-китайската междуправителствена смесена комисия за икономическо сътрудничество, съобщиха от пресцентъра на Министерство на икономиката.

Повече от 50 китайски компании и 15 български имаха възможност да се запознаят с бизнес средата и инвестиционните условия, които двете страни предлагат. Към бизнес форума в Пекин проявиха интерес български компании в сферата на енергетиката, пътната и железопътна инфраструктура, финансови консултации и мениджмънт, индустриални зони, сертификация на продукти, винопроизводство и др., които представиха и конкретни проекти в рамките на двустранни срещи с китайски фирми. В рамките на форума „Национална компания индустриални зони” ЕАД и Високотехнологичен парк Джунгуанцун, Китай подписаха и Меморандум за сътрудничество.

Независимо от икономическата криза, която повлия и някои водещи икономики в Европа, България съумя да запази положителните темпове на развитие и стабилност на своята фискална политика. Ръстът на БВП на България е над средния за страните от ЕС, поддържаме едно от най-ниските нива на бюджетен дефицит и съотношение на държавен дълг към БВП. Независимо от кризата, банковата система в страната остана стабилна, запозна участниците във форума зам.-министър Красин Димитров. Той подчерта пред китайския бизнес, че България предоставя безмитен достъп до пазара на ЕС. Със своето географско положение, страната ни е важен транзитен център между пазарите на ЕС, Близкия Изток, Северна Африка, Русия и страните от ОНД. Развива модерна транспортна и логистична инфраструктура, които съчетани с достъпа ни до морски транспорт на пристанищата на Черно море и транспорта по р. Дунав, я превръщат в основен водещ транспортен и транзитен център.

Икономическите затруднения и свитото търсене в Европа през последните години мотивираха бизнеса да търси нови възможности за ръст на експорта към бързоразвиващите се икономики на Азия, в това число и към огромния китайски пазар. Китай вече се нарежда на второ място след Турция сред експортните дестинации на България извън Европейския съюз. През 2013 г. стокообменът между България и Китай достига 1.884 млрд. щ.д., от които български износ за Китай е 864 млн. щ.д. и бележи ръст от 13.4%. Редица български стоки могат да присъстват по-осезаемо на китайския пазар, като за нас е особено важно улесняването на процедурите за внос в Китай на българска селскостопанска продукция и хранителни стоки. Други стоки с потенциал за по-широко присъствие на китайския пазар са вина, минерална вода, изделия от етерични масла и особено от розово масло, стоки на машиностроенето, електрониката и електротехниката.

Не на последно място бих искал да Ви поканя да се възползвате и от прекрасните условия за туризъм, които предлага страната ни. От 2007 г. България се ползва със статут на одобрена туристическа дестинация за китайските туристи. Със своите климатични и природни дадености, хилядолетна история и култура, България е интересна туристическа дестинация, която може да предложи отлични условия на китайските туристи за голф и културен туризъм, разполагаме с качествена база за спа туризъм и балнеолечение. Малко известен е и фактът, че България има над 600 минерални извора. С тези думи зам.-министър Красин Димитров покани китайските гости да посетят и опознаят България като туристическа дестинация.
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Стартира второто издание на конкурса за най-добър бизнес проект в творческите индустрии Th13teen Arts
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Конкурсът е част от световната купа за бизнес идеи Creative Business Cup

 Ако сте част от творческите индустрии и имате нови идеи за развитието на бизнеса си - сега е моментът да ги реализирате!

Министерството на икономиката и енергетиката предоставя уникална възможност на всички творчески предприемачи в България да участват в конкурса Th13teen Arts и да развият потенциала на бизнеса си.

Ако се занимавате с дизайн, архитектура, реклама, фотография, медии, кино, занаяти, мода, дори кулинария – това е вашият конкурс. Можете да кандидатствате също, ако бизнесът ви е свързан с продуцентска,издателска или промоутърска дейност, компютърни игри ипрограмиране, ако организирате арт пространства и културни мероприятия, или пък просто имате иновативни идеи, с които искате да запознаете българската и международната публика.

Този, който успее да представи по най-убедителен начин идеите си пред специалното жури на Th13teen Arts, ще получи възможността да се пребори за титлата "Най-добър творчески предприемач в света" на световния финал на конкурса в Дания. Освен да претендират за наградния фонд от100 000 щатски долара, участниците ще имат шанса да разкажат идеите си на най-големите компании в света и заедно да намерят начин за реализирането им.

През 2013 г. конкурсът Creative Business Cup се проведе в 40 страни по света, а българският победител Рени Попчева получи специалната награда на конкурса в Дания, което е безспорен успех и доказателство, че щом вярваш в идеите си, инвеститорите също ще повярват в теб!

В края на месец май проектът Th13teen Arts ще бъде представен на специално организирани събития в София, Варна, Бургас, Велико Търново и Пловдив, където ще разберете повече за механизма на кандидатстване, ще чуете практическите бизнес съвети на различни лектори и ще можете да зададете въпросите си.

Очаквайте подробности за сроковете, изискванията и журито на конкурса.

Актуални новини около конкурса Th13teen Arts може да следите на следните адреси:

http://www.mi.government.bg/bg/themes/th13teen-arts-1284-285.html
https://www.facebook.com/Th13teenArts
==========================
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България е първата държава от Европейския съюз, която ще бъде страна-партньор на най-голямото международно изложение по животновъдство на Стария континент - СОМЕ ДЕ ЛЕЛЕВАЖ, съобщиха от пресцентъра на Министерство на земеделието и храните. То ще се проведе в Клермон-Феран, Франция от 1 до 3 октомври 2014 г. Това стана ясно по време на стартирането на кампанията по представянето на събитието, която се състоя в посолството на Република България в Париж. Официални представители от българска страна бяха посланикът ни в Република Франция г-н Ангел Чолаков и д-р Златка Възелова – директор на дирекция „Животновъдство” в Министерството на земеделието и храните.

Високата чест да бъде партньор на изложението досега е получавала само една страна – Перу, а България е втората. В тазгодишното изложение СОМЕ ДЕ ЛЕЛЕВАЖ страната ни ще разполага със свой специален щанд, организиран под патронажа на министъра на земеделието и храните проф. Димитър Греков и българския посланик във Франция. Това е изключително ценно, тъй като се очаква изложението да бъде посетено от над 82 000 души, ще бъдат представени над 2000 животни от различни породи от 1250 ферми.

По време на първото официално събитие по анонсирането на животновъдното изложение представителите на българското министерство на земеделието и храните изнесоха презентация за състоянието и перспективите за развитие на родното животновъдство. В последвалата дискусия френската и българската страни се обединиха около становището, че съществува добър потенциал за двустранното сътрудничество в областта на животновъдство
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Синдикатите в България са два и те трябва да се споменават с имената си, каза пред Нова телевизия Константин Тренчев от КТ „Подкрепа“. Той изрази своето недоволство, че в медиите не се споменават изобщо имената на синдикатите и се поставят под един знаменател.

 „Ние по някои теми сме на различни мнения“, поясни той. В студиото освен Тренчев гости бяха и Димитър Бранков и Иван Нейков. Те коментираха възможността средната работна заплата у нас да стане 1500 лв. Според Нейков това може да стане след 15 – тина години. По думите му, когато дойде някой мек финансов министър той вдига само малко минималната заплата.

Във връзка с темата за удължаване с 6 месеца на платеното майчинство Бранков съобщи, че всичко ще падне върху гърба на работодателите и изрази своето недоволство от предложението на КНСБ. Нейков пък заяви, че не иска да се превръща в адвокат на синдиката, предложил мярката. Той напомни какъв тежък избор стои пред една жена – дете или кариера.

Относно темата с отпуските, Тренчев заяви, че три години и половина е водил война със Симеон Дянков. Той го нарече „боклук земен“. На въпрос защо е толкова рязък, синдикалистът отговори, че винаги е бил директен в изказванията си. Припомняме ви, че предстои НСТС да обсъжда въпросът с отпадането на график за отпуските за малките фирми, както и възможността отпуските изобщо да нямат давност.
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ГБИТК: България е на последно място по качество на образование в Централна и Източна Европа

България е на последно място по качество на академичното образование в Централна и Източна Европа, по качество на професионалното образование сме предпоследни, а по наличност на специализирана работна ръка - също предпоследни.
Това сочат резултатите от представената днес анкета на Германо-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) за бизнес средата в България през 2013 г. Тя е направена през февруари 2014 г. сред 99 фирми у нас - 77 малки и средни и 23 големи предприятия. Резултатите за България бяха представени и в сравнение с анкетите в още 15 държави от Централна и Източна Европа (ЦИЕ). Участниците са били общо 1435.
Сравнението показва, че страната ни остава на първо място в ЦИЕ по цена на работната сила. България е най-евтина за бизнес, всички останали са по-скъпи от нас, отбеляза Митко Василев, главен управител на Камарата.
По качество на академичното образование България е последна, заемайки 16-ото място, а по качество на професионалното образование сме на предпоследното 15-о място.
"Ние пледираме за въвеждането на елементи на дуалното обучение от германската образователна система", заяви Василев. Проект за въвеждането на дуалното обучение в България имаше и по времето на ГЕРБ, но смяната на властта попречи на приемането му, сега правителството също планира въвеждането му. При дуалното обучение гимназистите в професионалните училища имат възможност едновременно да учат и да упражняват съответната професия в практиката, чрез стажове.
Според данните, силните страни на България, от гледна точка на бизнеса, остават данъчната тежест (10% корпоративен данък и данък общ доход), членството ни в ЕС и цената на работната ръка. Слабостите са неефективното публично управление, слабата правна система, непрозрачността на обществените поръчки, липсата на реформи в образованието, корупцията и престъпността.
България е на първо място в ЦИЕ по данъчна тежест, а по данъчна система сме четвърти след Естония, Македония и Литва.
По ефективност на публичната администрация сме на 13-о място, 1/4 от бизнеса е крайно недоволен, а 45% е по-скоро недоволен от нея.
Бизнесът е критичен и към степента на осигуряване на достъп до субсидии от Европейския съюз - по този показател сме под средното ниво в ЦИЕ, към инфраструктурата.
Критично е състоянието по отношение на прозрачността при провеждането на обществените поръчки. 41% от анкетираните отговарят, че са много недоволни, а 17% - че са по-скоро недоволни. Страната ни заема 15 място по този показател.
По показателя борба с корупцията и престъпността България е на 14-о място. След нас са Босна и Херцеговина, а първите места се заемат от Естония, Полша и Македония.
Изненада за Камарата е бил резултатът от въпроса в анкетата дали бизнесът иска въвеждане на еврото. 45% са казали "не".
Преобладаващата част от представителите на бизнеса оценяват икономическата обстановка в страната като задоволителна, не очакват промяна в икономическото си развитие нито промяна в износа спрямо 2013 г., повечето не планират да откриват нови работни места, предпазливи са и по отношение на инвестициите.
Те са недоволни от правната сигурност - нито един от анкетираните не казва, че е много доволен, 40% дават отговор "много недоволен", 38% - "по-скоро недоволен", 21% - "средно доволен". По този показател сме на последно място в Централна и Източна Европа. Подобна е оценката на бизнеса и по отношение на политическата и социалната стабилност.
Като цяло през последната година търговията между България и Германия отбелязва 11.3% ръст и достига 5.3 милиарда евро. Това е рекорд за най-новата ни история, отбеляза Василев. През последната година износът на България за Германия е надвишавал вноса у нас от Германия.
Обемът на инвестициите от Германия е 135.5 млн. евро, около 12% от общия обем на преките чуждестранни инвестиции.
==========================================
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Германските фирми се оплакват от корупция и необразовани работници

43% оценяват икономическата обстановка в България като лоша

Румяна Гочева

Лошите пътища, корупцията и несигурната правна среда са сред най-големите недостатъци на страната ни като място за инвестиции. Наред с това липсват реформи в образователната система, а работната ръка е под всякаква критика. България е на последно място по качество на академичното образование в Централна и Източна Европа, а по качество на професионалното образование сме предпоследни. Специализираните работници също не достигат и България е на предпоследно място и по този показател.
Изводите са от анкета на Германо-българската индустриално-търговска камара за бизнес средата в България през 2013 г. В нея са участвали 99 фирми у нас. Резултатите бяха представени и в сравнение с анкетите в още 15 държави от Централна и Източна Европа, в които са били включени общо 1435 фирми.
Макар че 43% от анкетираните оценяват икономическата обстановка в България като лоша, над 80% от дружествата отново биха инвестирали у нас. Упорството им може да се обясни донякъде с консерватизма на германския бизнес. "Немските фирми по-трудно се убеждават да инвестират, но се задържат по-дълго. Американските фирми например търсят бързи печалби и идват, но ако не се получи, си тръгват веднага, докато при германските това не е така", обясни управителят на камарата Митко Василев.
Германските фирми са привлечени и от евтината работна ръка, ниските данъци и членството на страната ни в ЕС. Въпреки това 45% от запитаните не искат България да въведе еврото. Според Василев е възможно компаниите да свързват обвързването с общата европейска валута с повишение на цените. "Подобно нещо се случи в Гърция. Затова част от фирмите, особено тези, които се занимават с инвестиционна дейност, вероятно са дали подобен отговор", допусна Василев.
ТЪРГОВИЯ
За първи път българският износ за Германия надвишава вноса. Износът на България към Германия през миналата година е за 2.683 млрд. евро - повече от експорта към която и да е друга страна, с която търгуваме. Германският внос в България през 2013 г. се равнява на 2.642 млрд. евро. По данни на Федералното министерство на икономиката и енергетиката на Германия търговският обмен между двете страни през м.г. е достигнал нов рекорд от над 5.3 млрд. евро, което е ръст от 11.3% спрямо предходната година.
ОТПОР
Опитите за държавна регулация на пазарните отношения търговец-доставчик бяха коментирани и от камарата. Поправките в Закона за защита на конкуренцията минаха на първо четене. Те предвиждат антимонополният орган да "одобрява" договорите, преди те да бъдат подписани. "Не искам да кажа, че има война, но определено има напрежение", коментира Митко Василев. По думите му поправките засягат не само германски фирми, но и френски и австрийски. "Държавата не трябва прибързано да регулира", добави и Мая Найденова, председател на консултативния съвет по право в камарата

======================================
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Бизнес климатът у нас се подобрява през април с 1,7 пункта

Най-голям е оптимизмът в строителния отрасъл

Автор:  Мая Цветкова
Дата:  29.04.2014

Общият показател на бизнес климата у нас през април се покачва с 1.7 пункта спрямо равнището си от предходния месец, сочат последните данни на НСИ. Това се дължи на подобрения бизнес климат в промишлеността, строителството и търговията на дребно.

 

Съставният показател "бизнес климат в промишлеността" нараства с 1.4 пункта в сравнение с март поради по-благоприятните очаквания на промишлените предприемачи за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца. Според тях настоящата производствена активност се запазва, а в очакванията за дейността в отрасъла през следващите месеци се наблюдава известен оптимизъм, който обаче е по-умерен в сравнение с предходната анкета.


Средното натоварване на мощностите през април е с 1.3 пункта под нивото от януари и достига 69.5%. Предприятията съобщават за излишък от мощности с оглед на очакваното търсене през следващите месеци.Несигурната икономическа среда и недостатъчното търсене от страната остават основните пречки за развитието на бизнеса в отрасъла, посочени съответно от 53.6 и 44.3% от мениджърите. Относно цените при продажби в промишлеността анкетата регистрира известни очаквания за увеличение през следващите три месеца.

 

През април съставният показател "бизнес климат в строителството" се повишава значително с 6.8 пункта, което се дължи на оптимистичните оценки и очаквания на строителните предприемачи за бизнес състоянието на предприятията. По тяхно мнение настоящата строителна активност се подобрява, като прогнозите им за следващите три месеца остават благоприятни. Основните фактори, ограничаващи развитието на бизнеса в отрасъла, продължават да бъдат свързани с несигурната икономическа среда, финансовите проблеми и конкуренцията в бранша.


По-голямата част от мениджърите очакват цените в отрасъла да останат без промяна през следващите три месеца.

"Бизнес климат в търговията на дребно" се покачва с 0.8 пункта в сравнение с предходния месец, поради подобрените очаквания на търговците на дребно за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца. Прогнозите им относно обема на продажбите и поръчките към доставчиците през следващите три месеца обаче са по-умерени. Очакванията на търговците са за запазване на цените за следващите три месеца.

 

В сектора на услугите има обаче намаление на основния показател с 1.8 пункта, поради по-неблагоприятните оценки на мениджърите за настоящото бизнес състояние на фирмите им. В прогнозите си за развитието на бизнеса обаче те остават оптимисти, като и очакванията им за търсенето на услуги през следващите три месеца продължават да се подобряват.

==========================================
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Задължителните почивни дни са най-големият проблем пред икономиката ни, предупреждават икономисти

Всеки един ден, в който държавата ни задължава да почиваме струва около 300 млн. лв. на хазната, изчисляват икономисти. В сутрешния блок на ТВ "Европа" Георги Стоев коментира, че проблемът с извънредните неработни дни се е превърнал в проблем номер едно пред икономиката ни през последните години. Освен това всички анализи показват, че в дните, обикновено съботи, в които отработваме, коефициентът ни на полезно действие е драстично намален.

Само в рамките на месец за втори път ще почиваме извънредно. На Великден неработните дни бяха четири. Сега за Гергьовден са цели шест. Според икономисти сгъстения празничен календар на българите се превръща в сериозен проблем пред икономиката ни. 
По време на задължителните почивни дни едва една пета от сънародниците ни работят поради различни причини. Това, според икономисти, води до огромни пропуснати ползи за държавата. Трудът на българите за един ден се изчисляват между 220 и 300 млн. лв. 
Все пак има и нещо положително в дългите почивки. Освен естествената радост от ваканцията, многото задължителни неработни дни се превръщат в екзотика и за чуждите инвеститори. 
За илюстрация през тази година извънредните почивни дни за българите са 12, които сме конпенсирали с отработване в три съботи. 

==================================
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НАП плаши данъкоплатците с бързи запори върху заплатите

Въпреки собствените си грешки в данъчната кампания приходната агенция реши да действа ударно спрямо неплатилите в срок

ТАНЯ ПЕТРОВА

На фона на куп проблеми около данъчното законодателство и грешки на самата данъчна администрация Националната агенция по приходите втвърди тона към данъкоплатците. Ден преди крайния срок за подаване на данъчните декларации и плащането на дължимия за 2013 г. данък от НАП предупредиха, че тази година ще са безкопромисни по отношение на откриването на процедури за принудително изпълнение спрямо неплатилите в срок длъжници. Списъкът с мерки включва налагането на запори върху заплатите, а при по-големи задължения - и запор върху имуществото. В същото време проблемите с кампанията идват от законодателни промени, за които самите управляващи неофициално признаха, че следва да бъдат отменени. 

За намерението на НАП да бъде безкомпромисна в предприемането на мерки срещу неплатили в срок данъкоплатци съобщи пред Дарик радио говорителят на приходната агенция Росен Бъчваров. "Тази година, за разлика от други, ще има максимум два-три дни период от време от обработването на данъчната декларация до съпоставянето с плащането й. И ако няма такова, започва процедура по събирането на средствата", заяви Бъчваров. Според него законът дава всички права на данъчните да започнат процедура по принудително изпълнение, ако в първата седмица на новия месец в НАП не постъпи плащане по декларирания данък. Процедурата започва с покана за доброволно изпълнение и при отказ преминава в принудителни мерки като запор за заплатата и върху движимо и недвижимо имущество. Наред с принудителното събиране на забавените суми до юни НАП ще извърши и допълнително засичане на подадените декларации и информацията, подадена от платците на дохода. 

На серия от уточняващи въпроси дали това е втвърдяване на подхода в сравнение с преди Бъчваров отрече и обясни ударните мерки единствено с технологичната модернизация на НАП. Той хем увери, че данъчната кампания се гради на доверие, хем обясни, че данъчните не вярват на "късите" закъснения при плащанията, които обикновено се проточвали с месеци и години. Бъчваров припомни и дължимите лихви за забава, както и глобите за неподадена и невярно попълнена декларация. 

Макар от НАП да отричат, заканите за нулев толеранс при закъснели плащания са прецедент за последните няколко години, в които кампанията течеше спокойно, защото целият дължим данък се удържаше авансово. Така малцина трябваше да довнасят данък. Спорни промени в законодателството от 2012 г. обаче задължиха стотици хиляди българи с извътрудови доходи да довнасят данък за последното тримесечие на годината. Авансовото удържане на тези суми за октомври-декември бе премахнато предполагаемо в полза на данъкоплатците с идеята те да могат да се възползват от данъчната отстъпка от 5% при предсрочно внасяне на дължимия данък. Това не повиши сериозно интереса към отстъпките, но пък за сметка на това се наложи да се довнасят накуп суми за три месеца. Забраната за авансово удържане на данъка бе нарушена от редица фирми, което доведе до подаването на сгрешени данъчни декларации и необходимост от поправянето им. Самите експерти на НАП объркаха служебните бележки, с които трябваше да се декларира удържаният авансово данък. Заради масовото удържане на данъка през последното тримесечие в разрез с правилата се наложи и корекция на образеца за данъчна декларация, за да не се стига до надвнасяне на данък. Премахването на авансовото удържане на пълния размер на данъка се критикува неофициално и от представители на финансовото министерство, които намекват за отмяна на тези текстове. Кампанията тази година бе минирана и от отмяната на единната сметка от Конституционния съд. Промени, които затрудняват фирмите и счетоводителите, има и около корпоративния данък, който за 2013 г. се удържаше авансово по нова методика и сега се налагат корекции. Интернет форумите са пълни с въпроси за неясноти около тези и други промени в законодателството, не липсват и оплаквания за бавната реакция на данъчните около конкретни казуси. 
ПРЕДЕЛ
Точно до 30 април ще работят българите, за да заработят предвидените в бюджет 2014 над 27 млрд. лв. национални приходи, показват изчисленията на Института за пазарна икономика. Тази дата е предел и се отбелязва като деня на свобода от правителството. Според изчисленията на ИПИ, базирани на очаквания БВП за т.г., българите ще изработват средно по 228 млн. лв. за един календарен ден. За първите четири месеца на годината това ще покрие пълния размер на заложените национални приходи в бюджета. Българите трябва да "отработват" други 5 дни, за да покрият предвидения в бюджета дефицит, който сега се плаща през поемане на заеми.
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http://www.segabg.com/article.php?id=697160
Лихвите по депозитите на гражданите продължават да падат

Ивет Миткова

Тенденцията за намаляване на лихвите по депозитите на домакинствата продължи и през изминалия март. Понижението е с 0.75% на годишна база до средно 3.56%, показват последните данни на БНБ. Средната лихва по депозитите в евро спада с 0.64 на сто за година до 2.27%. За месец - от февруари до март, също се отчита спад на лихвите по влоговете - съответно с 0.1% в лева и с 0.09% в евро.

В същото време през март лихвите по депозитите за фирмите тръгнаха нагоре. Средният лихвен процент по срочните влогове се покачва през март в сравнение с януари с 0.1% до 2.27% и с 0.59% в евро до 2.64%.
При потребителските заеми средният лихвен процент през март се увеличава на годишна база с 0.46 на сто до 11.60%, а по тези в евро - с 0.04 на сто до 9.33%. Въпреки нарастването на лихвите общата цена на заемите, измерена чрез годишния процент на разходите (ГПР) по потребителските кредити в левове за година, намалява с 0.24 на сто до 12.88%, а в евро нараства с 0.14 на сто до 10.94%.
Спада и средният процент по жилищните кредити. При левовите заеми през март средната лихва е слязла до 6.64%, а по жилищните кредити в евро - до 7.09%. Понижава се е ГПР - до 7.60% за заемите в лева и до 8.03% - в евро.

===================

http://www.bia-bg.com/news/16223
Изнасяме лекарства за Русия за 334 млн. лв.

дата: 29.04.2014

източник:Стандарт

Отношенията ни с многомилионната страна минават под знака на горивата и машините

Лекарства за 334,5 млн. лв. е изнесла България за руския пазар през миналата 2013 г. Това сочат данни, изготвени специално за "Стандарт" от отдел "Статистика на външната търговия" към дирекция "Макроикономическа статистика" в Националния статистически институт.

За да отговорим на въпроса доколко родната икономика е зависима от Русия, потърсихме данни за вноса и износа ни за многомилионната страна. Родният износ на лекарствени вещества и продукти заема дял от 29,8% от износа на страната ни към Русия, който възлиза на общо 1,121 млрд. лв. за 2013 г.

Освен към българските лекарства, руският пазар проявява най-силен интерес към родното машинопроизводство. По това перо страната ни е изнесла стоки и услуги за 389 млн. лв. през миналата година, което прави дял от 34,7% от общия ни износ за руския пазар. По-конкретно България е продала в Русия подземно-транспортни машини (вкл. асансьори) за 94,9 млн. лв., електрически машини, апарати и устройства за 88,6 млн. лв., както и автомобили, мотоциклети, велосипеди, ремаркета и полуремаркета на обща стойност 59 млн. лв. Но реалната икономическата обвързаност между България и Русия може да се проследи по вноса.

За разлика от българският износ за Русия, които заема едва 2,6% от общия износ на страната ни през 2013 г., вносът на руските стоки и услуги в България заема дял от цели 18,5% от общия ни внос за миналата година. Стойността на внесените от Русия стоки и услуги е 9,356 млрд. лв., което е близо 9 пъти повече от реализираният износ за русия пазар. 76,7% от вноса от Русия се дължат на доставки на нефт и рафинирани нефтени продукти. През миналата година страната ни е внесла руски нефт за общо 7,174 млрд. лв. Други 17% от общият внос се дължат на доставки на природен и промишлен газ. През 2013 г. у нас е влезнал руски газ за общо 1,587 млрд. лв. Така реално вносът на руски нефт и газ заема дял от около 94% от всички стоки и услуги, които България си набавя от Русия.

В сравнение с енергийните доставки, фактът, че страната ни е внесла от Русия машини, оборудване и превозни средства за 152,5 млн. лв. изглежда незначителен. Така на фона на тези данни излиза, че икономиката на България като цяло е много по-зависима от Русия по отношение на вноса на нефт и газ, отколкото по отношение на реализацията на български стоки на руския пазар. Но за конкретните фирми, които продават стоките си на руския пазар, този износ е от съществено значение за оцеляването им.

Движат туризма и пазара на имоти

7,5% от чуждестранните туристи у нас са руски граждани. Това сочат данните на Националния статистически институт за 2013 г. От общо 9,2 млн. чуждестранни туристи, посетили България с цел почивка през миналата година, едва 696 хил. са руснаци. Статистиката обаче не обхваща множеството руснаци, притежаващи имоти у нас, които при посещението си в страната ни, едва ли минават за туристи. Тези данни показват, че гостите от Русия имат голямо знамение на целия туристически бизнес.

Руснаците движат и целия имотен пазар на морето. В същото време обаче от общо 38,157 млрд. евро чуждестранни инвестиции в демократична България, едва 4,7% са дошли от Русия, сочат данните на БНБ към края на 2013 г. Русия се нарежда на 6-то място по размер на направените инвестиции с вложени в страната 1,818 млрд. евро. За сравнение, на първо място е Холандия с 7,982 млрд. евро. След нея се нареждат Австрия с 5,435 млрд. евро, Гърция с 2,777 млрд. веро, Великобритания с 2,059 млрд. евро и Кипър с 2,011 млрд. евро. Интересно е да се отбележи, че всички тези страни, с изключение на Гърция, притежават пълен или частичен офшорен статут.

Това означава, че ако дадена инвестиция е реализирана у нас чрез фирма регистрирана в Холандия например, капиталите не е задължително да са холандски. Така много от руските инвестиции, реално не се отчитат от статистиката като дошли от Москва.

-================================

http://www.monitor.bg/article?id=427083
Румъния ще смъква ДДС за зарзават и биопродукти

30.04.2014

Румънското правителство анализира в момента възможността да намали от 1 януари 2015 г. данък добавена стойност на плодовете, зеленчуците и биопродуктите, обяви в телевизионно предаване премиерът Виктор Понта, цитиран вчера от вестниците в Букурещ.Румънският премиер каза, че през есента предстои анализ на ефективността на мярката за намаляване на ДДС за хляба и хлебните изделия на 9 процента една година след влизането й в сила. Въз основа на този анализ може да бъде разширена сферата на продукти с намален ДДС, първоначално за плодовете и зеленчуците, уточнява БТА. "При плодовете и зеленчуците има изключително голямо укриване на данъци и нелоялна конкуренция на местните производители", обясни Понта. Той посочи, че подобна мярка за месото "ще бъде по-трудна", защото събираните суми са по-големи.

През 2013 г. Румъния отбеляза икономически растеж от 3,5 на сто, подкрепен в голяма степен от земеделието и промишлеността.

===========================================
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Защо Европа избягва търговска война с Русия? (графика)

Последна редакция: 29.04.2014, 13:19
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Автор: Money.bg, Die Welt

Докато източните страни от ЕС натискат за по-сурови мерки, старите членки се притесняват за собствените си икономики. Затова предпочетоха да запазят статуквото. Няколко нюанса от вчерашната среща.

Европейският съюз и САЩ затягат примката около Русия. Двете страни решиха вчера да увеличат санкциите срещу Москва във връзка с конфликта в Украйна. След тричасови дебати в Брюксел вчера 28-те посланици на страните-членки в ЕС успяха да се обединят около общи действия.

ЕС ще разшири списъка с лицата, чиито банкови сметки ще бъдат замразени, а те самите ще получат забрана за пътуване в Европа. Знае се, че става дума за 15 души, но точните имена ще станат ясни днес в официалния вестник на ЕС. Досега списъкът обхващаше 33-ма руснаци и украинци.

Вашингтон също вчера наложи своите санкции, като включи 17 руски компании в списъка. Към това САЩ спират износа на важни военни технологии за Русия.

Като причина за увеличаване на санкциите беше неспазване на договорките от Женева преди две седмици, когато двете конфликтни страни се събраха да търсят решение на проблема с Украйна. САЩ и Европа обвиняват Русия, че продължаващото напрежение в Източна Украйна е провокирано от нея. Тя отрича.

Решението за санкции обаче от страна на ЕС не беше никак единно. Предимно източноевропейските страни по информация на чуждестранни медии са поискали по-сериозен европейски отпор на Русия, докато старите страни-членки, като Германия например, напълно са се противопоставили на по-сериозни мерки.

Те биха били икономически санкции и според дипломати ЕС би могъл бързо да превключи на тях, ако се наложи. Според тях надежда, че Москва ще промени курса си, няма и затова има план за икономически санкции на няколко нива. Като за начало би могло да се наложи забрана за внос на руски стоки като алкохол и диаманти. Едва последната стъпка биха били енергийните източници.

За да се оцени риска от подобен сценарий, Европейската комисия е раздала вчера на всички европейски страни подробен индивидуален анализ за всяка една от тях за евентуалните поражения върху икономиките им. Разбира се, всяка страна би понесла различна тежест. Така например Германия би пострадала най-много заради инвестициите си в Русия, Франция заради експорта на военно оборудване, а Великобритания заради финансовия си сектор.

Посланиците на страните-членки са обсъдили вчера и варианта за икономически удар, но основно поради две причини са се отказали. Първо всяка страна в зависимост от географския си интерес и местоположение има различна позиция и второ, за разлика от САЩ икономическа война с Русия би струвала много повече на ЕС, отколкото на САЩ например.

Графика на страните от ЕС спрямо желанието им за още санкции срещу Русия (източник: блога на английския посланик в България)
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