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 БТПП в медийното пространство                12.06.2014      
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Представители на Европейската търговска палата в Тайван се запознаха с дейността на БТПП
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Представители на Европейската търговска палата на Тайван /ЕCCT/ посетиха БТПП като част от визитата на търговските палати от Югоизточна Европа и разговаряха с председателя Цветан Симеонов и членове на УС на БТПП. 

 

Джузепе Изо, председател на Европейската търговска камара на Тайван, бе начело на делегация от представители на Министерството на икономиката – Бюро за международна търговия, Международни търговски организации в Тайван, индустриални компании и фирми в областта на възобновяеми източници на енергия, ИКТ сектор, търговия с инструменти за селското стопанство, финснсовия сектор и туризма. 

Представител на Ексим Банк - Тайван информира, че тайванската банка вече е подписала споразумение за сътрудничество с българската Първа Инвестиционна Банка, и фирмите, които желаят да търгуват  с Тайван,  биха могли да се възползват от финансиране. 

 

След като представи дейността на Палатата, регионалните структури и системата на членство на фирмите в Търговския регистър, Цветан Симеонов запозна гостите и с основните макроикономически показатели на България и предимствата за инвестиции в страната.

 

Председателят на Европейската търговска камара на Тайван посочи, че една от целите на външноикономическата политика на Тайван е диверсифицирането на износа към трети страни, и препоръча на българските предприемачи да се насочат към нови, по-малко познати пазари, но с голям перспективен потенциал.

 

Една от държавите за успешен бизнес в Далечния Изток е например Тайван.
 Списък на членовете на тайванската делегация: http://www.bcci.bg/resources/files/ECCT_delegation_list.pdf
----------------------------

*Една от основните цели на ECCT е да защитава и да отстоява интересите на европейските компании на територията на Тайван чрез активна ангажираност с правителството и институциите и  предоставяне на платформа за бизнес контакти и възможности за развитие. 
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30 млади юристи повишиха знанията и квалификацията си по въпросите на Арбитражния съд
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След успешно завършен 3-месечен курс на обучение по въпросите на Арбитражния съд, 30 млади юристи получиха своите удостоверения за придобити допълнителни знания по тази специфична материя.

 

Курсът се организира всяка година от Арбитражния съд при БТПП, като по този начин Палатата ефективно спомага за професионалното изграждане на младите юристи, за повишаване на квалификацията им, полезна за бъдещата им правна реализация.

 

Обучението се състои от 12 модула по три часа, а лектори са изявени, високо квалифицирани арбитри с богат професионален опит и практика, съчетан с дългогодишна преподавателска дейност в юридическите факултети в страната - проф. д-р Силви Чернев – председател на Арбитражния съд при БТПП, Ружа Иванова и Александър Кацарски – заместник-председатели на Арбитражния съд при Палатата; Венцислава Желязкова – арбитър в Арбитражния съд при БТПП.

 Курсистите изразиха благодарност към лекторите за проявеното търпение, прецизност и висока компетентност, с която са подходили, за да им предадат своя опит и знания, които ще бъдат изключително полезни в бъдещата им работа като юристи. 
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Световната банка потвърди прогнозата си

Икономиката ни с ръст от 1,7 на сто за 2014 г.

Догодина възходът ще бъде по-голям

МОНИТОР

СБ очаква през 2015 г. да постигнем по-голямо нарастване на брутния продукт.

12.06.2014

Световната банка (СБ) потвърди прогнозата си, че икономиката на България ще се разшири с 1,7% през 2014 г. За 2015 г. институцията очаква икономиката на страната да ускори ръста до 2,4%, а през 2015 г. - до 2,8%.

Подобни са прогнозите и на Международния валутен фонд (МВФ), и на Евро​пейската комисия (ЕК), които очакват ръстът на българската икономика да достигне съответно 1,6% и 1,7%.

Глобалната икономика ще нарасне с по-бавен от очакваното темп през тази година вследствие на разочароващия растеж в развиващите се страни. Такова становище изразиха експертите от Световната банка (СБ) в последния си доклад по темата, цитиран от WBP Online.

Международната институция намали прогнозата си за растежа на световната икономика до 2,8% от 3,2% за тази година, но очаква по-силно разширение от 3,4% през 2015 г. и от 3,5% през 2016 г. СБ се позова на лошото време в САЩ,

продължаващата криза в Украйна

ребалансирането на китайската икономика, политическите борби в няколко икономики със средни доходи и бавния напредък в структурните реформи като основни източници на по-бавния растеж в световен мащаб.

В регионално отношение СБ прогнозира по-бавен икономически растеж на развиващите се страни от 4,8%, което е спад от очакваните през януари 5,3 на сто. Китайската икономика се очаква да нарасне със 7,6% през тази година в зависимост от успеха на усилията за възстановяване на равновесието.

СБ предвижда икономическият растеж на Румъния тази година да бъде 2,5%, предаде агенция Медиа​факс. За догодина банката също повиши прогнозата си от 2,7% на 3,2 на сто.

Заради конфликта в Украйна растежът в Русия се очаква да се свие до 0,5% през 2014 г. Освен това

ситуацията в Източна Европа се очаква да продължи да тежи

върху страните с ниски и средни доходи на Стария континент и в Централна Азия.

Що се касае до развитите икономики, растежът се очаква да се ускори с по-бавни темпове в сравнение с предишните прогнози. В еврозоната разширението трябва да достигне 1,1% през тази година, докато прогнозите за разширението на брутния вътрешен продукт (БВП) на САЩ са за 2,1% през 2014 г. спрямо предходните очаквания за 2,8%.

Въпреки това банката прогнозира растежът да набере скорост през втората половина на годината с оглед на очакванията за подобрение на икономическото възстановяване.

СБ също посочи, че дефицитите по текущата сметка в някои от най-тежко засегнатите икономики през 2013 г. и началото на 2014 г. са намалели, а капиталовите потоци към развиващите се страни са се възвърнали.
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Български производители настояха за приемането на Закона срещу търговските вериги

Последна редакция: 11.06.2014, 14:59

© БГНЕС

Автор: Веселина Станчева, News.bg

Българските производители искат свободен пазар и равнопоставеност с търговците. Доставчиците на големите търговски вериги настояват за приемането от 42-ото Народно събрание на законодателните промени в Закона за защита на конкуренцията и Закона за храните.

Лукан Луканов, представляващ „Произведено в България - съюз на малкия и среден бизнес", алармира на пресконференция в БТА, че се прокламират несъстоятелни твърдения във връзка с тези законодателни промени. Според него не е вярно, че след приемането на закона цените ще се вдигнат и че той ще наруши конкурентната среда.

Луканов описа механизма на взаимоотношенията между производители-доставчици и търговските вериги. Българските производители съгласуват с търговските вериги цени, в които се описват и отстъпките на производителите. Доставчиците не могат да влияят на крайната цена в магазините и оттук нататък търговците са свободни да определят цените си. По думите му един закон няма как да промени себестойността на продукцията. Цените преди и след приемането на закона са в ръцете на търговците.

Несъстоятелно е и твърдението, че ще се наруши конкурентната среда. Лукан Луканов изтъкна някои аргументи в тази насока. На първо място - нелоялните търговски практики са елемент от пазарните стопанства на всички членки на ЕС и те са разписани в т.нар „Зелена книга" на ЕК. България не прави изключение от общата картина. Следователно, ако нелоялни търговски практики съществуват и ЕК е на път да постигне консенсус за нужната регулация по въпроса, на всяка държава и националното правителство е дадено правото само да избере как да се намеси и да регулира тази ситуация. Това е направено от почти всички държави и не е нарушена конкурентната им среда, коментира Луканов.

Другата причина за страха от приемането на законодателните промени е Доклад на световната банка по въпроса. Луканов съзря лобистки интереси в основата на този документ. В доклада не се споменава за „Зелената книга", съдържаща многогодишните изследвания, анализи и прогнози на нелоялните практики в цяла Европа. До момента Световната банка не се е месила при приемането на такива закони в политиката на страните. Той даде за пример Румъния, където през 2010 г. е приет такъв закон. Търговските вериги надали още по-силен вой, като дори заплашили, че ще напуснат страната.

„Не искаме България да остане единствената страна, в която е много опасно приемането на този закон", обяви Луканов. Доставчиците са на мнение, че страхът от този закон е необясним, ако търговците са коректни.

Общият годишен оборот на търговските вериги е над 6,5 млрд. лева годишно, с уточнението, че данните са от преди две години. Социологът Кънчо Стойчев, който е член на управителния съвет на „Произведено в България" обяви, че те не просто реализират печалба, а ключовата дума е „свръхпечалба". От друга страна около 70% от оборота са от внос, т.е голяма част от печалбата отива в чужбина, вместо да стимулира българското производство. Между 0,50 лв. - 0,58 лв. се фактурира един хляб, а същевременно се продава около 0,89 лв. от търговците. Доставчикът пък печели около 0,40 лева.

„Свръхпечалбата е за сметка на производителя и на потребителя", подчерта Стойчев. В България няма ред и закони и може да се реализира „свръхпечалба" - именно това обяснява присъствието на голям брой търговски вериги у нас.

Пламен Грозданов от „Произведено в България - съюз на малкия и среден бизнес" обяви, че днес законът ще се гледа в икономическа комисия и има уверения, че той ще влезе в пленарна зала.

Мариана Кукушева от Националния браншови съюз на хлебопроизводителите и сладкарите посочи два начина за коригиране на цените за крайния потребител с траен тренд надолу. Производителите искат свободно договаряне на пазара, тъй като той определя цената на една стока. Вторият вариант, свързан с повишаване на платежоспособността на населението, е незабавно взимане на решение за диференцирана ставка на ДДС на най-необходимите стоки за българския потребител - храните.

Асоциацията на млекопреработвателите в България с представител Димитър Зоров призова търговските вериги в България да подпишат правилата на „Зелената книга" за нелоялните търговски практики, като доставчиците също са готови да положат подписите си.

======================================
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БГ производители алармират

70% от стоките във веригите вносни

Очаква се и европейска регулация на пазара

Големите търговски вериги често правят промоции.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА

12.06.2014

Около 70 на сто от продуктите, които се продават от търговските вериги, са от внос, съобщи вчера Лукан Луканов, председател на управителния съвет на съюз „Произведено в България”. Това води до изтичане на огромни средства, с които подкрепяме чуждото производство, алармираха представителите на браншовите съюзи в областта на хранителната индустрия и леката промишленост, които обединяват около 1500 български компании, осигуряващи препитание на повече от 600 000 наши граждани. По последни данни, с които разполага съюзът, годишният оборот на хипермаркетите у нас е 6,5 млрд. лева, голяма част от които отиват в странство.

Очаква се до края на седмицата в пленарна зала да бъдат гледани на второ четене промените в Закона за защита на конкуренцията, които имат за цел за подобрят отношенията между търговци, доставчици и производители, независимо от политическата обстановка. Законът вече е включен в програмата на българските депутати.

БГ доставчиците по никакъв начин не могат да влияят пряко върху крайната цена в магазините, затова

няма никаква опасност от поскъпване на храните

предупредиха производителите във връзка с появилите се твърдения, че регулацията ще доведе до по-високи цени на продоволствията. Цените са в ръцете на търговците, категорични са представителите на фирмите. Родните производители нямат никакво основание да вдигат цените, защото не съществуват икономически предпоставки за това, каза Луканов. Конкурентната среда у нас няма да се промени с въвеждането на закона, категорични са от съюз „Произведено в България”.

Всички нелоялни практики са описани подробно в т.нар. Зелена книга на Европейската комисия. До въвеждането на обща европейска регулация в тази област, която се готви в момента, всяка страна има право сама да промени националното си законодателство така, че да регулира взаимоотношенията между производители и хипермаркети. Това е направено в почти всички държави от общността и няма основание България да прави изключение в това отношение, настояват българските производители.

Последният подобен закон е приет в Румъния през 2010 г. Там е имало още по-големи протести от страна на търговските вериги, които са заплашвали, че ще напуснат държавата, но в крайна сметка законът е факт.

С такава регулация са 22 от европейските държави. В същото време у нас все още се прилага практиката да се променят договорните отношения със стара дата без право доставчикът да реагира, алармира Марияна Кукушева от Националния браншови съюз на хлебопроизводителите и сладкарите. Прави се начисляване и фактуриране на услуги, които не са свързани пряко с реализиране на търговската дейност. Производителите нямат право да оперират стоката си към трети лица на различни от договорените в търговските вериги цени. Това е

колониално поведение към българския бизнес

категорична е Кукушева. Шефката на Националния браншови съюз на хлебопроизводителите и сладкарите каза още, че потреблението в България е на точката на замръзване.  Оказва се, че и в момента има хипермаркети, които повече от половин година не са си платили доставената стока, съобщи Венцеслав Пейчев от Асоциацията на производителите на шоколадови и захарни изделия в България. Промените в закона за конкуренция предвиждат за доставените продукти да се издължават до 30 дни, което ще доведе до по-добри условия за работа.

Димитър Зоров: Всички да подпишат правилата на Зелената книга

Търговските вериги, които работят на българския пазар, са подразделения на мултинационални компании, които вече са подписали за правилата за нелоялни търговски практики в съответните страни, заяви вчера председателят на Асоциацията на млекопреработвателите в България Димитър Зоров. Той призова компаниите, работещи у нас, да сложат парафа си под документа, които забранява нелоялните практики, така както са направили фирмите майки. Браншовите организации също са готови да подпишат този документ, гарантира Зоров.

Винопроизводители: Стигнахме до външни пазари с тяхна помощ

Българско вино ще се продава в европейските магазини на една от големите търговски вериги у нас.

Търговските вериги са наш стратегически партньор и съществуването ни без тях би било трудно, каза вчера Радослав Радев, изпълнител директор на Националната лозаро - винарска камара. Благодарение на тях българските производители успяват да изнасят част от продукцията си на външните пазари. Единственото, което очакват от бранша, е отношенията им да бъдат по-пазарни. Очаква се да има повече свобода на договаряне с хипермаркетите, а не ограничаване, категоричен е Радев. Той е убеден, че приемането на закона ще има изключително голям ефект върху пазара у нас.

====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-12&article=495053
Производители:

Свръхпечалби във веригите

Държим 45% от пазара, но работим на загуба, твърдят търговците

Търговските вериги реализират свръхпечалби, защото у нас няма ред и е възможно това да се случи, заяви социологът Кънчо Стойчев по време на пресконференция, организирана от браншови организации на български производители. 6,5 млрд. лв. е оборотът на големите търговци, а 70% от стоките, които продават, са вносни. Това означава, че 70% от печалбата от дейността на веригите отива в чужбина, каза шефът на Съюз "Произведено в България" Лукан Луканов. "Ние работим с данни на ICAP, според които общият обем на търговията с бързооборотни стоки в страната е 10,5 млрд. лв. 45% от него се реализира във веригите", коментира Николай Петров от Сдружението за модерна търговия, в което членуват някои от най-големите вериги. Тоест по данните, с които оперират големите магазини, в тях се въртят малко над 4,7 млрд. лв. Близо три четвърти от тези пари се въртят от по-малко от десет търговски вериги. Много от тях обаче декларират, че работят на загуба. За веригата, която аз управлявам, мога да кажа, че сме на загуба вече трета година, коментира Петров. Като декларират загуби, търговските вериги избягват да плащат данък печалба в страната, контрираха производители, които настояват да се приемат подготвените промени в Закона за защита на конкуренцията в рамките на мандата на 42-ото народно събрание. В предложенията за промени е предвидено затягане на правилата за договаряне между производителите и търговците, като не се позволява въвеждането на такси, които не са пряко обвързани с конкретни услуги. Освен това в проекта се предвижда въвеждането на понятие "по-силна позиция при преговаряне", което според производителите е предложено от Сдружението за модерна търговия. Сега обаче самото сдружение твърди, че приемането на такъв текст ще създаде проблеми, като ще принуди веригите да работят само с големи производители. Тезите, които лансират търговците - че с приемането на закона ще се вдигнат цените и ще фалират малките производители, са напълно несъстоятелни, категорични са представителите на десет браншови организации на производители.
Юлияна Узаничева
вести

15 български фирми участват
на международна изложба за парфюмерия и козметика в Турция. Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) в периода 12-14 юни 2014 г. провежда национално участие на българските фирми на Международната специализирана изложба за парфюмерия и козметика Beauty Eurasia 2014 в Истанбул. 
Колите на ток са се увеличили
с 61% за година. Общият брой на превозните средства с изцяло електрическо задвижване се е увеличил с 61% през 2013 г., а на хибридните - със 119% (регистрирани са 366 електрически и 586 хибридни превозни средства). Към април тази година в България има около 2000 електромобила, като в това число влизат и хибридите. Според прогнозите, до 3 г. броят им трябва да се удвои.

==============

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4133375
Румен Гечев: Фискалната ни система е в много добро състояние, тенденциите са оптимистични

11.06.2014 15:35; 24 часа онлайн; 1158; 16; 

Румен Гечев Снимка: Архив

Няма никакво основание да се говори, че фискалната система на България се намира в критично състояние - тя е в много добро състояние и тенденциите са умерено оптимистични.

Това заяви депутатът от БСП Румен Гечев по време на дебатите по вота на недоверие, цитиран от БГНЕС.

Държавният дълг в България бележи тенденция на понижение и в момента се движи в границите – малко под 20 %, като в Гърция е 175%, а в Италия – 130%, обясни Гечев във връзка с твърденията за прекомерно покачване на държавния дълг.

Преди няколко месеца пък президентът на САЩ Барак Обама поиска от Конгреса да му разреши да излезе извън конституционното ограничение да увеличи държавния дълг над 100% от БВП, припомни червеният депутат.

Фискалният резерв на България е нараснал на 6 млрд. лева, че правителството се движи добре по отношение на фискалната политика, заяви Гечев.

От 193 държави членки на ООН бюджетен излишък имат само четири страни - Саудитска арабия и Норвегия, които са износителки на петрол, локомотивът на Европа Германия и Швейцария, обясни Румен Гечев за да подчертае, че бюджетният дефицит е нещо нормално, допустимо и необходимо за стимулиране на икономиката.

В еврозоната данните за първото тримесечие на 2014 година сочат, че бюджетният дефицит е 2,6% от БВП, в САЩ - 2,8%, а в Китай е 2,2%. В България бюджетният дефицит за първото тримесечие на 2014 г. е 1% от БВП, посочи народният представител.

Правителството не прави нищо, което е извън Закона за държавния бюджет, категоричен бе Румен Гечев и припомни, че в закона, приет още в края на 2013 година, е заложено дългът да бъде 4,4 млрд. лева за 2014 година.

Разбира се, събираемостта може да бъде по-добра; разбира се, че трябва да се подобри оперативната работа и организацията на отделните институции, но ние нямаме основание да се обвиняваме, че фискалната ни система се намира в критично състояние - тя е в много добро състояние и тенденциите са умерено оптимистични, завърши Гечев.

============================

http://www.mi.government.bg/bg/news/MIE+uchastva+v+prouchvane+za+potenciala+na+kruizniya+turizam+po+balgarskiya+uchastak+na+Dunav-1749.html
МИЕ участва в проучване за потенциала на круизния туризъм по българския участък на Дунав

 12 юни 2014

Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ) съвместно с катедра "География на туризма" на СУ "Св. Климент Охридски" участва в проект за проучване на круизния туризъм по българското поречие на Дунав. Изследването е възложено от Германското дружество за международно сътрудничество (GIZ) като част от инициативата "Насърчаване на икономиката и заетостта", стартирала през 2013 г. Проектът ще стимулира развитието на туризма по Дунав, като окаже техническа и експертна помощ за администрациите (национални и местни) и организациите, ангажирани с туристическото планиране и управление. Проучването ще се осъществи под ръководството на проф. Васил Маринов и доц. Мариана Асенова. В него ще се включат студенти от бакалавърската и  магистърската програми по туризъм на катедрата.

Изследването ще се проведе в периода юни-ноември 2014 г. Първата фаза е от 16 до 22 юни като част от учебната практика на студентите по туризъм.  Обект на изследване ще бъдат четирите ни основни речни пристанища – Видин, Свищов, Русе и Силистра, в които акостират круизни кораби.

На 13 юни 2014 г. от 10.00 часа в СУ ще се състои подготвителният семинар по темата с участието на експерти от МИЕ

Анализите ще генерират количествена и качествена информация за круизния туризъм по българския участък на р. Дунав, която ще даде оценка за степента на неговото развитие и ефективност. Ще бъдат изследвани туристическите потоци  по отношение на характеристиките на престоя и поведението на посетителите в рамките на страната - продължителност, ползвани услуги, качество на обслужването, интерес към предлагане на нови продукти и др. Едновременно с това ще бъде проучено и мнението на ангажираните с круизния туризъм администрации, организации и фирми (туроператори), за да се идентифицират ключови тенденции и да се разкрие потенциалът за развитие на тези маршрути.

Ще бъде събрана и информация за пилотно тестване в Дунавския регион на Европейската система  от показатели за устойчиво развитие на туризма (ETIS) – иновативен инструмент на Европейската комисия в подкрепа на устойчивото управление на туристическите дестинации. Тя включва данни за посетителите, местното население, предприемачите в туризма и управлението на туристическите дестинации.

Окончателните резултати ще бъдат предоставени на всички заинтересовани институции и могат да се използвани както при подготовката на различни стратегически документи и проекти, така и в подкрепа на конкретни териториално-устройствени, бизнес и други решения на национално и местно ниво.

=================================================

http://dnes.dir.bg/news/evrofondove-evropeyska-komisia-operativna-programa-16861464?nt=4
ЕК: Темата за еврофондовете да не се политизира в България

Йоханес Хан: Средствата трябва да стигнат до бизнеса и гражданите на България 

Еврокомисарят по регионалната политика Йоханес Хан призова темата за еврофондовете в България да не бъде политизирана.

В последните дни имаше много публикации за инвестициите по програмите, свързани с регионалната политика в България, отбелязва Хан, цитиран от БТА. 

Важно е дискусиите да бъдат деполитизирани и да обхванат цялостта. В последните години ЕК работи в тясна връзка с българските власти, за да може тези инвестиции да бъдат използвани добре и правилно. Вярваме, че постигнахме успех, добавя Хан.

Естествено тогава, когато имаме притеснения, както с всяка друга държава от ЕС, трябва да предприемаме мерки. Затова временно прекъснахме плащанията по две програми или части от тях - програмите "Околна среда" и "Регионално развитие". 
Това е нормална процедура, пояснява еврокомисарят. 

Нека си припомним, че от 2013 г. ЕК е прекъсвала програми над 200 пъти в повечето държави от ЕС. Зад тези действия стоят искрените усилия да направим така, че вложените средства от фондовете да бъдат управлявани добре, заявява Йоханес Хан. 

В България моята цел е да направим така, че тези средства да достигнат до българските граждани и бизнеса с възможно най-голяма полза и въздействие, както и навсякъде другаде в Европа, се посочва в коментара на еврокомисаря Хан, предоставен на БТА от неговия говорител Ширин Уилър.

Европейската комисия блокира част от плащанията заради констатирани нередности при обществените поръчки по проектите в различни общини. Ако не бъдат възстановени плащанията, част от проектите няма да могат да бъдат завършени. 

Въпреки прекъсванията на плащанията по оперативна програма "Околна среда" (2007-2013 г.), към май 2014 г. сме постигнали изплащане на 53 на сто от бюджета на програмата, което е ръст от 10 на сто за пет месеца, каза Спиридон Александров - ръководител на Управляващия орган на ОПОС. Предприети са мерки за подобряване на управлението и контрол, извършена е и проверка от ЕК в края на май. Очаква се ЕК да се произнесе по спрените средства. 

Министърът на транспорта Данаил Папазов опроверга информацията, че ще бъдат спрени средства по програма „Транспорт“. За риск от това предупреди президентът Росен Плевнелиев.
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http://www.cross.bg/plamen-dimitrov-tryd-1415334.html#axzz34QUIpdLv
Пламен Димитров: 40% от работещите в света са в сивата икономика
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/КРОСС/ „Работещите в сивата икономика представляват около 40% от работната сила в световен мащаб. В някои страни на неформалната икономика достига 80% от работещите". Това каза президентът на КНСБ Пламен Димитров по време на 103-тата Международна конференция по труда, която приключва утре, 13 юни 2014 г., в Женева, Швейцария.

Пламен Димитров представи доклада на Комисията за улесняване на прехода от неформална към формална икономика в качеството си на заместник-председател и главен преговарящ от името на работниците.

„Говорим за половината от трудещите се по света, които живеят, работят и оцеляват в отчайващи условия, търсейки начини да се хранят, обличат, битуват и образоват себе си и децата си", подчерта негативната констатация Пламен Димитров. Той коментира, че работещите в сивата икономика са изключени от обхвата на трудовите закони и са лишени от социална сигурност.

Президентът на КНСБ съобщи, че Международната организация на труда (МОТ) ще подготви инструмент, чиято основна цел ще бъде осигуряването на достоен труд за всички.

„Този инструмент трябва да се стреми към предоставяне на насоки на държавите-членки и социалните партньори за изготвяне на цялостна практическа програма за преминаване от неформална към формална икономика", подчерта Пламен Димитров.

Той коментира, че вече са изградени силни международни инструменти, както и национални закони, които гарантират трудовите стандарти, но изтъкна, че все още има пропуски в тях, които трябва за бъдат запълнени.

Международната конференция на МОТ прие и протокол, допълващ Конвенцията относно принудителния труд и трафика на работна ръка.

„Изцяло подкрепяме подхода за подготовка на допълването на Конвенцията", заяви Пламен Димитров в качеството си на заместник-председател на Комисията по предложенията на конференцията.

„Наложително е да се засили ролята на контролните органи за изкореняване на злоупотребите с труда на непълнолетните и уязвимите групи работещи", подчерта Пламен Димитров. Той представи статистика на ИА „Главна инспекция по труда", според която намалява броят на исканията за издаване на разрешения за наемане на лица, ненавършили 18 години.

Президентът на КНСБ, обаче, коментира, че за да се запази тази тенденция, проверките и респективно наложените санкции при констатирани нарушения трябва да продължат със същата сила. „Наред с това е нужно да се приемат работещи превантивни мерки, за да не се допуска нерегламетнирана или влизаща в противоречие със закона заетост от категорията на принудителния труд", допълни той. В момента тече и кампания на МОТ срещу принудителния труд, която в България се реализира с подкрепата на КНСБ.

Пламен Димитров коментира и стратегическите цели на заетостта, свързани с декларацията на МОТ за справедлива глобализация от 2008 г. „Базираният върху ръст на заплатите икономически растеж използва влиянието на фактора вътрешно търсене и потребление", подчерта президентът на КНСБ и изтъкна, че конкурентоспособност не се постига чрез потискане на заплатите и ниските разходи за труд, а чрез по-ефективни технологии, подобрена организация на труда и качествени работни места.

„Това трябва да се случи при спазване на фундаменталните принципи за достоен труд и социална справедливост", допълни още Пламен Димитров.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/plamen-dimitrov-tryd-1415334.html#ixzz34QV3e4Qg
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Проституцията, наркотиците и контрабандата вече ще влизат в оценките на брутния вътрешен продукт, изчисляван от Националната статистика. Това съобщи Диана Янчева от института.

Инициативата за разширяването на оценките от сектори на неформалната икономика е на Евростат, като вече са получени първите указания от европейската статистическа служба. Новият начин на изчисление ще влезе в сила от септември.

От своя страна новият председател на статистическата служба Сергей Цветарски обеща "повече прозрачност" в работата.

Освен че статистиката ще изследва влиянието на незаконни дейности върху икономиката ни, от септември ще обърне внимание и на фактора „глобализация", обясни Диана Янчева.

"Глобализацията е факт в последните 10-15 години, има създадени вече много стабилни връзки между предприятия. За да не се повтарят оборотите, тези предприятия трябва да бъдат обхванати в цялост", каза тя.

И досега статистиката отчита част от неформалната икономика, но от септември в методологията ще бъдат включени още дейности - производството и търговията с наркотици, проституцията, контрабандата. "Имаме основни данни от официални източници Агенция Митници, от НАП, от МВР, Европол, Интерпол, това са международни дейности", каза още експертът.

Според Янчева корекциите в брутния вътрешен продукт няма да са големи. Глобализацията ще намали числата, но включването на още дейности - ще ги увеличат, като равносметката ще е „малко нагоре".
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От НАП канят на среща длъжници

12.06.2014 | 14:15

по статията работи: Мина Стойчева 
Български фирми имат задължения към институцията в размер на 300 хил. лева

От Националната агенция за приходите (НАП) съобщиха, че директорите на териториалните структури на институцията в цяла България ще се срещат лично с представители на родни фирми. Причината е, че тези компании са длъжници на НАП, като общата сума на задължението им възлиза на повече от 300 хил. лв. 200 хиляди от тях трябва да влязат в столичната дирекция на агенцията, а останалите – в дирекциите в другите градове.
  
На срещите на фирмите ще бъдат предоставени различни варианти за покриване на дълговете, както и за тяхното разсрочване по индивидуални погасителни планове. Те трябва да покрият задълженията си не по-късно от 14 дни след разговора или да предоставят имущество, с което да гарантират задълженията си и да сключат споразумение за плащане на части.

Данните на НАП показват, че общо 25 хил. регистрирани по Закона за данък добавена стойност фирми имат да изплащат повече от 3 месечни вноски за ДДС. Според законовите норми, в такава ситуация те могат да бъдат подложени на процедура за дерегистрация по закона.

От агенцията обясняват, че при предприемането на такива действия дерегистриранатакомпания няма да може да начислява ДДС, а контрагентите й вече няма да могат да полазват данъчен кредит. Върху цената на всички й активи – производствени халета, машини, се начислява ДДС към момента на дерегистрацията, което трябва да влезе в бюджета.
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http://www.segabg.com/article.php?id=702515
Големи собственици на земя искат спешни законови промени

Ивет Миткова

Спешни поправки в Закона за собствеността и ползването на земеделските земи поискаха от 4 бизнес сдружения вчера. Зад искането застават Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), Българската асоциация на лицензираните инвестиционни посредници (БАЛИП), Асоциацията на дружествата със специална инвестиционна цел (АДСИЦ) и Българската асоциация на управляващите дружества (БАУД). То е изпратено до Народното събрание, Министерството на земеделието, президента и др.

Причина за искането е поредна недомислица в законодателството. Част от инвестиционните дружества са и големи собственици на земя. Те се притесняват от тълкуването на приетата неотдавна разпоредба, според която всяко публично дружество, в което дори една акция е притежание на офшорна компания или на гражданин извън държавите - членки на ЕС, няма право да придобива и да притежава право на собственост върху земеделски земи. Според бизнес организациите прилагането на забраната ще засегне и публичните дружества, търгувани на Българската фондова борса (БФБ). Те обясняват, че всяко публично дружество е с постоянно променящ се състав на акционерите и в резултат на тълкуване и прилагане на новата разпоредба то няма да може да придобива земеделска земя. Затова се настоява да бъде въведен текст, че дружества, търгувани на БФБ или на друг лицензиран фондов пазар в ЕС, се изключват от новата разпоредба.

Според промените, внесени от председателя на земеделската комисия в парламента Светла Бъчварова, офшорките, които притежават ниви в страната, трябва да ги продадат до края на годината. Ако решат да не го правят, ще бъдат глобени с по 100 лв. за всеки декар притежавана земя. Ако три месеца по-късно все още не са го направили, ще отнесат нова глоба от по 300 лв. на декар. 
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http://bgonair.bg/economy/2014-06-11/prichini-zaradi-koito-mladite-ne-mogat-da-si-nameryat-rabota
Три причини, поради които младите не могат да си намерят работа
Публикувана: 11 юни 2014 | 15:20 От: 
Проблемът с младежката безработица в последните години става все по-актуален. Много млади хора току-що завършили образованието си дълго време не успяват да си намерят работа. Често вината се търси в работодателите, които поставят неизпълними изисквания за квалификация при търсенето на служители.
От публикация на Business Insider става ясно, че  младите хора не могат да си намерят работа по три основни причини.
Първата причина е, че младите хора, които ходят на училище, не си търсят работа.
Данните от Бюрото по труда в САЩ показва, че най-нисък е процентът на младежите между 16 - 19 годишна възраст, които работят или си търсят работа. Тази статистика не е мръднала от 1948 година до днес. В същото време данните показват, че населението с по-малко от средно образование е намаляло от 76% на 12%, а броят на американците с бакалавърска степен се е увеличил с до 32 на сто.
В началото на 2014  в България, БСК настоя за промени в регулацията на пазара на труда като се въведе облекчаване на разрешителния режим за работа на лица от 16 до 18- годишна възраст и намаляване на прага за възраст на наетите лица от 16 години на 15 години. Към момента предложението не е одобрено.
Втората причина, заради която младите хора не могат да си намерят работа е, защото просто са млади.
Работодателите избягват да наемат млади хора, заради тяхната неопитност и липса на стаж. Европейската схемата

Още по темата
Броят на безработните в световен мащаб расте
 „Младежка заетост“ на новата Оперативна програма за Човешките ресурси позволява на Агенцията по заетостта да набира млади хора до 29-годишна възраст. Изискванията към младежите са да са завършили висше или средно професионално образование. Схемата е на стойност 35 милиона лева, като около 20 милиона лева национално финансиране ще бъдат разходени до края на годината и после възстановени от ЕК. Средствата са предвидени за 7500 души.
Факт обаче остава, че наетите млади няма да са на високи позиции. Според Business Insider през последното десетилетие се засилва тенденцията все по-малко млади служители да заемат високи ръководни постове. И макар младите да са завършили с висока университетска степен - липсва ли им опит, това е достатъчно да не заемат мечтаната длъжност.

Третата причина, заради която младите хора не могат да си намерят работа е, че и те имат същите проблеми, както и другите търсещи работа - дълбоката рецесия и бавното възстановяване.
Бавното възстановяване след рецесията естествено повлиява и върху младежката безработица. Данни на Евростат показват, че към март 2014 година безработните младежи у нас до 29-годишна възраст са около 74 хиляди. За същия период на 2013 година без работа са били над 80 хил. младежи. Статистиката подчертава, че безработицата в света е 11%, а в еврозоната - около 12 на сто. Макар и с малко да се подобрява нивото на трудова заетост, тревожната картина принуди все повече младежи да "захвърлят образованието" и да започнат нископлатена работа само, за да свързват двата края, подчертават от Business Insider.
Прочети още на: http://bgonair.bg/economy/2014-06-11/prichini-zaradi-koito-mladite-ne-mogat-da-si-nameryat-rabota
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Емил Хърсев: Целта на закона за веригите е поскъпване на храните 

12.06.2014 09:07 | Бизнес
Промените в Закона за защита на конкуренцията, които засягат търговските вериги, няма да доведат до поскъпване на хранителните стоки, заяви вчера Лукан Луканов от Съюз “Произведено в България”. Те щели да направят взаимоотношенията между търговските вериги и производителите по-равнопоставени. Според икономисти обаче промените ще влошат конкурентната среда. Днес те ще бъдат разглеждани на второ четене в икономическата комисия.


- Г-н Хърсев, как според вас трябва да се решават споровете между големите търговци и производителите?

- Всеки опит за намеса на държавата на пазара е вредна. Не знам какво си въобразява някой, че ще постигне с такива репресивни текстове. Те са връщане към времената на Държавния комитет за планиране и към дълбоко комунистически като замисъл регулации. Само ще затруднят условията на работа на големите търговци. Освен това ще се отразят на имиджа на страната като място враждебно за чуждестранни инвестиции.


- А как трябва да бъдат решавани споровете? Привържениците на законопроекта посочват, че саморегулацията не работи, защото няма ефективен арбитър.
- Не е вярно, че няма орган за арбитриране. Има съд. Такова е мнението и на широк кръг институции, които рядко стигат до единодушие, например Световната банка, Европейската комисия, Институтът за пазарна икономика.


- Какво всъщност ще се промени чрез предложената замяна на понятието “значителна пазарна сила” със “злоупотреба с по-силна позиция на договаряне”?
- Това са опити за откривателство на нови правни режими и правни категории. Нормалното е да се следват установените по света практики.

- Какви ще са последиците за потребителите, ако законопроектът бъде приет?
- Ще нараснат разходите в търговията на дребно, ще се увеличат цените на храните. Допускам, че инициаторите на закона точно това целят. Той е в защита на средни предприятия, т.нар. браншовици, които предпочитат цените на продуктите им да се вдигнат, защото си въобразяват, че ще печелят повече. Конкуренцията скоро ще им покаже, че не са прави.

- Какво средно поскъпване може да се очаква?
- Според експертите до 10%.

==========================================

http://www.monitor.bg/article?id=431909
През тази година

Отварят 20 нови търговски представителства

Фокусът е привличане на инвестиции от Азия, Близкия изток и Африка

МОНИТОР

В момента министерството на икономиката има 61 търговски аташета в 44 страни.

12.06.2014

Започва откриването на 20 нови търговки представителства. Това става след решение на Министерския съвет, взето на редовно заседание вчера, съобщи пресслужбата на кабинета.

Предвижда се това да стане още тази година. За целта са одобрени и допълнителни разходи от 2 млн. лв., които ще се отпуснат в бюджета на Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ). Службите, които ще се открият, ще бъдат в ОАЕ, Оман, Саудитска Арабия, Катар, Иран, Северен Ирак (гр. Ербил), Алжир, Тунис, Гана, Ангола, Индонезия, Тайланд, Малайзия, Пакистан, Армения, Туркменистан, Монголия, САЩ (гр. Чикаго), Унгария и Кипър.

Основните функции на служителите в служби по търговско-икономическите въпроси са свързани с

подпомагане на българския бизнес

при намирането на партньори за реализация на стоки и услуги. Сред дейностите им е и привличане на инвестиции, увеличаване на броя на туристите у нас, популяризиране предимствата на българската икономика и на страната ни като бизнес дестинация. В мотивите за разкриването на нови представителства се посочва, че работата им реално помага за положителните икономически резултати, свързани с ръста на износа през последната година, за увеличения на чуждестранните посетители, както и за нарасналия инвестиционен интерес.

Редица компании и водещи бизнес организации в страната дават положителна оценка като цяло за работата им.

След пика на глобалната криза България започна да възстановява и да активизира износа си, като значително намаля отрицателното търговско салдо на страната. Анализите сочат силно положителна тенденция на

ръста на износа към трети страни

Окончателните данни за 2013 г. показват, че износът към страни от ЕС нараства с 9,1%, докато за трети страни – с 3,5 на сто. Запазват се и тенденцията за ръст към пазарите на Азия и арабските страни, които се увеличават съответно с 20% и 40,9 на сто. Приносът на външното търсене за нарастването БВП ще има нарастващо значение и в бъдеще. Анализите на Европейската комисия сочат, че 90% от глобалния икономически ръст в следващите 10-15 години ще бъде генериран в страните извън ЕС, като само на Китай ще се пада около 1/3 от очакваното увеличение. Усилията и ресурсът в подкрепа на експорта и привличането на инвестиции следва да се насочат към страните от Азия. Те се явяват приоритетни както от гледна точка на ръста на износа, така и по отношение

привличането на инвестиции и туристи

Редица страни в Близкия изток и Африка също имат важно значение като перспективни и финансово стабилни пазари с традиционно значение и потенциал за българския износ и привличане на платежоспособни туристи. В тези региони съществуват благоприятни условия за разширяване присъствието на български компании, стоки и услуги, както и за реализацията на съвместни проекти.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4132793
Разкриват се нови възможности за българския бизнес в Мароко 

11.06.2014 11:32 | Бизнес
Правителството одобри проект на Протокол за сътрудничество между Министерството на инвестиционното проектиране и Министерството на застрояването и градското благоустройство на Кралство Мароко. Документът определя застрояването, жилищната политика и благоустройството като области на взаимодействие между двете ведомства, съобщиха от пресцентъра на Министерски съвет.

Мароко е важен партньор за страната ни в Западна и Централна Африка. Подписването на Протокола ще спомогне за навлизането на българския бизнес в региона.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4134090
100 фирми с договори за "Южен поток" 

11.06.2014 22:52 | Бизнес
Иван Бойков

Между 80 и 100 български фирми са сключили договори като подизпълнители на строителя на българската част на газопровода “Южен поток”. Това съобщи изпълнителният директор на Камарата на строителите в България Иван Бойков пред “Труд”.

Подборът на фирмите е направен от камарата, към която преди около месец се е обърнала руската “Стройтрансгаз”. Това е станало поне две седмици преди 27 май, когато официално беше съобщено, че компанията в консорциум с 5 български фирми е избрана да строи тръбата у нас.

“Поискаха фирмите да са малки и средни и ние наредихме на регионалните директори на камарата в Северна България, където ще премине газопроводът, да изберат по поне 3 от всяка област. Основното изискване беше да имат годишен оборот под 3 млн. лв.”, каза Бойков. Подизпълнителите ще правят основно изкопите за тръбата и ще осигуряват техника.

Бойков не можа да се сети на коя дата точно руската компания е поискала подизпълнители, но каза, че подборът на фирмите, подготовката на договорите и сключването им е отнело поне 3-4 седмици. По това време проектната компания “Южен поток България” не беше обявила официално избрала ли е строител на газопровода и кой. Това стана ясно два дни след евроизборите. Доста по-рано обаче имаше неофициална информация, че консорциумът около “Стройтрансгаз” печели поръчката за 3,5 млрд. лева.

Заради избора без обществена поръчка на компанията на Генадий Тимченко - близък до президента Владимир Путин и в списъка със санкции на САЩ заради кризата в Украйна, ЕК започна наказателна процедура срещу България. Американският посланик Марси Рийс предупреди, че САЩ биха могли да наложат санкции на български фирми, които имат бизнес със “Стройтрансгаз”. Последва посещение на трима американски сенатори, след което премиерът Пламен Орешарски обяви, че е наредил “Южен поток” да бъде временно спрян.

Междувременно лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов заяви пред БНР, че ако спечели изборите договорът със строителя ще бъде прекратен

 Подготовката за тръбата продължава

 ПЛАМЕН ЕНЕВ

Подготвителната работа за изграждането на газопровода “Южен поток” на територията на община Аврен продължава въпреки изявлението на премиера Пламен Орешарски, че замразява проекта. Става въпрос за укрепването на път край село Приселци, по който да минава техниката за строителството на компресорна станция “Варна” и приемния терминал “Паша дере”. Работата е възложена от българо-руската проектна компания “Южен поток България”.
“При мен никакъв документ не е пристигал, така че не виждам причина дейностите по селския път да бъдат преустановявани”, обясни пред “Труд” кметът на Аврен Емануил Манолов (ГЕРБ). Той добави, че пътят само се укрепва, не се асфалтира или строи.
“Жителите на общината ще го ползват после, така че имаме интерес да бъде завършен”, допълни Манолов.
Междувременно шефът на пристанище Варна Божидар Чапаров заяви, че портът все още не е подписал договор за съхранение на тръбите за газопровода. Има само предварително споразумение. “Не знам какво ще се реши, но докато не подпишем контракт, няма да резервираме корабни места”, обясни Чапаров. По предварителни данни първите доставки за газопровода трябва да са факт към края на юли.
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Селските райони - с повече пари при сдружаване 

12.06.2014 00:02 | Бизнес
Идеята на програма ЛИДЕР е да продължаваме да развиваме българското земеделие и да преодолеем съществуващите в момента диспропорции, заяви във Варна Светлана Александрова- и.д. шеф на дирекция “Развитие на селските райони” към Министерството на земеделието и храните. 

Селските райони ще получат повече пари, ако използват подхода “Лидер” по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР), стана ясно на международен семинар край Варна. Методът се основава на сдружаването на публични, частни и граждански организации, действащи на дадена територия в местни инициативни групи (МИГ).

В настоящия програмен период “Лидер” покрива 800 000 души от 57 селски общини, като одобрените проекти на МИГ са на стойност 75 млн. лв., което e над 70% от разполагаемия ресурс.

Според шефката на дирекция “Развитие на селските райони” в Министерството на земеделието и храните Светлана Александрова през следващия програмен период е заложено ЛИДЕР да стане самостоятелна мярка по програмата с бюджет от 130 млн. лева.

“Ще има и разграничение на бюджетите за общините в зависимост от тяхната численост. Общини с население до 15 000 души ще разполагат с до 1 млн. евро за изпълнение на стратегии, а тези с над 15 000 жители ще получават до 2 млн. евро. Целта на това нововъведение е да се стимулира създаването на нови МИГ, в които да влизат повече от една община”, обясни Александрова.
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http://www.monitor.bg/article?id=431911
Даваме 35-годишна концесия за добив на нефт и газ

МОНИТОР

За целия период на договора се очаква концесионните плащания да надхвърлят 74 млн. лв.

12.06.2014

“Проучване и добив на нефт и газ” АД получава 35-годишна концесия за добив на нефт и природен газ, от находище “Искър - запад”. Това реши правителството си на вчерашното си заседание.

Месторождението се намира на територията на общините Кнежа и Искър в област Плевен. За целия период на договора се очаква концесионните плащания да надхвърлят 74 млн. лв. Планираният размер на инвестициите е за над 44 млн. лв.

С друго решение кабинетът даде съгласието си да бъде намален размерът на площ “Блок 1-12 Кнежа”, в който от 2010 г. същото дружество извършва проучвателни дейности за добив на нефт и природен газ. Това се налага поради регистрирането в Националната геоложка служба на находището “Искър-запад”, което попада в площта за търсене и проучване “Блок 1-12 Кнежа”, и законовото изискване с неговия размер да бъде намален размерът на площта за търсене и проучване.
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Мениджърски рокади в "Пикадили"

Последна редакция: 11.06.2014, 10:01

Веригата магазини „Пикадили" вече има ново управление. В съвета на директорите на компанията вече ще участват новите собственици Петър Дудоленски и Ангел Ангелов, които купиха веригата от белгийската група Delhaize в сделка, чиято стойност не се споменава, става ясно от справка в Търговския регистър.

Ангел Ангелов е част и от старозагорската хранителна група "Градус", която развива бизнес с пилешко месо и месни продукти. Групата е собственост на братята Иван (баща на Ангел) и Лука Ангелови, които освен бизнеса с пилешко месо притежават производителя на олио "Бисер олива", имат зърнопроизводство, инвестиции в частна клиника, винарна и търговски център в Бургас.

Петър Дудоленски има богат опит в сферата на недвижимите имоти и в инвестициите в молове. Участвал е в реализацията и управлението на проектите Mall of Sofia, Mall Plodiv, Mall Ruse и други, а през последните години работеше по проекти в Полша.

Част от борда на "Пикадили" ще бъдат и съдружниците в адвокатско дружество "Камбуров и съдружници" Явор Камбуров и Владимир Рангелов, както и помощник-нотариус Александрина Бяндова, става ясно от информацията в Търговския регистър.

От управлението излизат Ерик Ян Лантинк, Константинос Каларгирос и Брадли Гарднър Смит, които представляваха досегашните собственици - Delhaize Serbia и регистрираното в Люксембург дружество Lion Retail Holding. Люксембургската компания, която също е част от Delhaize Group, формално е мажоритарен собственик с дял от 96.7% от капитала, а останалите 3.3% са притежание на Delhaize Serbia, която от своя страна е собственост на Lion Retail Holding.
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Турска компания инвестира 9 млн. евро в завод за стъкло в Свиленград
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Заводът, който свърза Плевен с нюйоркската борса
Ще стане ли България меката на авточастите?
Автоиндустрията е създала 20 хил. работни места в България
България е на път да се сдобие с ново предприятие за производство на автобусни и автомобилни стъкла. Турската компания Dubleks Glass планира да отвори свой завод в Свиленград, става ясно от съобщение на сайта на компанията.

Информацията бе потвърдена и от две медии. Пред вестник „Капитал Daily", пред който представителят на турския инвеститор Себахтин Исмаил потвърждава намеренията на компанията. "В момента компанията е в процес на набиране на капитала и до края на месеца трябва да бъде вписана в Търговския регистър", уточнява Исмаил пред изданието.

Местният сайт svilengrad24.info също съобщава за инвестиционните намерения на турското дружество, което ще използва пустеещата промишлена сграда на текстилната фабрика „Мендерес" в града. Пред медията Исмаил е заявил, че компанията ще се опита да започне производство още през септември.

Освен за автомобилната индустрия заводът ще може да произвежда и плоски стъкла за хладилници. Мажоритарен собственик на завода ще е семейството на братята Мустафа и Рамазан Байрак, които притежават няколко предприятия за автобусни и автомобилни стъкла в турския град Бурса и развиват тази дейност от почти 30 години, по думите на българския представител. Българската регистрация на компанията ще е под името "Пента глас".

Това ще е поредното предприятие за производство на автомобилни компоненти в България - този сектор от индустрията се развива доста добре у нас и производителите на такова оборудване се разрастват. Основните причини за идването на компаниите са няколко - все още сравнително ниските разходи за труд, членството в ЕС, както и вече натрупаният опит - ако едно дружество избира къде да построи предприятие и търси мнение на партньори, е много вероятно да избере място, на което вече има подобни производства. Плоско стъкло за автомобили се произвежда от "Тракия глас България" в завода край Търговище, който също е турска собственост и е една от най-големите инвестиции в страната за последните 25 години.

Според медиите планираните първоначални инвестиции в дружеството в Свиленград ще са на стойност близо 9 млн. евро, от които 4 млн. евро ще са в машини и оборудване, още 2.5 млн. евро ще са за ремонт и реновиране на сградите, 2 млн. евро са осигурени за оборотни средства, а с останалите 300 хил. евро ще се платят обучения на служители, сертификати за качество и други съпътстващи разходи. Финансирането ще е от няколко източника - собственият капитал ще е над 1.2 млн. евро, а останалите средства ще бъдат привлечени чрез лизинг и банково кредитиране. "Вече се водят разговори с две банки, които проявяват сериозен интерес от финансиране на проекта", обясни Исмаил. Той е управител и собственик на транспортната компания "Арда-тур".
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“Стандарт” с номинация за приз “Икономика на светло”

 Вестник "Стандарт" е сред номинираните за наградите "Икономика на светло" - 2013 г. Вече започна процедурата по гласуване, чрез която ще бъдат определени победителите в първото издание на конкурса за награди "Икономика на светло". Предпочитанията си към номинираните в три категории участници ще дадат 100-те членове на експертно жури, в което влизат изявени личности от областта на икономиката, научните среди, бизнеса, финансите, политиката и медиите. Вестник "Стандарт" е номиниран в категорията журналист или медия, допринесли за промяна на обществените нагласи към нетърпимост към неформалната икономика. Номинацията на вестник "Стандарт" е за обективно отразяване на неформалните практики и борбата със сивата икономика. Основан през 1992 г., още с първите си броеве "Стандарт" заема водещи позиции на вестникарския пазар. Информационна агенция standartnews.com e авторитетен източник на актуална информация, посочват организаторите. Екипът на "Стандарт" активно участва в борбата с неформалната икономика чрез широкото медийно отразяване - за 2013 г. са публикувани редица статии, уличаващи вредите от сивите практики и показващи добри примери за борбата със сивата икономика. Номинациите са определени чрез обществена анкета. Другите две категории в конкурса са за нормативен акт или административна практика, които ограничават сивата икономика, и за личност или организация, допринесла за ограничаване на сивата икономика. Резултатите ще бъдат оповестени на специална церемония на 24 юни.
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Отложиха промените в закона за конкуренцията

 Провалено заседание на икономическата комисия към парламента отложи приемането на второ четене на поправките в Закона за защита на конкуренцията. Според предварително обявения дневен ред депутатите от комисията трябваше да обсъдят на второ четене поправките, а гласуването в зала трябваше да стане до края на тази седмица. Заседанието на комисията обаче се забави заради дебатите по искания вот на недоверие на правителството. След края на дебатите в залата за заседанието на комисията се събраха само седем депутата и председателят на комисията Алиосман Имамов отложи обсъждането за днес. Така промените вероятно няма да могат да влязат за гласуване в зала тази седмица. Текстовете предвиждат въвеждането на понятия като "значителна пазарна сила", "по-силна позиция при договаряне", като и създаване на Национален консултативен съвет за по-добро функциониране на веригата от доставки на храни и Помирителна комисия към него. Група от десет браншови организации, между които Съюза "Произведено в България", на хлебопроизводителите, млеко- и месопреработвателите, винарите и производителите на шоколадови изделия и детски стоки се обявиха за възможно най-бързо приемане на закона. От Сдружението за модерна търговия пък са готови да поискат президентско вето, ако текстовете бъдат приети.
Юлияна Узаничева
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Лена Русенова официално влезе в управата на БНБ
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Българската народна банка е единствената институция у нас, която в международен план се ползва с доверие и е най-високо оценена. Това заяви президентът Росен Плевнелиев по време на церемонията по встъпване в длъжност на новия член на управиелния съвет на БНБ Лена Русенова, която е от квотата на държавния глава. На събитието присъства и целият управителен съвет на централната банка, оглавяван от гуверньора Иван Искров.

Доц. д-р Русенова е дългогодишен преподавател в катедра "Финанси" на УНСС и ще замени на поста назначената от бившия държавен глава Георги Първанов Пенка Кратунова.

Номинацията на Русенова бе обявена на 7 април. По повод стъпването си в длъжност Русенова заяви, че БНБ винаги е била гарант за стабилност в държавата и че се радва от факта, че ще работи в една истинска независима институция.

Плевнелиев, който наскоро отправи поздравително слово към БНБ по повод 135 годишнината на институцията, отново изтъкна значението на централната ни банка стабилността на националната икономика.

По думите му БНБ е единствената банка в Европейския съюз, която, когато в период 2005-2006 по света се надуваше кредитния балон, тя внасяше стабилност в България.

Припомняме, че тогава БНБ изискваше по-голям дял задължителни минимални резерви, които банките трябва да имат и по този начин ограничаваше тяхната ликвидност и така възпираше по-свободното раздаване на кредити. След като дойде кризата, БНБ намали тези резерви с цел да стимулира кредитирането и да съживи икономическия растеж. Този вид парична политика е известна като антициклична.

Плевнелиев също така заяви, че пътят на България е към еврото и еврозоната. Това е стратегическа задача, каза още държавният глава.
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