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Цветан Симеонов, БТПП: В целия свят над 5 милиарда пъти на ден се сканират баркодове
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Снимка: БТПП

София. В целия свят над 5 милиарда пъти на ден се сканират баркодове. Това каза в предаването "Добър ден" на Радио "Фокус"председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов по повод 40-тата годишнина от първото сканиране на баркод от системата GS1. Той обясни, че в съвремието баркодът се използва в много области. Баркодът навлиза силно в сферата на банковото дело, има и споразумение между GS1 International и Световната митническа организация за провеждане на митнически контрол на основата на тези стандарти, за да има еднотипен подход. Има споразумение и с НАТО за използването им във военното дело. Използва се още в логистиката и в здравеопазването. 

„Разширява се територията на неговото ползване и приложение. За първи път през 1974 г. в САЩ се сканира баркод на дъвка. Сега, за един ден има 5 милиарда сканирания на баркодове по света", съобщи Симеонов. 

В съвремието не можем да си представим съществуване без баркод, допълни той.
http://technews.bg/article-71865.html#.U61lx_l_um9
http://www.keyfizine.com/article/149761
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Какво би бил светът без баркод?

 дата: 27/06/2014 09:41 
Технологичната революция в търговията започна преди 40 години
Преди 40 години бе създаден първият стандарт за баркод в системата GS1. На 26 юни 1974 г. Шарън Бюканън, касиер в супермаркет Marsh в Трой, щата Охайо (САЩ), за първи път сканира продукт с баркод GS1.
Клиентът е Клайд Доусън, директор на развойната дейност в Marsh, а първият сканиран продукт е опаковка плодови дъвки Wrigley, чието място в историята се пази в Националния музей на американската история във Вашингтон, пише сайтът на Българската търговско-промишлена палата (БТПП).
Изглежда невероятно, че едно толкова обикновено на пръв поглед събитие в Трой поставя началото на технологична революция, която засяга различни сфери на бизнеса по цял свят, споделя Том O’Бойл, изпълнителен директор и председател на супермаркети Marsh.
„Представяте ли си, ако нямаше баркод. Представете си опашките на касите в магазините. Представете си недоволството на клиентите. Представете си, какво ще стане, ако един ден в супермаркета скенерите откажат да работят и касиерите трябва да въвеждат данните от баркода ръчно”, казва Мигел Лопера, президент и изпълнителен директор на GS1.
Милиарди пъти всеки ден се сканират баркодове на каси в търговските обекти. По думите на Тим Смъкър, заместник-председател на GS1, няма друго нещо, което повече да е улеснило търговията по света от баркода.
Баркодовете са най-познатата и широко използвана част от стандартите на системата GS1. В комбинация с останалите стандарти и решения GS1 те подобряват ефективността и прозрачността по веригите за доставка, както в световен мащаб, така и между различните сектори.
В основата на системата от стандарти GS1 e уникалната идентификация и маркиране на продукти, логистични единици, услуги, амбалаж, физически и юридически локации и други. Единната система за идентификация създава предпоставка за електронен обмен на данни и стандартизиране на електронните съобщения и на процесите по веригата на снабдяване.
Използването на стандартите GS1 от българските фирми улесни излизането на родни стоки на международните пазари и ускори внедряването на съвременни системи за продажбите в големите магазини. Към момента повечето от българските фирми производители на стоки за масова употреба и лекарства са членове на системата GS1, посочва Христо Содев, изпълнителен секретар на GS1 България.
За последните 4 десетилетия стандартите GS1 са внедрени в бизнес процесите на повече от 2 милиона фирми по света. Ако в началото са били предназначени най-вече за търговията на дребно и бързото обслужване на клиентите на каса, днес се прилагат активно в транспорта и логистиката, здравеопазването, финансовите услуги, митниците и в други сфери, казва Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на борда на GS1 България.

http://www.bta.bg/bg/c/BA/id/859374
http://www.mypr.bg/news/business/Delovi-forum-Biznes-i-investitsii-mezhdu-Balgariya-i-Turtsiya-be-proveden-v-Istanbul-9965/
Делови форум "Бизнес и инвестиции между България и Турция" се състоя в Истанбул

26 юни 2014 / 16:44

Проведен бе делови форум „Бизнес и инвестиции между България и Турция” в Истанбул. Българската бизнес делегация бе водена от Цветан Симеонов, председател на БТПП и съпредседател на Българо-турския бизнес съвет, и Янчо Янев, председател на Хасковската ТПП.

 

На среща с представителите на българската бизнес делегация, борда на директорите на Турско-Българския бизнес съвет към DEIK /Борда за външно-икономически отношения на Турция/, и представители на Одринската ТПП бяха обсъдени възможностите за сътрудничество в икономиката, инвестициите, търговията, опростяване на митнически и други административни процедури, женското предприемачество, както и винопроизводството. За първи път бе разширен обхватът на разговорите и в областта на културата. Договорено бе фотоизложбата, която в момента е аранжирана в БТПП, да бъде представена и в ТПП Одрин. 

 

Състоя се бизнес форум с участието на над 30 турски предприемачи. Форумът бе официално  открит от съпредседателя на Турско–българския бизнес съвет Ялчин Егемен. Той очерта основните области на сътрудничеството между DEIK и БТПП, двустранните отношения между България и Турция, секторите от взаимен интерес с потенциал за развитие - селското стопанство и хранително–вкусова промишленост. Ялчин Егемен подчерта, че основен проблем пред двете страни е пътната инфраструктура.

 

Цветан Симеонов представи сътрудничеството на Палатата с бизнес организации от Турция на международно и регионално ниво, основните предимства и недостатъци от членството на България в ЕС, както и новостите в дейността на БТПП, основно в дигитализацията на процесите, мобилното приложение на Палатата, баркодовете, Арбитражния съд и други. Той отбеляза, че партньорството между БТПП и DEIK ще продължи с нови инициативи. 

 

Стефан Арнаудов от Службата по търговско–икономически въпроси на България в Истанбул сподели, че съществува потенциал за развитие на двустранните отношения, тъй като Турция има голям капацитет в сферата на инвестициите. Арнаудов коментира, че основен проблем е визовият режим за гражданите на Турция, но се обмисля облекчаване на процедурите по издаване на визи и възможности за предоставяне на пакетни туристически услуги.

 

Представени бяха предимствата на България като атрактивно място за бизнес и инвестиции.

 

Български фирми имаха възможност да срещнат свои потенциални партньори в областта на финансирането, текстила, правото и консултациите, товарните асансьори, производството на резервоари и контейнери. 

http://economic.bg/news/31980/1/1/PIB-s-uduljeno-rabotno-vreme.html
ПИБ: Обслужваме нормално клиентите си, изплатили сме 800 млн. лв.

27 юни 2014 14:05

Банката разполага с достатъчно пари в брой и различни инструменти
От Първа инвестиционна банка обявиха, че банката разполага с достатъчно пари в брой и различни инструменти. "Както виждате, Банката е обект на безпрецедентна криминално организирана атака от слухове и злонамерени публични изказвания. Няма банка в света, която да може да издържи на такава организирана атака. Само днес сме изплатили на всеки клиент, дошъл в Банката, общо над 800 милиона лева. Банката разполага с достатъчно пари в брой и различни инструменти, за които е необходимо технологично време, за да бъдат налични в Банката. Затова днес ще работим с клиенти до 15.00 часа, в събота (28.06.2014 г.) и неделя (29.06.2014 г.) няма да обслужваме клиенти. Банката ще обслужва нормално клиентите от понеделник", се казва в съобщението на ПИБ.

По-рано вътршеният министър Цветлин Йовчев увери, че атаката срещу банката са напълно криминално деяние. Той допълни, че самият той има депозит в банката и не възнамерява да го тегли.

"Тази сутрин с министъра на финансите имахме среща, с главния прокурор, с председателя на ДАНС, включително и при президента имахме среща. В резултат на тези разговори се затвърждава моето убеждение, че банковата система е стабилна. Тя е по-стабилна от повечето в ЕС. Има достатъчно механизми и ресурси. Демонстрира се решителност да се действа в тази посока, не само да се гарантира финансовата стабилност, но и да се търси отговорност от тези, които си позволяват да действат по този начин", заяви пред журналисти в парламента вицепремиерът и министър на вътрешните работи.

По-рано днес в свое съобщение, Българска народна банка заяви, че "в последните дни се прави опит за дестабилизация на държавата чрез организирана атака срещу български банки, без каквито и да е основания"

БНБ отново подчертава, че българската банкова система има добри показатели и функционира гладко и безпроблемно. "Въпреки това, от вчера, насочена към една от най-големите от тях - Първа инвестиционна банка, тази атака се провежда чрез епидемия от слухове и злонамерени публични изказвания. Подобни криминални действия са пряко насочени срещу спестяванията на всеки български гражданин и срещу финансовата стабилност като основен елемент от националната сигурност на страната.", допълват от институцията.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D0%9D%D0%91-%D0%98%D0%BC%D0%B0-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B0-%D0%B0%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B0-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D0%9F%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0-_l.a_i.552661_at.1.html
БНБ: Има организирана атака срещу Първа инвестиционна банка
27.06.2014 | 11:47

В последните дни се прави опит за дестабилизация на държавата
Българската народна банка (БНБ) излезе със становище относно напрегнатата ситуация в банковия сектор у нас. От институцията съобщават, че в последните дни се прави опит за дестабилизация на държавата чрез организирана атака срещу български банки, без каквито и да е основания.

От вчера (26 юни) такава е насочена към Първа инвестиционна банка, съобщава БНБ. От там казват още, че атаката се провежда чрез „епидемия от слухове и злонамерени публични изказвания“.

От Централната банка гарантират, че ще използват всички свои средства и ресурси, за да гарантира спестяванията на хората.

„Подобни криминални действия са пряко насочени срещу спестяванията на всеки български гражданин и срещу финансовата стабилност като основен елемент от националната сигурност на страната.", се казва още в съобщението на БНБ.

От институцията призовават парламента, правителството и президента на страната за подкрепа на действията за защита на финансовата и банкова стабилност, които БНБ ще предприеме.

От там настояват още компетентните органи, в това число прокуратура, МВР и Държавната агенция за национална сигурност (ДАНС) да приложат цялата строгост на закона срещу разпространителите на неверни и злонамерени слухове и спекулации.

По-рано стана ясно, че ДАНС е започнала разследване за умишлена атака срещу големи български банки.От 2 дни се разпространяват твърдения, че и други финансови институции, освен КТБ АД, са в лошо състояние. Това ставало най-вече чрез електронни писма, като в имейлите вложителите били съветвани да теглят спестяванията си от там.

Припомняме, че след подобна атака се наложи Корпоративна търговска банка (КТБ) АД да бъде поставена под специален надзор от БНБ на 20 юни поради ликвидна криза. 

http://bnt.bg/news/institutsii/tsvetlin-jovchev-teche-razsledvane-za-opitite-da-se-destabilizira-bankovata-sistema
Цветлин Йовчев: “Тече разследване за опитите да се дестабилизира банковата система”
юни 27, 2014
Има опити да се дестабилизира банковата система и от вчера тече разследване по тях. Това заяви вътрешният министър Цветлин Йовчен в кулоарите на парламента като отказа да посочи конкретни имена. Имало е разговори с прокуратурата на базата, на които Йовчев каза, че ще доведат разследването до край и виновните ще понесат тежка отговорност.

Цветлин Йовчев – вицепремиер, министър на вътрешните работи:

“Имало е атака и през интернет и през мобилните телефони като са разпращани такива смс-и, които да обезпокоят хората включително и масово, включително и на случаен принцип, целта да се разпространи слух, който да дестабилизира банковата система.

На втора място искам да ви кажа, че държавата разполага и с ресурси и с инструменти, за да реагира на всякаква такава злонамерена атака.

Финансовата система е стабилна, няма никакви притеснения и причини да има опасения в хората, включително ако щете, че и оценката отвънка е много добра, видяхте на какъв процент успяхме да, г-н Чобанов на 3% успя да договори дълга.

В момента всички трябва да са изключително внимателни в говоренето си, защото това е една система, с която не бива да се играе.”

http://economic.bg/news/31846/1/1/Kogato-chovek-izbira-banka-tryabva-da-se-zamisli-v-kakvo-investira.html
Когато човек избира банка, трябва да се замисли в какво инвестира

24 юни 2014 07:23

Случващото се показва недостатъци в една институция, а не в цялата система, смята финансистът

За реакциите на вложителите, предпочитанията към риск и условията на банковия пазар. Economic.bg разговаря с Мартин Заимов - председател на Надзорния съвет на Societe Generale Експресбанк и бивш подуправител на Българска народна банка.
Г-н Заимов, Имаше ли вариант да не бъдат блокирани разплащателните сметки в КТБ или поне сумите, които постъпват по тях след като БНБ пое управлението? Това ли бе единствената опция пред Централната банка?
Не, няма такъв вариант. Не си представям други действия от страна на Българска народна банка.

От поведенческа гледна точка, буди ли притеснение реакцията на вложителите през последните дни и какви изводи могат да се направят от нея?
Това е съвсем естествена реакция на всеки човек, който би имал депозит в банкова институция, изпитваща затруднения. Според мен, обаче, няма притеснения що се отнася до други банкови институции или банковата система като цяло.   

Считате ли, че ресурсът от КТБ ще се пренасочи към други банки в системата или депозантите ще потърсят други форми на инвестиции?
От цивилизационна гледна точка, от 18 в. има едно третиране на хората като еднакви, а те не са. Има такива, които предпочитат повече риск, а други - по-малко. Трудно е да се каже какво ще бъде поведението на такъв тип рискови депозанти - хора, очакващи над 8% годишна доходност. В една среда, където цената на парите е много по-ниска и струва ми се няма място, където би се получило подобно възнаграждение, не зная как би постъпил човек, готов да поеме такъв риск.

Ще се стигне ли до пренасочване на ликвидност от банковата система към фондовата борса, поради развитието на ситуацията с КТБ?
Неизброими са възможностите за човек, който би искал да инвестира, търсейки по-висока доходност. Деликатният момент е, че зад всяка една възвращаемост има определена логика и разбирането на тази логика във всеки един случай е специфично. Не може, например, просто да се сравняват лихвите между две и повече банки. Всяка една от 27-те банки в България е относително различна. Разбира се, че се сравняват лихвите, но в този смисъл, когато човек избира една или друга кредитна институция, той трябва да се замисли и в какво инвестира. Същата логика следва и при избирането на определен фондов пазар и в частност конкретните компании, в които ще инвестира. В сравнение с консервативния, много по-трудно е да се отговори от името на рисков инвеститор.   

Могат ли последните събития да забавят темпа на нарастване на депозитите и вложителите да се ориентират към алтернативи? Дали самите те са готови за това?
Не вярвам. Напротив, моето лично очакване е, че броят хора, които са консервативни и търсят по-сигурен тип инвестиции, ще се увеличи. Мисля, че хората ще разберат, че всеки риск е реален и по-високата доходност, съответно носи по-голям риск.  

Възможно ли е действията на БНБ да увеличат моралния хазарт при вложителите?
Напротив, мисля че това, което се случва в момента ще направи депозантите по-внимателни и предпазливостта ще надделее. Към момента няма никаква причина хората да се страхуват, а и страхът е нещо, което води само злини след себе си.

Често се споменава, че предстоят още размествания на банковия пазар. Смятате ли, че бъдещи сливания и придобивания биха довели до създаването на нови системно важни банкови групи?
Системната важност е условна и тя не се определя единствено от размера на активите, но и от обвързаността, репутацията, доверието и др. елементи. В момента, в страната има поне пет такива банки, а и самата Корпоративна търговка банка би могла да бъде разглеждана като системно важна.

От гледна точка на институцията, която най-добре познавам, ние не бихме имали нищо против да придобием друга, не казвам, че имаме намерение да го направим. От гледна точка на общия интерес, обаче, моето лично мнение е, че по-добре е да има повече кредитни институции, защото тогава и конкуренцията е по-голяма. Тук е въпрос и на равновесие, и на поведение на регулатора. Твърде много неизвестни има, за да се направи категорична прогноза.

Адекватна ли е регулаторната рамка за дейността на кредитните институции и има ли поле за подобряването ѝ?
Нека да кажем, че няма по-адекватна. Едва ли някой е в състояние да отговори колко по-адекватна би могла да бъде. В България тя е почти напълно сходна с тази в много европейски страни. Разбира се, бъдещето е непредвидимо. Предполагам в Япония са считали, че регулацията на ядрените централи в била добра, до момента, в който не се случва вълна с половин метър по-висока. Адекватността е винаги съизмерима с опита и въображението ни.

Кредитирането в страната продължава да е слабо. Дали скорошните събития ще принудят банките да продължат по-консервативната си политика?
Отново мога да говоря само спрямо собствения си поглед. Институцията, която познавам най-добре не е била принудена от кризата да прави по-консервативна политика. Не виждам защо някой друг има нужда да бъде по-консервативен. Това, което се случва в момента просто показва недостатъци в стратегията на една институция, а не недостатъци по принцип във всички институции.

http://dnes.dir.bg/news/lihva-evroobligatzii-emisia-darzhavni-obligatzii-16945334?nt=10
България взе 3 млрд. лева нов дълг с лихва 3.055%
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България, най-бедната страна членка на ЕС, събра малко под 1,5 милиарда евро от нова емисия държавни облигации при доходност 3.055%.
Привлечени са били поръчки за общо 4 милиарда евро на фона на политическа и финансова несигурност, съобщи електронното издание на в. "Файненшъл таймс", цитирано от БТА. 

Преди дни анализатори препоръчаха България да не бърза с емисията с оглед на политическата криза и проблемите с КТБ.

Силният апетит към първата за последните две години емисия български еврооблигации и най-голямата досега за страната продажба на дългови книжа помогнаха да бъде постигната доходност от 3,055 процента по 10-годишните книжа.
 
Премиерът Пламен Орешарски прогнозира в началото на седмицата средна доходност (лихвен процент)* около 4%, анализатори обаче прогнозираха около 3 - 3.15%. 

Умереното съотношение на дълга към брутния вътрешен продукт на България и ниският бюджетен дефицит са привлекателни за инвеститорите, коментира Филип Браун, който ръководи отдела за пазара на държавни облигации в Сити (Citi), една от банките, организирали търга.

Мениджъри на емисията са банките Citigroup, HSBC и JP Morgan Chase.

Емисията беше предшествана от успешното т.нар. "роуд шоу"  - срещи с потенциални инвеститорите, които българските власти проведоха във Франкфурт, на Лондонското сити, в Париж и във Виена. 

Целта на емитиране на нов български държавен дълг на международните пазари е да се съберат средства (3 млрд. лева), с които да се рефинансира падеж на стари облигации за около 1.1 млрд. лева (книжа за 698 млн. долара с падеж на 15-и януари 2015-а) и за покриване на бюджетния дефицит през настоящата година (за около 1.3 млрд. лева).

Доходността (годишната лихва) на изтичащите в началото на следващата година доларови облигации беше около 8.2%.


*Разликата по лихвените проценти на един и същи клас облигации (например: държавни ценни книжа), но с различен матуритет се нарича срочна структура. Сроковете започват от 1 ден (овърнайт) и могат да продължат до 30 години. Кривата на доходност изобразява връзката между доходност (лихвен процент) и срок на облигацията като всички останали фактори остават непроменени.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/06/26/2331939_haosut_konkurentosposobnost_produljava/
Хаосът "Конкурентоспособност" продължава
26 юни 2014, 18:20, 3230 прочитания
Съдът замрази решение за спиране на 97 млн. лв по едно от направленията на ОП "Конкуретноспососбност", фирми се готвят да обжалват и от двете страни, МИЕ е в ступор, а крайният срок за договори изтича.

Ситуацията в "Конкурентоспособност" - основната програма, по която бизнеса получава евтин ресурс за инвестиции, продължава да се заплита. След като в началото на седмицата ръководителят на програмата Ели Милушева спря подписването на договори за 97 млн. лв. по "Технологична модернизация", вчера Административният съд в София е отменил предварителното изпълнение на решението на Милушева, с което де факто позволява парите към фирмите да тръгнат.

"Не са установени особено важни държавни или обществени интереси, опасност, че може да бъде осуетено или затруднено изпълнението на акта или че от закъснението на изпълнението може да последва значителна или трудно поправима вреда", смята съдът. Министерство на икономиката сега ще трябва да докаже пред съда, че има сериозно накърняване на важни обществени интереси поради решения на оценителната комисия.

Решението на съда е в отговор на жалбата на няколко десетки от спечелилите финансиране фирми, организирани от дряновската "ВСК Кентавър Из Динамика" ЕООД. Нейният директор Мариана Печеян е организирала общата жалба още на следващия ден след пресконференцията на Ели Милушева в понеделник. "Очаквам сега да се подпише с нас", коментира тя пред "Капитал". "Смятам, че не е редно спечелили български фирми да бъдат поканени да подпишат и след това парите да бъдат прехвърлени. Сега 142 български фирми се лишават от пари за инвестиции. Ако има нарушители да се накажат само те."

Печеян настоява и за оставката на Ели Милушева и на министър Драгомир Стойнев, като според нея, те са поканили фирмите от резервния списък на "Енергийна ефективност" (където трябва да се разпределят част от 97-те млн.) още на 10 юни да подготвят документи, т.е. две седмици преди формално "Технологична модернизация" да бъде спряна.

Това всъщност, не е единствената вътрешна информация, с която фирма "ВСК Кентавър" изглежда разполага. Интересно е, че в доста подробната жалба на фирмата се цитират вътрешни документи на "Конкурентоспособност", като например доклад за предварителен контрол, до които външни лица не би трябвало да имат достъп. Според жалбата, достъпът е бил в следствие на това, че самата Милушева е предоставила тези документи на консултанти, които са оспорили процедурата по "Технологична модернизация". "Капитал" се свърза с един от тези консултанти, посочени поименно от "ВСК Кентавър" - Любомир Танев, който отрече да има подобни документи.

Не е ясно какво ще предприеме сега министерство на икономиката. От "Конкурентоспособност" не бяха открити за коментар, а други експерти от министерството отказаха да говорят, под предлог че ситуацията е объркана. Твърди се, че утре МИЕ ще излезе с официално решение. Вчера пред "Капитал" зам.-министър Юнал Тасим коментира, че иска отмяната на решението на Милушева, защото е вредно за бизнеса. Самият той не беше информиран предварително за него и заяви, че ще има среща с министър Драгомир Стойнев по въпроса, която трябва да се е провела вчера. Резултатите от срещата също не са известни.

В същото време, някои фирми, които не са били класирани за финансиране, твърдят че имат доказателства за манипулация на резултатите от страна на оценителната комисия и ще заведат свои жалби в съда срещу класирането. Ако това стане, в крайна сметка "Конкурентоспособност" може първо да пусне близо 100-те млн. лв по процедурата, а след това да се наложи да връща част от финансирането, заради съдебно решение или заради одит на български и европейски одитори.

Управляващият орган няма и време - на 30 юни изтича срока за подписване на договори в този програмен период и е възможно при заплитане на ситуацията парите изцяло да бъдат изгубени.
http://dnes.dir.bg/news/dkevr-nek-tzenata-toka-izbori2013-16942085?nt=10
Възможно е токът да започне да поскъпва на всеки три месеца
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Не е изключено от 1 октомври да започне поетапно увеличение на цената на тока заради натрупания дефицит в Националната електрическа компания.
Това стана ясно от изявление на шефа на ДКЕВР Боян Боев, който отчете, че НЕК е задлъжняла с 2.9 млрд. Лв.


Милиард и половина от тях са свързани с дейността "Обществена доставка на електрическа енергия", а останалата част - с разходи по проектите АЕЦ "Белене" и "Цанков камък". 

Председателят на ДКЕВР Боян Боев посочи, че се търсят начини задълженията на НЕК да не се отразят върху крайната цена на тока. 

Ето какво каза Боев, цитиран от БНР:
"Този дефицит, част от него го покриваме и ще го покрием следващата година. В следващия ценови период ние очакваме доста промени да настъпят, които следва да балансират част от този недостиг. А остатъкът от него и разликата от положителния ефект и натрупаните разходи до момента, които не са компенсирани от Държавната комисия, да бъде изравнявана и да бъде намерен конкретният механизъм, в който да не се усети, или да не се усеща, или да няма отражение върху крайните потребители. Това е нашата цел, казвам го най-отговорно."

Цените, "Мариците" и ВЕИ

Ако не се случат нашите предложения за промени в дългосрочните договори с двете американски ТЕЦ и в Закона за енергията от възобновяеми източници за ограничаване изкупуването на енергия от ВЕИ, ние ще трябва да седнем най-отговорно и да актуализираме цените на тока всяко тримесечие, заяви Боян Боев. 
Той обаче изрази личното си мнение, че няма да се стигне до това и че в най-кратки срокове трябва да се предприемат промените. 

Вчера ДКЕВР пусна две жалби до Европейската комисия срещу дългосрочните договори на ТЕЦ „Марица Изток 1“ и ТЕЦ „Марица Изток 3“ и на ВЕИ-производителите. Регулаторът иска преразглеждане на договорите. Боев уточни, че се очаква отговор от Европейската комисия по внесените жалби в законоустановения срок, който по думите му е две седмици. 

Членовете на ДКЕВР не се ангажираха с по колко процента ще трябва да поскъпва токът всяко тримесечие, ако не бъдат изпълнени техните предложения, и отбелязаха, че през септември ще са ясни и данните от балансиращия пазар, който вече работи. Очаква се разходите за НЕК да намалеят благодарение на балансиращия пазар, посочиха от регулатора. 
http://www.klassa.bg/news/Read/article/243110_%D0%9D%D0%B0%D1%88+%D0%B7%D0%B0%D0%BC.-%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D1%82+%D0%BE%D1%82%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B0+%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B8+%D0%BF%D0%BE+%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0+%D1%81%D0%B8+%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC+%D0%B2+%D0%9A%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9
Наш зам.-кмет открива първи по рода си форум в Китай
 27.6.2014

Инж. Димитър Кацарски ще открие на 27 юни в Шънджън China (Shenzhen) Overseas Investment Exhibition /COIE/, първото по рода си изложение, фокусирано върху китайски инвестиции в чужбина – новата стратегия на китайското правителство. Заместник-кметът „Общинска собственост, устройство на територията, строителство и инвестиции” на Община Пловдив замина късно снощи, 24 юни,  с 11-членна бизнес делегация за 16-милионния град. Сред почетните гости на форума е инж. Пламен Панчев, заместник – председател и съучредител на Българо-Китайската асоциация за бизнес развитие /БКАБР/ и председател на Съвета на директорите на „Сиенит Холдинг“. Той ще представи възможностите за инвестиране в най-мащабния български проект – Тракия икономическа зона.
Честта именно български заместник-кмет да приветства изложителите на световен панаир е вследствие на подписания през март договор за побратимяване на Пловдив, най-старият жив град на Европа и Шънджън, най-младият китайски мегаполис. В Шънджън през 1980 г. е основана първата специална икономическа зона и от малко рибарско селище в момента градът е един от двигателите на китайското икономическо чудо и лицето на съвременната Поднебесна империя. 

На изложението, от 27 до 29 юни 2014 г., в специално създаден павилион пловдивският бизнес и община Пловдив ще представят част от инвестиционните проекти на региона. Предварителните прогнози сочат над 100 000 посетители на панаира. Участието на нашата делегация се осъществява с помощта на Българо-Китайската асоциация за бизнес развитие, която е в основата на побратимяването на двата града и чийто партньор - CCPIT Шънджън (China Council for Promotion of International Trade) е организатор на панаира.
По време на визитата в Китай ще се проведе и първата среща на постоянната работна група, в която са представители на общините Пловдив и Шънджън, Българо-Китайската асоциация за бизнес развитие и CCPIT Шънджън. Нашата делегация ще се запознае и с бизнеса в индустриалните зони на мегаполиса. Организирана е и среща на проф. Михаил Петров, директор на Технически университет – София, филиал Пловдив, с президента и ръководството на Политехническия университет в Шънджън, един от най-реномираните китайски университети.

http://www.capital.bg/biznes/vunshni_analizi/2014/06/26/2331873_mladite_fermeri_shte_poluchavat_dopulnitelni_subsidii/
Младите фермери ще получават допълнителни субсидии след 2015 г.

26 юни 2014, 18:21, 266 прочитания
България може да въведе обвързани с производството плащания и повече средства за малките стопанства
От 2015 г. Европейската комисия (ЕК) променя правилата за директните субсидии за фермерите, като въвежда задължително зелени плащания и дава възможност на държавите да избират дали да сложат таван на плащанията за големите стопанства, или да осигурят по-висока от средната сума за малките. Освен това всяка държава може да избере приложението на различни схеми доброволно - за обвързани с производство плащания, подпомагане на най-малките производители и др. Затова какво представляват отделните схеми и кое е по-добре за България, потърсихме мнението на Светлана Боянова, председател на Института за агростратегии и иновации. В предходното правителство тя беше зам.-министър на земеделието и пряко участваше в преговорите по новите правила.

Във вчерашния брой ви представихме анализ на схемата за единно плащане на площ, ефектите от евентуалното въвеждане на таван на субсидиите или преразпределителни плащания, както предвижданите "зелени" изисквания към земеделските производители. Сега може да прочетете какво представлява схемата за млади производители, която задължително трябва да бъде прилагана, както и какви допълнителни схеми е възможно да влязат в сила по решение на България. До края на юли е срокът, в който ЕК трябва да бъде уведомена кои доброволни схеми избира да прилага.

Плащане за млади земеделски стопани – задължителна за държавата схема

Предоставяне на годишно плащане за млади фермери като допълнение към плащането по схемата за единно плащане на площ (СЕПП) с цел стимулиране създаването на стопанства от млади земеделски производители. Изискването е младите земеделски стопани за пръв път да създават земеделско стопанство, да са били ръководители на стопанството или вече да са създали такова стопанство в рамките на пет години преди подаването за пръв път на заявление по схемата за единно плащане на площ. Също така трябва да са на не повече от 40 години в годината на подаване на заявлението по схемата за единно плащане на площ.

За земеделските стопани схемата е доброволна и тези, които желаят да участват, го заявяват в сроковете, определени по СЕПП. Плащането се отпуска на годишна база при деклариране на отговарящите на условията за подпомагане хектари от земеделския стопанин най-много за 5 години. Този период се намалява с броя на годините, които са изминали от създаването на стопанството и първото подаване на заявлението за плащане по схемата за млади земеделски производители. Бюджетът за тази схема е до 2% от националния таван за директни плащания, като подпомаганите хектари ще бъдат от 25 до 90. Размерът на плащането ще се изчислява по следните методи:

- Всяка година се изчислява размерът, като се умножат 25% от схемата за единно плащане на площ по броя на допустимите хектари, заявени от земеделския стопанин или

- Всяка година се изчислява размерът, като се умножат 25% от средното национално плащане на хектар по броя на допустимите хектари, заявени от земеделския стопанин.

- Предоставя се обща годишна сума на всички земеделски стопани, която се получава, като се умножи фиксиран брой хектари със стойността, равностойна на 25% от средното национално плащане на хектар.

Ние не подкрепяме метода на фиксиран брой хектари, защото според нас е по-справедливо плащането да отговаря на хектарите, които реално се обработват от младите фермери.

Обвързано с производството подпомагане – доброволна схема

Обвързаното с производството подпомагане може да се отпуска на следните сектори и производства: зърнени култури, маслодайни семена, протеинови култури, бобови растения, лен, коноп, ориз, черупкови плодове, картофи за нишесте, мляко и млечни продукти, семена, овче и козе месо, говеждо и телешко месо, маслиново масло,копринени буби, сух фураж, хмел, захарно цвекло, захарна тръстика и цикория, плодове и зеленчуци и дървесни култури с кратък цикъл на ротация.

Такова подпомагане може да се отпуска само на онези сектори или онези региони от дадена държава членка, в които отделни видове селскостопански практики или отделни селскостопански сектори, които са особено важни по икономически, социални или екологични причини, имат определени трудности.

Този тип помощ се получава годишно и се отпуска в рамките на определени граници и въз основа на определени площи и добиви или определен брой животни. За България средствата за обвързана подкрепа могат да бъдат 13% от пакета за директни плащания. Освен това, за да се запази автономията на животновъдството и в режима на хранене да продължи да има достатъчно протеини, се дава възможност на държавите, които решат, да използват най-малко 2% от националните си тавани за подпомагане на производството на протеинови култури. Анализът ни показва, че тази схема трябва да се избере за България и по нея да се подпомагат животновъдството и секторът на плодовете и зеленчуците. Схемите, които се прилагаха до момента като национални доплащания и специфична подкрепа, следва да се трансформират така, че да доведат до по-голям ефект върху двата сектора (например да се промени броят на животните по схемите за говеда, овце и кози, да се обвържат с отглеждането на фуражни бобови и бобови смески, да се допълни списъкът с плодове и зеленчуци и ставките за тях по схемата за сертифициране на плодове и зеленчуци и т.н.).

Схема за дребни земеделски стопани – доброволна схема

Схемата предвижда финансиране на земеделски стопани със сума от 500 до 1250 евро, като регламентът дава две възможности за изчисляване - твърда сума или диференцирана ставка според размера на стопанството. Финансирането по тази схема може да бъде заявено най-късно до 15 октомври 2015 г. Важното е, че бенефициентите ще са освободени от зелените селскостопански практики.

Според нас за България, ако се реши да се приложи тази схема, по-правилно ще бъде да се използва диференцираната ставка според размера на стопанството. Това ще допринесе за намаление на административната тежест и разходи на администрацията, както и до по-лесно управление на стопанствата от страна на дребните фермери. По тази схема можем да заделим до 10% от директните плащания и тя ще замести всички останали плащания, които може да получи стопанинът, ако не избере да се включи за участие по схемата. Тъй като 70% от земеделските стопанства в България са са размер до 10 дка, а изискването за участие в схемата е минимум 10 дка, както е по схемата за единно плащане на площ, считаме, че реално тя няма да покрие голяма част от малките стопанства в България.
http://www.agronews.bg/agrobusiness/categories/pazari/8682-maroko,mediteranian,vegetables,price.html
Ще стихне ли напрежението между производителите от ЕС и вносителите от другите държави
26 Юни 2014 13:06 

Написана от Maria Efremova

Вносът на някои зеленчуци продължава да бъде източник на напрежение между производителите от районите на юг от Средиземноморието, в частност Мароко, и южните европейски страни -  Испания, Франция и Италия. Напрежението е най-вече заради качеството на продуктите. Средиземноморските страни и Мароко се състезават кой ще предложи по-качествен продукт на по-ниска цена.

Другият проблем, който е обект на дискусии, е свързан с използването на препарати за растителна защита. Обявяването на решението на проблема, свързано с плащането на митата, не може да бъде достатъчно за решението на цялостния проблем. 


Трябва бързо да се вземе и решение за търговското взаимодействие и уеднаквяването на използваните продукти за растителна защита, договорени между страните-производителки, като по този начин биха могли да избегнат не само по-нататъшно обсъждане, но и скъпите анализи, които всяка една от страните- производителите и вносителите трябва да правят, за да се спестят потенциалните рискове за потребителите. 
Да не забравяме, че обмена на информация е инвестиция, която позволява да се повиши количеството и качеството на предлаганата продукция и дава възможност да се ограничат негативните ефекти от евентуална криза в търговските цени (напр. по-ниски цени на доматите от Мароко и по-високи на европейските домати).

http://www.monitor.bg/article?id=433719
Руснаците пети по инвестиции в Западна Европа
27.06.2014
Руснаците са пети по инвестиции на имотния пазар в Западна Европа, пише в доклад на Knight Frank, цитиран от zagranhouse.ru.
Проучване на Gordon Rock International сочи, че повечето покупки на братушките и другите граждани от бившите съветски републики не са за астрономически суми. Основни дестинации за най-богатите остават Лондон, Манхатън, Монако, Френската Ривиера, Кан, Ница и Маями. Другите райони на Франция, както и Германия се смятат за добро място за инвестиция на купувачите от среден клас. Испания привлича руснаците с туристическата си популярност, а България - заради географската и културната близост.
Руснаците виждат в имотната инвестиция зад граница безопасен начин за запазване и увеличаване на спестяванията, смятат от Knight Frank. Половината от анкетираните от консултантите на компанията граждани на РФ са отговорили, че основният мотив за покупка на жилище в чужбина е търсенето на по-добри условия за живот.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/06/26/2331919_barclays_e_izpravena_pred_novi_obvineniia_za_izmami/
Barclays е изправена пред нови обвинения за измами

26 юни 2014
Прокуратурата в Ню Йорк счита, че банката е ощетявала клиентите си чрез високочестотна търговия
Главният прокурор на щата Ню Йорк заведе съдебен иск с обвинения за измами с ценни книжа срещу британската банка Barclays, съобщава Reuters. Според обвиненията финансовата институция е давала нечестно преимущество на участници в т.нар. високочестотна търговия на щатските борси, ощетявайки по този начин свои клиенти.

Съдебното дело засяга най-вече дейността на банката чрез алтернативната й система за търговия LX Liquidity Cross, при която заявките за покупки и продажби не се обявяват публично, което позволява на инвеститорите да прикриват интереса и да се възползват от по-изгодни цени. Този тип системи за търговия са известни като dark pool. Според прокурора Ерик Шнайдерман Barclays е максимализирала собствената си печалба, като е изпълнявала почти всички поръчки на свои клиенти през LX дори когато търговията на други борси била по-изгодна. Barclays е обвинена и че е прикривала до каква степен операциите в LX са били извършвани чрез високочестотна търговия.

Регулаторен натиск 

Делото в Ню Йорк е най-мащабният ход, предприеман досега от щатските власти в усилията им да гарантират правата на инвеститорите в условията на все по-автоматизираната търговия на капиталовите пазари. През последните месеци във финансовите среди се увеличават обвиненията, че тези практики се използват от брокерите за облагодетелстване в ущърб на клиентите.

Системи като LX Liquidity Cross първоначално са създадени с цел да осигурят възможност за изпълнение на големи сделки без знанието на други играчи на пазара. Постоянно увеличаващият се обем на търговията в dark pool системите създават съмнения за измами. Според анализатори, цитирани от Wall Stret Journal, делото трябва да доведе до по-голям натиск за прозрачност към dark pool операторите от страна на инвеститорите.

Тези обвинения са поредният тежък удар върху ръководството на британската банка, което се опитва да възстанови репутацията й след поредица от скандали. Изпълнителният директор на банката Антъни Дженкис уверява, че системата за управление се подобрява и културата на поемане на прекомерни рискове ще бъде променена, но постоянното изплуване на стари грехове пречат на тези усилия. Barclays вече понесе сериозни финансови последствия заради участието на нейни служители в манипулации на лихвени индекси, валутната търговия и други обвинения.

Измамени клиенти

Според прокурора Шнайдерман Barclays е уверявала клиентите си, които са избирали да търгуват чрез нейния dark pool, че ще ги защитава от "търговци хищници", които използват преимуществата на високоскоростната търговия и отнемат малка част от печалбите на другите инвеститори при всяка транзакция. "Клиентите не само не са били защитени, но Barclays дори е стимулирала високочестотните търговци", заявява прокурорът. От своя страна Barclays коментира, че приема тези обвинения много сериозно и е започнала вътрешно разследване по въпроса.

Освен нюйоркската прокуратура щатската Комисия по ценните книжа и фондовите борси също проявява засилен интерес към проблемите около dark pool операциите и високочестотната търговия. Председателят на институцията Мери Джо Уаийт по-рано този месец обяви, че се работи върху серия правила за осигуряване на повече прозрачност и равноправие за всички инвеститори.
 
http://b2bmedia.bg/view.php?url=http://www.darikfinance.bg/novini/107829
Американският бизнес е против нови санкции срещу Русия
26.06.2014 18:30
Срещу нови санкции против Русия публично се обявиха двете най-големи бизнес организации в САЩ – Търговската камара и Националната асоциация на производителите.

Позицията си те публикуваха във вестницитеThe New York Times и The Wall Street Journal. В тяхното обръщение, подписано от ръководителите им Томас Донахю и Джей Тимънс, се отбелязва, че "американските интереси в Русия и Украйна са застрашени".

"Във връзка с нарастване на напрежението в света някои американски политически дейци обмислят вариант със санкции, което носи вреди на американските интереси, както показва историята", гласи обръщението. Авторите му изразяват безпокойство от "действия, които ще ощетят американските производители и ще се отразят върху създаването на работни места за американците".

Те отбелязват, че "най-ефективно дългосрочно решение за нарастване на международното влияние на САЩ е разширяване на нашите възможности за предоставяне на стоки и услуги в света". Според тях това е възможно да стане чрез "търговска политика и многостранна дипломация".

"Историята показва, че едностранните санкции не работят", убедени са авторите на обръщението. Те напомнят, че "президентът Рейгън е признал това преди три десетилетия, когато премахна неефективното зърнено ембарго срещу Съветския съюз". Според тях "единственият резултат от тези санкции бе издигнатата бариера пред американските компании на външните пазари и облагодетелстването на компании от други страни".

Двете влиятелни бизнес организации смятат, че сега е "дошло времето на първо място да се постави създаването на работни места и икономическия растеж на САЩ". /БГНЕС/

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/06/26/2331924_ikonomikata_na_sasht_otchita_nai-golemiia_si_spad_ot/
Икономиката на САЩ отчита най-големия си спад от пет години
26 юни 2014
Тежката зима и спадащият износ са основни фактори за негативната картина

Тежката зима в Северна Америка и слабото търсене в останалата част на света са допринесли за изненадващо силно свиване на икономиката на САЩ през първото тримесечие, показват окончателните статистически данни. Брутният вътрешен продукт на страната се е свил с 2.9% за периода, което поставя под въпрос стабилността на икономическото възстановяване. Финалните сезонно изгладени данни представляват рязка ревизия надолу спрямо предишните оценки, според които най-голямата икономика в света се бе свила с 1%. Още по-значима е разликата с предварителните данни, които сочеха минимален растеж на БВП от 0.1%.

Еднократни фактори 

Свиването през първите три месеца на годината е най-силното след излизането от последната рецесия. Това също е най-рязкото икономическо свиване от края на Втората световна война, което не е в период на рецесия, отбелязва Wall Street Journal. Анализаторите обаче успокояват, че данните от последните месеци, включително отчетеният ръст на потребителските разходи, бизнес инвестициите и заетостта, показват, че свиването не е продължило през второто тримесечие.

"През първото тримесечие имаме съчетание на няколко негативни, но еднократни фактори", коментира Майкъл Фероли, икономист в J. P. Morgan Chase. "Тежестта на този спад обаче поставя под въпрос темпото на възстановяване в бъдеще", добавя той.

Един от факторите за голямата ревизия на официалните данни са затрудненията при оценяване на въздействието на течащата реформа в здравеопазването върху разходите в тази сфера. Реалните разходи за здравеопазване са спаднали с 1.4% на годишна база, което е значително под прогнозите за ръст с 9.1%. Към това трябва да се добави слабостта на потребителските разходи и инвестициите на бизнеса и домакинствата за периода, което се отдава на необичайно лошото време през зимата.

Потребителски разходи

Общите потребителски разходи за стоки и услуги, които отговарят за около две трети от щатската икономика, са нараснали с 1% на годишна база в сравнение с първоначалните оценки за повишение с 3.1%. Статистиката отчита и рязък спад на складовите запаси на производителите, след като в края на миналата година те бяха достигнали нива, считани за неустойчиви. Този фактор е отнел 1.7% от икономическия растеж.

През първото тримесечие износът е спаднал с близо 10 на сто, което показва трудностите на икономиката в глобален мащаб. В Европа възстановяването остава анемично, а темпът на растеж в нововъзникващите пазари като Китай и Бразилия се забавя. Общото свиване на икономиката противоречи на част от статистиките, най-вече на засиленото създаване на работни места.

Ранните данни от второто тримесечие сочат стабилно възстановяване на икономиката през пролетта. Продажбите на новопостроени жилища достигнаха шестгодишен връх през май, а тези на съществуващи – най-високи нива от миналия октомври.
